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Splosna varnostna opozorila

A OPOZORILO! Preberite navodila in varnostna opozorila. Neupostevanje
spodaj navedenih navodil lahko vodi do el. udara, pozara in/ali tezjih telesnih
poskodb.

Navodila za uporabo in varno delo shranite tako, da jih boste imeli vedno na
voljo. Naziv “naprava” se uporablja za elektricne in akumulatorske naprave.

1. Varnost v delovnem obmocju

a) Delovno obmocje mora biti Cisto in dobro razsvetljeno. Slabo osvetljena ali
onesnazena obmocja povecajo nevarnost poskodb.

b) Naprave ne uporabljajte v eksplozivnih ozraéjih, npr. v prisotnosti vnetljivih
tekocin, plinov ali prahu. Pri delu z napravo nastajajo iskre, ki lahko vnetljive
snovi vnamejo.

c) Med uporabo se morajo otroci in opazovalci odmakniti iz delovnega obmocja.
Motnje lahko povzrodijo izgubo nadzora.

2. Elektri¢na varnost

a) Vtika¢i se morajo prilegati vticnicam. Vtikaca nikoli ne spreminjajte. Pri
vtikacih z ozemljitvijo nikoli ne uporabljajte adapterjev. Uporaba ustreznih in
nespremenjenih vtikacev zmanjsa nevarnost elektri¢cnega udara.

b) lzogibajte se telesnemu stiku z ozemljenimi povrsinami, kot so cevi, radiatoriji,
vodovod in hladilniki. Ce je vase telo ozemljeno, obstaja velika nevarnost
elektri¢nega udara.

c) Naprave ne izpostavljajte deZju ali vlagi. Voda, ki prodre v napravo, povzroci
nevarnost elektri¢cnega udara.

d) Napajalni kabel izkljucite tako, da povlecete za vtikac. Nikoli ne vlecite za
kabel, saj ga lahko poskodujete, zaradi cesar obstaja velika nevarnost
elektricnega udara. Kabel imejte odmaknjen od ostrih robov, mastnih
predmetov in virov toplote. Poskodovani in zapleteni kabli povecajo nevarnost
elektricnega udara.

e) €e napravo uporabljate zunaj, vedno uporabljajte podaljske za zunanjo
uporabo. Uporaba ustreznih podaljSkov zmanjsa nevarnost elektricnega udara.

f) €e uporabljate napravo v vlaznem obmo¢ju, jo prikljuéite na vir napajanja z
zascito ozemljitve, saj to zmanjsa nevarnost elektricnega udara.
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3. Osebna varnost

a)

b)

e)

f)

g)

Ves cas bodite pozorni, glejte v obmocje dela in pri delu uporabljajte zdravo
pamet. Naprave ne uporabljajte, ko ste utrujeni ali pod vplivom alkohola, drog
ali zdravil. Trenutek nepazljivosti je lahko vzrok za tezje telesne poSkodbe.
Uporabljajte osebno zascitno opremo in zascitna ocala. Uporabljajte zas¢itno
opremo, ki zmanjSa nevarnost poskodb pri vrsti dela, ki ga opravljate;
protiprasna maska, zascitni Cevlji z nedrse¢im podplatom, celada, zascita za
obraz in usesa.

Preprecite nezaZelen zagon naprave. Preden prikljuCite napajalni kabel ali
akumulator, se prepricajte, da je naprava izklopljena. To storite tudi, ko
napravo prenasate. Prenasanje naprave s prstom na stikalu lahko povzrodi
nevarnost poskodb.

Pred zagonom naprave vedno odstranite orodje in kljuée za
nastavitev/namestitev. Ce na vrte¢em se delu pozabite orodje ali klju¢, obstaja
nevarnost tezjih telesnih poskodb.

Ne iztegujte naprave. Ves cas imejte dober oprijem s podlago in bodite v
ravnotezju. To omogoca boljSi nadzor nad napravo tudi v nepricakovanih
situacijah.

Nosite ustrezno obleko. Ne nosite ohlapnih oblacil ali nakita. Lase, oblacila in
rokavice imejte odmaknjene od gibajoc¢ih se delov. Ohlapna oblacila, nakit ali
dolgi lasje se lahko zapletejo v gibajoce se dele.

Ce je naprava opremljena s priborom za odstranjevanje prahu, ga morate
vedno uporabljati. Uporaba pribora za odstranjevanje prahu zmanjsa nevarnosti
in bolezni, ki nastanejo zaradi prevelike izpostavljenosti prahu.

4. Pravilna uporaba in nega naprave

a)

c)

Naprave ne uporabljajte na silo. Za vrsto dela, ki ga opravljate, vedno
uporabljajte ustrezno napravo. Ustrezna naprava delo opravi bolj ucinkovito in
varno, v skladu z mocjo in hitrostjo naprave.

Naprave ne uporabljajte, ¢e stikalo naprave ne vklopi ali izklopi. Ce stikalo ne
deluje, naprave ne uporabljajte. Nesite napravo na servis, kjer Vam bodo stikalo
popravili.

Pred nastavitvijo, menjavo pripomockov ali shranjevanjem vedno izkljucite
napajalni kabel iz napajanja ali odstranite akumulator. Preventivni varnostni
ukrepi zmanjsajo nevarnost poskodb zaradi nezazelenega vklopa naprave.
Naprave shranjujte izven dosega otrok. Naprave ne smejo uporabljati osebe, ki
niso seznanjene z uporabo naprave ali s temi navodili za uporabo. Naprave v
rokah neizkusenih uporabnikov so zelo nevarne.
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e)

f)

g)

Naprave vzdrzujte. Preverjajte poravnanost in zvijanje gibajoCih se delov ter
pregledujte napravo za poskodbe, ki lahko vplivajo na delovanje naprave. Ce je
naprava poskodovana, morate napravo pred uporabo popraviti. Veliko nesre¢
nastane zaradi slabo vzdrzevanih naprav.

Rezila morajo biti ostra in €ista. Pravilno vzdrZevana rezila se manj zatikajo in jih
lazje upravljate.

Napravo, pripomocke, nastavke, itd. uporabljajte v skladu s temi navodili.
Poleg tega upostevajte Se delovne pogoje in vrsto dela, ki ga opravljate.
Uporaba naprave za dela, ki niso opisana v teh navodilih, lahko povzroci
nevarnost poskodb.

5. Servis

a)

Napravo lahko popravlja samo pooblas¢en serviser, ki uporablja samo
originalne rezervne dele. To zagotavlja varno delovanje naprave.

DODATNA OPOZORILA

Dodatna varnostna opozorila za kotne brusilnike

a)

c)

e)

Kotni brusilnik je namenjen brusenju ali rezanju. Seznanite se s slikami,
navodili za uporabo, varnostnimi opozorili in tehnitnimi podatki.
Neupostevanje spodnjih navodil lahko povzroci nevarnost elektricnega udara ali
tezjih telesnih poskodb.

Naprave ne smete uporabljati za brusenje s stransko ploskvijo, Zicno brusenje,
poliranje. Uporaba naprave za nacine obdelave, ki niso dovoljeni, lahko povzroci
nevarnost poskodb.

Ne uporabljajte pripomockov, ki niso priporo€eni s strani proizvajalca naprave.
Tudi ce lahko pripomocek pritrdite na napravo, to Se ne pomeni varnega
delovanja naprave.

Rezalna hitrost dodatne plosc¢e mora biti vsaj enaka najvecji rezalni hitrosti,
oznaceni na napravi. Plosce, ki se vrtijo hitreje od njihove nazivne hitrosti, lahko
pocijo in se razletijo.

Zunanji premer in debelina plos¢e morata biti v skladu z dovoljenimi
dimenzijami vase naprave. Plo3Ce, ki nimajo ustreznih dimenzij, so slabo
zavarovane in ne omogocajo normalne uporabe naprave.
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f)

g)

Pritrditev pripomockov z navoji se mora prilegati navojem vretena brusilnika.
Pri pripomockih, namescenih s prirobnicami, se morajo osne luknje
pripomockov natan¢no prilegati premeru prirobnice. Pripomockov z
neustreznim premerom luknje ni mogoce dobro namestiti na napravo, kar lahko
povzroci neuravnotezenost, moc¢ne vibracije in izgubo nadzora.

Ne uporabljajte poskodovanih plosc. Pred vsako uporabo preglejte, ce so na
ploséi zareze ali razpoke. Ce naprava pade na tla, preglejte ali so nastale
kaksne poskodbe ter po potrebi zamenjajte plosco. Ko ste napravo pregledali
in namestili novo plosco, se odmaknite od rezalne povrsine in poskrbite, da ni
nikogar v bliZini ter eno minuto poganjajte napravo pri polni hitrosti v prostem
teku. Poskodovane ploscée se bodo v tem testnem ¢asu ve€inoma razletele.
Nosite osebno zascitno opremo. Odvisno od okolis¢in uporabljajte scitnik za
obraz ali zas¢itna ocala. Ce je potrebno, uporabljajte masko za obraz, rokavice
in delavnisSki predpasnik, ki zaustavi abrazivne delce ali manjSe odrezke.
Zascitna ocala morajo zaustaviti leteCe objekte, ki nastanejo pri razlicnih nacinih
uporabe. Maska za obraz ali dihalni aparat morata filtrirati vse mikro delce.
Predolga izpostavljenost hrupu lahko povzro¢i izgubo sluha.

Osebe v blizini se morajo odmakniti iz obmocja dela. Kdor vstopi v delovno
obmocje, mora nositi zasc¢itno opremo. Delci odrezkov ali odlomljenih plos¢
lahko odletijo in povzrocijo poskodbe tudi izven oZjega delovnega obmogja.

Ce napravo uporabljate pri rezanju, kjer lahko rezalna plos¢a pride v stik z
elektricno napeljavo, napravo drzite samo na izoliranih povrSinah. Rezalni
pripomocek, ki se dotakne elektricne napeljave, prevaja elektri¢ni tok po vseh
kovinskih povrsinah in lahko poskoduje uporabnika.

Napajalni kabel odmaknite od rezalne plosc¢e. Ce izgubite nadzor, lahko
prerezete kabel. Ce se kabel zatakne, vam lahko roko ali dlan poskoduje vrte¢a
rezalna plosca.

Nikoli ne odlagajte naprave, dokler se rezalni pripomocek popolnoma ne
zaustavi. Vrteca plosca lahko pride v stik z odlagalno povrsino in povzrodi izgubo
nadzora nad napravo.

m) Vedno prenasajte izklopljeno napravo! NezaZelen stik z vrte¢im orodjem lahko

n)

0)

povzroci, da se plosca zaplete v vaso obleko in vas tudi poSkoduje.

Redno odistite prezracevalne reze naprave. Ventilator motorja vlece prah v
notranjost naprave. Preveliko kopicenje Zeleznega prahu lahko povzroci kratek
stik.

Naprave ne uporabljajte v bliZini vnetljivih materialov. Iskre lahko zanetijo
poZzar.
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p) Nikoli ne uporabljajte pripomockov, ki jih je potrebno hladiti s hladilno
tekocino! Uporaba vode ali drugih hladilnih tekocin lahko povzroci nevarnost
elektri¢nega udara.

Opozorila pred povratnim udarcem

Povratni udarec je posledica stisnjenja ali zataknitve rezalne plosce, kar povzroci
takojSnjo ustavitev plosée in posledi¢no nenadzorovan povratni udarec v nasprotni
smeri vrtenja.

Primer: Ce se plosca stisne ali zatakne v obdelovanec, lahko del plosce zareze v
povrsino materiala in povzroci povratni udarec. Plosca se lahko odbije proti ali stran
od delavca, odvisno od smeri vrtenja plosce v asu zataknitve. Abrazivne plosce se
lahko pri takih pogojih tudi zlomijo.

Povratni udarec je posledica nepravilne uporabe naprave in se mu lahko izognete
tako, da upostevate spodnja opozorila.

a) Ves cas trdno drZite napravo in se namestite tako, da lahko prenasate
povratne udarce. Vedno uporabljajte pomozni rocaj za boljSi nadzor nad
povratnim udarcem ali momentu pri zagonu. Uporabnik lahko nadzira povratni
udarec ali moment pri zagonu, Ce je na to pripravljen.

b) Roke imejte odmaknjene od vrtecih se delov. Plos¢a lahko pri povratnem
udarcu poskoduje roke.

c) Telesa ne postavljajte v linijo rezanja. Povratni udarec povzroci, da se pri
zatikanju naprava zacne pomikati v nasprotni smeri vrtenja plosce.

d) Pri obdelavi kotov ali ostrih robov bodite Se posebej pozorni. Izogibajte se
zatikanju in poskakovanju plosce. Vogali, ostri robovi ali poskakovanje lahko
povzrocijo zatikanje plosce in povzrocijo izgubo nadzora ali povratni udarec.

e) Na napravo ne smete namestiti verizne Zage, rezalnika za les ali Zaginega lista z
zobmi. Tovrstna rezila takoj povzrocijo povratni udarec in izgubo nadzora.

Varnostna opozorila za brusenje in rezanje z brusnimi plos¢ami

a) Uporabljajte samo plosce in scitnike, ki so namenjeni za to napravo. Ostali
pripomocki niso primerno zavarovani in ne zagotavljajo varnega rokovanja.
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b)

d)

f)

Brusna povrsina vbocenih brusnih plos¢ mora biti pod ravnino scitnika.
Vbocene brusne plosce, ki presegajo ravnino Scitnika, lahko povzrocijo
nevarnost pri delu, saj niso ustrezno zavarovane.

S¢itnik morate dobro namestiti, tako da prekriva vecino rezalne plosée v smeri
uporabnika. S¢itnik $¢iti uporabnika pred odrezki ali pred delci pogene rezalne
plosce in pred nezazelenim stikom z rezalno plosco.

Plosce uporabljajte samo za predpisane nacine uporabe. Primer: z abrazivno
plosco za rezanje ne smete brusiti z robom plosce. Abrazivne plosce za rezanje so
namenjene rezanju z robom rezalne plosce. Precne sile lahko povzrocijo poskodbe
plosce.

Vedno uporabljajte neposkodovane prirobnice, ki so primerne za izbrano plosco.
Ustrezno izbrane prirobnice podpirajo rezalno plos¢o in zmanjSujejo nevarnost
poskodb. Prirobnice za plos¢e za rezanje se razlikujejo od prirobnic za brusenje.

Ne uporabljajte obrabljenih plos¢ od naprav z vecjim premerom plosc. Plosca, ki
je namenjena za uporabo z vecdjimi napravami ni primerna za manjse kotne
brusilnike, ki imajo visjo hitrost in manj moci. Tovrstne plosce se lahko razletijo.

Varnostna opozorila za rezanje

a)

b)

d)

Pazite, da se rezalna plos¢a ne zatakne in ne pritiskajte premocno na rezalno
plosco. Nikoli ne poskusajte rezati pri preveliki globini. Preobremenitev rezalne
plos¢e poveca obremenitev in zmanj$a odpornost na zvijanje rezalne plosce, kar
lahko povzroci nevarnost povratnega udarca ali unic¢enje rezila.

Telo odmaknite iz linije rezanja. Med delom obstaja nevarnost povratnega
udarca. Pri povratnem udarcu se lahko rezalna plos¢a odbije nazaj proti
uporabniku, zato telo vedno odmaknite iz linije rezanja.

Ce se rezalna plos¢a zvija ali ¢e morate prekiniti z delom, izklopite napravo in
pocakajte, da se popolnoma zaustavi. Nikoli ne odstranjujte rezalne plosce iz
reza, dokler se vrti, saj obstaja nevarnost povratnega udarca. Pred nadaljevanjem
dela ugotovite vzrok zvijanja in ga odpravite.

Nikoli ne smete ponovno vklopiti naprave, ko je rezalna plos¢a v zarezi.
Odstranite rezalno plosco iz zareze, vklopite napravo in pocakajte, da rezalna
ploséa doseie konéno hitrost ter Sele potem nadaljujte z delom. Ce napravo
vklopite, ko je rezalna ploséa v zarezi, se lahko rezalna plosca zatakne, obstaja pa
tudi nevarnost povratnega udarca.

Velike obdelovance ustrezno podprite in zmanjsajte nevarnost zatikanja rezalne
plosce ali povratnega udarca. Veliki obdelovanci se zaradi lastne teZze upogibajo.
Obdelovance podprite v bliZini linije rezanja in na robovih.
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f) Priizdelavi zarez ali utorov v stene in slepa obmocja bodite Se posebej previdni.
Rezalna plosca lahko pride v stik z elektricno, vodovodno ali plinsko napeljavo,
obstaja pa tudi velika nevarnost povratnega udarca.

Varnostna opozorila za brusenje in rezanje z brusnimi plos¢ami (2. del)

e Navoj rezalnega pripomocka mora biti enak navoju vretena. Pripomocki s
prirobnicami se morajo prilegati luknji in velikosti prirobnice na napravi.
Pripomocki z drugacnimi karakteristikami lahko povzrocijo veliko nevarnost
zaradi neuravnoteZenosti, kar povzrodi vibracije in izgubo nadzora.

e Brusna povrsina vbocenih brusnih ploS¢ mora biti pod ravnino $¢itnika. Vbocene
brusne plosce, ki presegajo ravnino $¢itnika, lahko povzrocijo nevarnost pri delu,
saj niso ustrezno zavarovane.

OPOZORILO:
Priporo¢amo uporabo varovalke z izklopnim tokom najve¢ 30 mA.

Ostale nevarnosti:

Tudi ¢e upostevate vsa navodila in varnostna opozorila, $e vedno obstaja nevarnost
poskodb. Spodaj je nastetih nekaj nevarnosti, ki lahko nastanejo pri delu:

- Poskodbe sluha.

- Telesne poskodbe zaradi letecih predmetov.

- Nevarnost opeklin zaradi vrocih povrsin.

- Nevarnost poskodb zaradi predolgega dela.

- Nevarnost vdihavanja strupenih prahov.

Posebna varnostna opozorila

- Hitrost brusne plos¢e mora biti enaka ali vecja od hitrosti, oznacene na kotnem
brusilniku.

- Premer brusne plos¢e mora biti enak, kot je predpisan premer kotnega brusilnika.

- Abrazivne plos¢e morate uporabljati in shranjevati v skladu z navodili.

- Pred uporabo vedno preglejte brusne plosce za poskodbe. Nikoli ne uporabljajte
poskodovanih brusnih plos¢.

- Plos¢e namestite v skladu s priporocili proizvajalca.

- Ce uporabljate abrazivne plo$¢e s podpornimi podlogami, morate na napravo
vedno namestiti tudi podporno podlogo.



Villager VLN 470 (Sl)

- Pred uporabo preverite, ¢e je brusna plosca dobro pritrjena in privita. Vklopite
napravo in jo okoli 30 sekund pustite vklopljeno v prostem teku. Ce se pojavijo
znatilne vibracije ali druge nepravilnosti, takoj izklopite napravo. Izkljucite
napravo, izvlecite vtikac iz vti¢nice in ugotovite vzrok za nepravilnosti.

- Nikoli ne uporabljajte adapterjev za zmanjSevanje luknje brusne plosce.

- Brusne plos¢e z navojem morajo imeti zadostno dolzino navoja, da se lepo
prilegajo na vreteno.

- Obdelovanec mora biti dobro pritrjen.

- Nikoli ne uporabljajte plosce za rezanje za drug nacin dela - na primer brusenje.

- Bodite pozorni na iskre, ki nastajajo pri delu. Pazite, da iskre niso usmerjene proti
drugim osebam ali vnetljivim predmetom.

- Prezracevalne reze morajo biti ves Cas Ciste, Se posebej pri delu v praSnem okolju.
Ce se reie zamasijo s prahom, izklopite napravo in izvlecite vtika¢ iz vti¢nice ter
jih ocistite. Pazite, da ne poskodujete notranjih delov motorja.

- Vedno nosite zascitna ocala in zascito za sluh. Po potrebi uporabljajte tudi ostalo
zascitno opremo, kot je protiprasna maska, rokavice, vizir in delovni predpasnik.

- Plosca se po izklopu Se nekaj €asa vrti. Vedno pocakajte, da se plosca popolnoma
zaustavi in Sele potem nadaljujte z delom.

- Ce je naprava dobavljena s §¢itnikom, mora biti le-ta na napravi vedno nameséen.
Zaprta stran Sc¢itnika mora biti usmerjena proti uporabniku.
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Pozor/Nevarnost

Preberite navodila za uporabo

Nosite zascitne rokavice

Dvojna izolacija

Izdelek je v skladu z EU standardi in predpisi

Srbska oznaka o skladnosti

Nosite zasc¢itna ocala

Nosite zascito za sluh

Nosite zas¢itno masko
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Tehnicni podatki:

Tip Villager VLN 470

Nazivna napetost AC 230V~ 50Hz

Poraba 2350 W

St. vrt. v prostem teku 6500 /min

Premer brusne plosce 230 mm

Debelina plosce 6 mm za brusenje / 3 mm za rezanje

Navoj vretena M14

Vibracije Glavni ro&aj: anac= 5,73 m/s?; K=1,5 m/s?
Stranski roaj: anac=5,17 m/s?; K=1,5 m/s?

Hrup Loa = 98,1 dB(A) , Lwa = 109,1 dB(A), K = 3 dB(A)

Masa 4,3 kg

Razred zascite Razred Il D

PridrZujemo si pravico do spremembe tehni¢nih podatkov brez predhodnega opozorila in pravico do
tiskarskih napak. Slike se lahko razlikujejo od dejanskega izgleda naprave.

Navedene vrednosti vibracij so bile izmerjene s standardno preizkusevalno metodo,

zato se lahko uporabljajo za primerjavo z drugimi orodji.

Vrednosti vibracij se lahko uporabijo za izracun predhodne ocene izpostavljenosti.

- Opozorilo: Vibracije med uporabo se lahko razlikujejo od zgoraj navedenih
vrednosti, saj so odvisne od nacina uporabe naprave.

- Opozorilo: Izognite se nevarnostim zaradi vibracij.

Predlogi:
1) Med delom nosite rokavice.
2) Omejite ¢as uporabe in skrajsajte delovne intervale.
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VLN 470 (SI)

Stikalo

Vreteno

Stranski rocaj

Pogonsko ohisje

Zadnji rocaj

S¢itnik (brugenje)

Blokirni gumb

Klju¢

Zunanja prirobnica z navojem

10) Notranja prirobnica
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Namestitev stranskega rocaja

Stranski rocaj (3) lahko namestite v luknjo na levi, desni ali zgornji strani
pogonskega ohisja (4).

Namestite stranski rocaj na Zelen poloZaj, ki omogoca najlazje opravljanje dela.
Med delom trdno drZite napravo z eno roko na zadnjem rocaju (5) in z drugo roko
na stranskem rocaju (3).

Namestitev in odstranitev $citnika
OPOZORILO: Pred delom izklopite napravo in odstranite vtikac iz vti¢nice

Na napravi mora biti vedno namescen ustrezen $¢itnik, odvisno od vrste dela, ki ga
opravljate - brusenje ali rezanje. Uporaba napacnega $¢itnika ali napacne nastavitve
scitnika lahko povzrodi veliko nevarnost poskodb. Pri brusenju in rezanju morate
s¢itnik namestiti tako, da je zaprt del obrnjen proti uporabniku.

Namestitev Scitnika: sprostite blokirno rocico Scitnika in namestite Scitnik na
pogonsko ohisje. Zavrtite $Citnik na ustrezen poloZaj za varno uporabo in zaprite
blokirno ro¢ico. Po namestitvi preverite, ¢e je blokirna ro¢ica dobro pritrjena. S¢itnik
odstranite tako, da upostevate zgoraj opisana navodila v obratnem vrstnem redu.
S¢itnik lahko zavrtite na Zeleni polozaj, toda ne vec kot 45 ° v levo ali desno.

Pozor: Na voljo sta dva tipa Sc¢itnika. Za brusenje uporabite s¢itnik za brusenje, za
rezanje pa SCitnik za rezanje.

Brusenje in povrsinska obdelava
Za brusenje uporabite grobo vboceno brusno plos¢o. Na napravo lahko namestite
brusne plosce s premerom 180 mm. Najvecja debelina brusne plosce je 6 mm.
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Rezanje kovine
Za rezanje kovinskih palic, cevi in drugih kovinskih delov uporabite rezalne plosce s
premerom 180 mm. Najvecja debelina rezalne plosce je lahko 3 mm.

Rezanje kamna

Za rezanje kamnitih materialov uporabite rezalne plos¢e s premerom 180 mm.
Najvecja debelina rezalne plosce je lahko 3 mm.

Uporabite ustrezne brusne ali rezalne plosce za vrsto dela, ki ga opravljate. Uporaba
napacnega scitnika lahko povzroci nevarnost poskodb.

OPOZORILO! Rezanje z abrazivni plos¢ami lahko opravljate samo, ko je na napravi
namescen $c¢itnik za rezanje.

Rezanje zalnite pri enakem kotu, kot Zelite napraviti rez. Med rezanjem ves ¢as
vzdrZujte enak naklon rezalne plos¢e (ne nagibajte je in ne obremenjujte s
stranskimi silami).

Namestitev brusne plosce (Slika 3)

Za namestitev brusne ploS¢e upostevajte spodaj opisana navodila.

1. Pred delom izklopite napravo in odstranite vtikac iz vti€nice! Preverite, ¢e je
na napravi namescéen ustrezen S¢itnik.

2. Na vreteno (2) namestite notranjo prirobnico (10). Prirobnica se mora lepo
prilegati v dva ravna utora.

3. Navreteno (2) namestite brusno plosco in preverite, Ce je pravilno obrnjena.

4. Na koncu pritrdite brusno plosc¢o tako, da na vreteno (2) privijete zunanjo
prirobnico (9). Prirobnica mora biti pravilno obrnjena, odvisno od tipa
namescene brusne ploi¢e. Ce uporabljate abrazivne ploi¢e, mora biti
prirobnica (9) namescena tako, da je izbocen del usmerjen proti brusni plosci.
Ce uporabljate brusne ploiée za rezanje, mora biti prirobnica (9) namescena
tako, da je raven del usmerjen proti brusni plosci.

5.  Pritisnite in zadrZite blokirni gumb (7) za blokado vretena ter s kljuem (8)
privijte prirobnico (9) in jo dobro zategnite.
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Brusenje Rezanje

Brusne plosce

Hitrost brusne plos¢e mora biti enaka ali vecja od hitrosti, oznacene na kotnem
brusilniku.

Uporabljajte samo brusne plosce s premerom do 180 mm!

Pred namestitvijo brusne plosce izklopite napravo in odstranite vtikac iz vticnice!
Opomba: Ob stiku plos¢e s kovino, nastanejo iskre. Pri brusenju naj bo brusna
plos¢a namescena pod kotom od 15~20° glede na povrsino obdelovanca. Na taksen
nacin se izognete preobremenitvam.
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Vklop in izklop naprave

OPOZORILO: Med delom vedno nosite zascitni vizir ali zascitna ocala s stransko
zascito.

Vklop: pritisnite blokirni gumb, ga zadrZite in pritisnite na stikalo.

Izklop: spustite stikalo.

L

A

Preobremenitev
Pri preobremenitvi se lahko motor poskoduje. Poskodbe lahko nastanejo pri
daljSem delu pri previsoki obremenitvi. Nikoli ne poskusSajte pospesiti dela s

povecevanjem pritiska na napravo. Abrazivne brusne plo3¢e delujejo najbolj
ucinkovito pri rahlem pritisku na obdelovanec, saj to ne povzroca padca hitrosti.

PriloZzena oprema

Odstranite vse dele iz embalaZe in preverite, Ce so vsi deli priloZeni:
1 x Stranski rocaj

1 x S¢itnik za brugenje

1 x Klju¢
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Vzdrzevanje / Cis€éenje / Podmazovanje / Shranjevanje

Vzdrzevanje

Pred pregledovanjem, popravljanjem, cis¢enjem ali vzdrZzevanjem vedno izklopite
napravo in odstranite vtikac iz vticnice.

Obrabljene oglene krtacke lahko zamenja samo pooblascen serviser (vedno
zamenjajte obe krtacki hkrati).

Poskodovan napajalni kabel lahko zamenja samo pooblascen serviser.

Ciséenje

Naprava in prezracevalne reze morajo biti Cisti in brez ostankov umazanije ali prahu.
Redno odistite ostanke prahu in umazanije.

Za cCis¢enje plasticnih delov ne uporabljajte agresivnih distil ali topil. Velino

vev v

vev v

¢iscenje uporabite Cisto krpo (za odstranjevanje umazanije, prahu, itd.).

Podmazovanje
Vsi lezaji v napravi so tovarnisko podmazani z zadostno koli¢ino maziva za
celotno Zivljenjsko dobo naprave, zato ne potrebujejo nobenega dodatnega
podmazovanja.

Shranjevanje

Napravo shranjujte v suhem prostoru. Redno preglejte brusne/rezalne plosée za
poskodbe. Brusne/rezalne plo$¢e morajo biti neposkodovane (brez razpok ali
povrsinskih poSkodb). Poskodovane ali obrabljene brusne/rezalne plosce
zamenjajte. Naprave ne izpostavljajte dezju ali vlagi.

Odlaganje in skrb za okolje
POZOR! Naprava je opremljena s simbolom za odstranjevanje v
skladu s predpisi o odstranjevanju odpadne elektronske in elektricne
opreme. Elektriénega orodja se morate znebiti v skladu s predpisi za
odstranjevanje elektri¢nih naprav in ga ne smete vre¢i med ostale
domace odpadke. Elektricnega orodja se morate znebiti v skladu z
evropsko direktivo WEEE o odstranjevanju odpadnih elektri¢nih
naprav in pripomockov. V skladu z nacionalnimi zakoni, se mora

I odpadna elektricna oprema in pripomocki zbirati posebej in vrniti v
okoljsko ustrezen zbiralnik. Odpadna elektricna in elektronska
oprema $koduje okolju, saj vsebuje strupene in nevarne snovi.
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ES IZJAVA O SKLADNOSTI c €

Po 7. ¢l. in Il. Prilogi tocka A Pravilnika o varnosti strojev (Ur. list RS st. 75/08)

Villager d.o.o.
Kajuhova 32 P, 1000 Ljubljana, SLO

Opis naprave - stroja: Elektricni kotni brusilnik Villager VLN 470

S to izjavo s polno odgovornostjo zagotavljamo, da je navedena naprava - izdelek

v skladu z dolocili predpisov:

e Direktiva 2006/42/ES o varnosti strojev

e Direktiva 2014/30/EU o elektromagnetni zdruZljivosti

e Direktiva 2011/65/EU, (EU) 2015/863 o omejevanju uporabe nekaterih
nevarnih snovi v elektric¢ni in elektronski opremi (RoHS)

Harmonizirani in drugi standardi:

EN 55014-1:2017

EN 55014-2:2015

EN 61000-3-2:2014

EN 61000-3-3:2013

EN 60745-1:2009/A11:2010
EN 60745-2-3:2011/A13:2015

Odgovorna oseba pooblas¢ena za sestavljanje tehni¢ne dokumentacije: Zvonko
Gavrilov, na naslovu druzbe Villager d.o.0, Kajuhova 32 P, 1000 Ljubljana

Kraj / datum: Ljubljana, 13.08.2018. Pooblaséena oseba za sestavljanje izjave v imenu proizvajalca

Zvonko Gavrilov
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ANGLE GRINDER

Villager VLN 470
Original instructions manual

WARNING! Read and understand this instructions before using the tool for the first
time and keep them with the tool at all times.

Pictures and illustrations from the manual may differ from the original
product
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General power tool safety warnings

A Warning! Read all safety warning and all instructions.

Failure to follow the warning and instructions may result in electric shock, fire and/or
serious personal injury.

Save all and instructions for future reference. The term “Power tool” in the warnings
refers to your mains-operated (corded) power tool or battery-operated (cordless)
power tool.

1. Work Area

a) Keep your work area clean and well lit. Cluttered benches and dark areas invite
accidents.

b) Do not operate power tools in explosive atmosphere, such as in the presence of
flammable liquids, gases, or dust. Power tools create sparks which may ignite the
dust or fumes.

c) Keep children and bystanders away while operating a power tool.
Distractions can cause you to lose control.

2. Electrical Safety

a) Power tool plugs must match the outlet. Never modify the plug in any way. Do
not use any adapter plugs with earthed (grounded) power tools. Unmodified
plugs and matching outlets will reduce rise of electric shock.

b) Avoid body contact with earthed or grounded surfaces such as pipes, radiators,
ranges and refrigerators. There is an increased risk of electric shock if your body
is earthed or grounded.

c) Don't expose power tools to rain or wet conditions. Water entering a power
tool will increase the risk of electric shock.

d) Do not abuse the cord. Never use the cord to carrying the tools or pulling or
unplugging the power tool, keep cord away from heat, oil, sharp edges or moving
parts. Damaged or entangled cords increase the risk of electric shock.

e) When operating a power tool outdoors, use an extension cord for outdoor use.
Use of a cord suitable for outdoor use and reduce the risk of electric shock.

f) If operating a power tool in a damp location is unavoidable, use a residual
current deice (RCD) Protected supply. Use of an RCD reduces the risk of electric
shock.
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3. Personal Safety

a)

b)

Stay alert watch what you are doing and use common sense when operating a
power tool. Do not use tool while you are tired or under the influence of drugs,
alcohol, or medication. A moment of inattention while operating power tools
may result in serious personal injury.

Use personal protective equipment. Always wear eye protection. Protective
equipment such as dust mask, non-skid safety shoes, hard hat, or hearing
protection use for appropriate conditions will reduce personal injuries.

Prevent unintentional starting. Ensure the switches is in the off-position before
connecting to power source and or battery pack, picking up or carrying the tool.
Carrying power tools with your finger on the switch orenergizing power tools
that have the switch on invites accidents.

Remove any adjusting key or wrench before turning the power tool on. A wrench
or a key left attached to a rotating part of the power tool may result in personal
injury.

Do not overreach. Keep proper footing and balance at all times. This enables
better control of the power tool in unexpected situations.

Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep your hair, clothing
and gloves away from moving parts. Loose clothes jewellery or long hair can be
caught in moving parts.

If device are provided for the connection of dust extraction and collection
facilities, ensure these are connected and properly used. Use of dust collection
can reduce dust-related hazards.

4. Power tool use and care

a)

b)

Do not force the power tool. Use the correct power tool for your application. The
correct power tool will do the job better and safer at the rate for which it was
designed.

Do not use the power tool if the switch does not turn it on and off. Any power
tool that cannot be controlled with the switch is dangerous and must be repaired.
Disconnect the plug from the power source and/or the battery pack from the
power tool before making any adjustments, changing accessories, or storing
power tools. Such preventive safety measures reduce the risk of starting the
power tool accidentally.



Villager VLN 470 (GB)

d)

e)

Store idle power tools out of the reach of children and do not allow persons
unfamiliar with the power tool or these instructions to operate the power tool.
Power tools are dangerous in the hands of untrained users.

Maintain power tools. Check for misalignment or binding of moving parts,
breakage of parts and any other condition that may affect the power tools
operation. If damaged, have the power tool repaired before use. Many accidents
are caused by poorly maintained power tools.

Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained cutting tools with sharp
cutting edges are less likely to bind and are easier to control.

Use the power tool, accessories and tool bits etc. in accordance with these
instructions, taking into account the working conditions and the work to be
performed. Use of the power tool for operations different from those intended
could result in a hazardous situation.

5. Service

a)

Have your power tool serviced by a qualified repair person using only identical
replacement parts. This will ensure that the safety of the power tool is maintained.

ADDITIONAL PRECAUTIONS

Safety instructions for all operations

a)

b)

d)

This power tools is intended to function as a grinderand cut-offtool. Read all safety
warnings, instructions, illustrations and specifications provided with this power
tool. Failure to follow all instructions listed bellow may result in electric shock,
fire and/or serious injury.

Operations such as sanding, wire brushing and polishing are not recommended
to be performed with this power tools. Operations for which are power tool
was not designed may created a hazard and cause personal injury.

Do not use accessories witch are not specifically designed and recommended by
the tool manufacture. Just because the accessory can be attached to your power
tool, it does not assure safe operation.

The rated speed of the accessory must be at least equal to the maximum speed
marked on the power tool. Accessories running faster than their rated speed can
break and fly apart.
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e)

h)

The outside diameter and the thickness of your accessory must be within the
capacity rating of your power tool. Incorrectly sized accessories cannot be
adequately guarded or controlled.

Threaded mounting of accessories must match the grinder spindle thread. For
accessories mounted by flanges, the arbour hole of the accessory must fit the
locating diameter of the flange. Accessories that do not match the mounting
hardware of the power tool will run out of balance, vibrate excessively and may
cause loss of control.

Do not use a damaged accessory. Before each use inspect the accessory such as
abrasive wheels for chips and cracks, backing pad for cracks, tear or excess wear,
wire brush for loose or cracked wires. If power tool or accessory is dropped.
Inspect for damage or install an undamaged accessory. After inspecting and
installing an accessory. Position yourself and bystanders away from the plane of
the rotating accessory and run the power tool at maximum no-load speed for
one minute. Damaged accessories will normally bread apart during this test time.
Wear personal protective equipment. Depending on application. Use face shield.
Safety goggles or safety glasses. As appropriate wear dust mask. Hearing
protectors, gloves and workshop apron capable of stopping small abrasive or
workpiece fragments. The eye protection must be capable of stopping flying
debris generated by various operations. The dust mask or respirator must be
capable of filtrating particles generated by your operating. Prolonged exposure to
high intensity noise may cause hearing loss.

Keep by standers a safe distance away from work area. Anyone entering the work
area must wear personal protective equipment. Fragments of workpiece or of a
broken accessory may fly away and cause injury beyond immediate area of
operation.

Hold power tool by insulated gripping surfaces only, when performing an
operation where the cutting accessory may contact hidden wiring or its own cord.
Cutting accessory contacting a "live" wire may make exposed metal parts or the
power tool "live" and shock the operator.

Position the cord clear of the spinning accessory. If you lose control, the cord may
be cut or snagged and your hand of arm may be pulled into the spinning accessory.
Never lay the power tool down until the accessory has come to a complete stop.
The spinning accessory may grab the surface and pull the power tool out of your
control.

m) Do not run the power tool while caring it at your side. Accidental contact with

the spinning accessory could snag your clothing, pulling the accessory into your
body.
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n) Regularly clean the power tool's air vents. The motor's fan will draw the dust
inside the housing and excessive accumulation of powdered metal may cause
electrical hazards.

o) Do not operate the power tool near flammable materials. Sparks could ignite
these materials.

p) Do not use accessories that require liquid coolants. Using water or other
liquid coolants may result in electrocution or shock.

Kickback and related warnings

Kickback is a sudden reaction to a pinched or snagged rotating wheel, backing pad,
brush or any other accessory. Pinching or sanding cause rapid stalling of the rotating
accessory which in turn causes the uncontrolled power tool to be forced in the
direction opposite of the accessory rotation at the point of the binding.

For example, if an abrasive wheel is snagged or pinched by the workpiece, the edge of
the wheel that is entering into the pinch point can dig into the surface of the material
causing the wheel to climb out or kick out. The wheel may either jump toward or away
from the operator, depending on direction of the wheel.

For example, if an abrasive wheel is snagged or pinched by the workpiece, the edge
of the wheel that is entering into the pinch point can dig into the surface of the
material causing the wheel to climb out or kick out. The wheel may either jump toward
or away from the operator, depending on direction of the wheel movement at the
point of pinching Abrasive wheels may also break under these conditions.

Kickback is the result of power tool misuse and/or incorrect operating procedures or
conditions and can be avoided by taking proper precautions as given below.

a) Maintain a firm grip on the power tool and position your body an arm to allow
you to resist kickback forces. Always use auxiliary handle, if provided, for
maximum control over kickback or torque reaction during start-up. The operator
can control torque reactions or kickback forces, if proper precautions are
taken.

b) Never place your hand near the rotating accessory. Accessory may kickback
over your hand.
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e)

Do not position your body in the area where power tool will move if kickback
occurs. Kickback will propel the tool in direction opposite to the wheel's
movement at the point of snagging.

Use special care when working corners, sharp edge etc. Avoid bouncing and
snagging the accessory. Comers, sharp edges or bouncing have a tendency to
snag the rotating accessory and cause loss of control or kickback.

Do not attack a saw chain woodcarving blade or toothed saw blade. Such
blades create frequent kickback and loss of control.

Additional safety instructions for grinding and cutting-off operations

a)

b)

Use only wheel types that are recommended for your power tool and the specific
guard designed for the selected wheel. Wheels for which the power tool was not
designed cannot be adequately guarded and are unsafe.

The grinding surface of centre depressed wheels must be mounted below the
plane of the guard lip. An improperly mounted wheel that projects through the
plane of the guard lip cannot be adequately protected.

The guard must be securely attached to the power tool and positioned for
maximum safety, so the least amount of wheel is exposed towards the operator.
The guard helps to protect operator from broken wheel fragments and accidental
contact with wheel and sparks that could ignite clothing.

Wheels must be used only for recommended applications. For example: do not
grind with the side of cut-off wheel. Abrasive cut-off wheels are intended for
peripheral grinding, side forces applied to these wheels may cause them to shatter.
Always use undamaged wheel flanges that are of correct size and shape for your
selected wheel. Proper wheel flanges support the wheel thus reducing the
possibility of wheel breakage. Flanges for cut-off wheels may be different from
grinding wheel flanges.

Do not use worn down wheels from larger power tools. Wheel intended for larger
power tool is not suitable for the higher speed of a smaller tool and may burst.

Additional safety instructions for cutting-off operations

a)

Do not “jam” the cut-off wheel or apply excessive pressure. Do not attempt to
make an excessive depth of cut. Overstressing the wheel increases the loading and
susceptibility to twisting or binding of the wheel in the cut and the possibility of
kickback or wheel breakage
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b)

c)

e)

f)

Do not position your body in line with and behind the rotating wheel. When the
wheel, at the point of operation, is moving away from your body, the possible
kickback may propel the spinning wheel and the power tool directly at you.

When wheel is binding or when interrupting a cut for any reason, switch off the
power tool and hold the power tool motionless until the wheel comes to a
complete stop. Never attempt to remove the cut-off wheel from the cut while the
wheel is in motion otherwise kickback may occur. Investigate and take corrective
action to eliminate the cause of wheel binding.

Do not restart the cutting operation in the work piece. Let the wheel reach full
speed and carefully re-enter the cut. The wheel may bind, walk up or kickback if the
power tool is restarted in the work piece.

Support panels or any oversized work piece to minimize the risk of wheel pinching
and kickback. Large work pieces tend to sag under their own weight. Supports must
be placed under the work piece near the line of cut and near the edge of the work
piece on both sides of the wheel.

Use extra caution when making a “pocket cut” into existing walls or other blind
areas. The protruding wheel may cut gas or water pipes, electrical wiring or objects
that can cause kickback.

Additional safety instructions for grinding and cutting-off operations (Part 2)

Threaded mounting of accessories must match the grinder spindle thread. For
accessories mounted by flanges, the arbour hole of the accessory must fit the
locating diameter of the flange. Accessories that do not match the mounting
hardware of the power tool will run out of balance, vibrate excessively and may
cause loss of control

The grinding surface of center depressed wheels must be mounted below the
plane of the guard lip. An improperly mounted wheel that projects through the
plane of the guard lip cannot be adequately protected

WARNING:
We recommend that you use a circuit breaker with current protection up to 30 mA.

8
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Other risks:

Even considering the appropriate security measures and the use of safety devices,
certain risks can’t be avoided. These include:

- Damage to hearing.

- Risk of injury due to fly out of broken parts.

- Danger of burns due to hot surfaces.

- Risk of injury due to prolonged labor.

- Risk of dust inhalation of harmful substances.

Specific Safety Rules

- Check that speed marked on the wheel is equal to or greater than the rated speed
of the grinder;

- Ensure that the wheel dimensions are compatible with the grinder;

- Abrasive wheels shall be stored and handled with care in accordance with
manufacturer’s instructions;

- Inspect the grinding wheel before use, do not use chipped, cracked or otherwise
defective products;

- Ensure that mounted wheels and points are fitted in accordance with the
manufacturer instructions;

- Ensure that blotters are used when they are provided with the bonded abrasive
product and when they are required;

- Ensure that the abrasive product is correctly mounted and tightened before use
and run the tool at no-load for 30 s in a safe position, stop immediately if there is
considerable vibration or if other defects are detected. If this condition occurs,
check the machine to determine the cause;

- Do not use separate reducing bushings or adapters to adapt large hole abrasive
wheels;

- For tools intended to be fitted with threaded hole wheel, ensure that the thread
in the wheel is long enough to accept the spindle length;

- Check that the work piece is properly supported;

- Do not use cutting off wheel for side grinding;

- Ensure that sparks resulting from use do not create a hazard e.g. do not hit
persons, or ignite flammable substances;
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- Ensure that ventilation openings are kept clear when working in dusty conditions.
If it should become necessary to clear dust, first disconnect the tool from the main
supply (use nonmetallic objects) and avoid damaging internal parts;

- Always use eye and ear protection. Other personal protective equipment such as
dust mask, gloves, helmet and apron should be worn;

- The wheel continues to rotate after the tool is switched off.

- Never use the tool without the guard in place, the wheel guard must be fitted on
the tool so that the closed side of the guard always points toward the operator.

Symbols used

Attention/Danger

Read operator’s instruction book
before operating this machine

Protective clothing needed

Double insulation

Product is in conformity with EU norms and standards

> O S

Serbian conformity mark

Eye protection needed

Ear protection needed

Dust mask needed
10
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Technical Specification:

Type Villager VLN 470

Rated Voltage AC 230V~ 50Hz

Rated Power 2350 W

No load speed 6500 /min

Disc diameter 230 mm

Disc thickness 6 mm for grinding / 3 mm for cutting

Spindle thread M14

Vibration Main handle: anac= 5,73 m/s?; K=1,5 m/s?
Auxiliary handle: anac=5,17 m/s?; K=1,5m/s?

Noise Loa = 98,1 dB(A) , Lwa = 109,1 dB(A), K = 3 dB(A)
Weight 4.3 kg

Protection class class I

We reserve the right to change the technical characteristics, the right to possible
typographical errors without prior notice. Product images may be different than
actual device

The declared vibration total value has been measured in accordance with a standard

test method and may be used for comparing one tool with another;

The declared vibration total value may also be used in a preliminary assessment of

exposure.

- Warning: the vibration emission during actual use of the power tool can differ
from the declared total value depending on the ways in which the tool is used.

- Warning: avoid vibration risk

Suggestions:

1) wear glove during operation;

2) limit operating time and shorten trigger time.

11
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Assembly and use

1)
2)
3)
4)
5)
6)
7)
8)
9)

Switch button

Drive shaft

Side handle

Gear box

Rear handle

Protective cover (grinding)
Lock button

Spanner

External flange with thread

10) Internal flange

Mounting the Side Handle
The side handle (3) can be screwed in the hole on the left, right or top of the gear
box (4). Select the position which gives the most comfortable and safe use.

During operation, keep one hand on the rear handle (5) and the other on the side
handle (3).

P

5)

Installing or moving protective cover
WARNING: Ensure the angle grinder is switch off and unplugged from the mains.

12
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Depending on whether your operation is cutting or grinding, select the correct
protective cover. Failure to use the right cover for operation could result in injury.
When using a grinding or cutting-off wheel, the protective guard must be fitted on
the tool so that the closed side of the cover always points toward the operator.
Mounted the protective cover with the protrusion on the cover band aligned with
the notch on the bearing box. Then rotate the cover around 180° and close the fixed
lever.

To remove the protective cover, follow the installation procedure in reverse. The
protective cover can be turned to a desired angle, but not more than 45° on left side
or right side.

(LU
—

CAUTION:
Please use grinding protective cover for grinding operation and cutting protective
cover for cutting operations.

Grinding and Surface Processing

In order to grind surface, you should use a coarse abrasive disk with a sunken centre.
You can use the abrasive disks with diameter of 230 mm. The maximum thickness of
disks is 6mm.

Cutting metal

In order to cut rods, tubes and metal parts you should use a cutting-off wheels with
diameter of 230 mm. The maximum thickness of wheels In this case is 3 mm.

13
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Cutting Stone Material

When cutting stone material you should use the cutting-off wheels with diameter of
230 mm. The maximum thickness of wheels in this case is 3 mm.

Please use proper wheels to work. Failure to use the right cover for operation could
result in injury.

WARNING! Cutting operations with abrasive cutting-off wheels are only allowed
when a cut-off guard.

Always approach the job at the same angle at which you would like to cut. Maintain
this angle during cutting and do not exert any side pressure on the wheel.

Mounting the Wheels /Disks

Please proceed as follows when mounting the wheel/disk

1)
2)
3)

4)

5)

Before mounting, remove the mains plug from the socket! Ensure that the
protective device is correctly installed.

Place the internal flange (10) on the drive shaft (2). Ensure that it is in contact
with the two flat areas.

Place the abrasive disks /wheels on the drive shaft (2). Ensure that it is correctly
in place.

Now screw the external flange (9) to the drive shaft (2), Ensure that it is facing
the right direction according to the different type of disk/wheel used. In the case
of abrasive disks, the flange (9) is inserted with the raised side towards the disk.
In the case of cutting-off wheels, the flange (9) is inserted with the flat side
towards the wheels.

Press and hold the lock button (7) to lock the spindle and then tighten the
external flange (9) with the spanner (8).

(Grinding) (Cutting)
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Abrasive Disks

Ensure that the speed to which the machine is set is sufficient for the accessories
chosen.

Use only abrasive disks with a diameter of up to 230 mm!

Before mounting the disks remove the mains plug from the socket.

Note: Expect a “rain of sparks” when the disk comes into contact with metal.
While grinding, always maintain the correct angle between the disc and working
surface of 15-20°. This procedure ideal avoids overloads.

Switch ON/OFF

WARNING: To reduce the risk of injury, wear safety goggles or glasses with side
shields

Turn on: push the lock-off knob and depress the main switch trigger.

Turn off: release the main switch trigger.

& T
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Overload

The motor of your right angle grinding machine may be damaged when overloaded.
This results from excessive working pressure over a prolonged period. Therefore you
should not try to accelerate your working speed by increasing pressure on your
machine. The abrasive disks work more efficiently if only slight pressure is exerted on
the grinding machine, thus avoiding a drop in the grinding speed.

Check the delivery parts

Carefully remove the tool from its packaging and check if the following parts are
complete:

1 x Side handle

1 x grinding protective cover

1 x spanner

Maintenance / Cleaning / Lubrication / Storage

Maintenance

Always be sure that the tool is switched off and unplugged before attempting to
perform inspection or maintenance.

If the carbon brushes need to be replaced, have this done by a qualified repair person
(always replace the two brushes at the same time)

If the supply cable is damaged, it must be replaced by the manufacturer, its service
agent or similarly qualified persons in order to avoid a hazard.

Cleaning

The tool and its air vents have to be kept clean. Regularly clean the tool’s air vents or
whenever the vents start to become obstructed.

Avoid using solvents when cleaning plastic parts. Most plastic parts are susceptible
to damage from various types of commercial solvents and may be damaged by their
use. Use clean clothes to remove dirt, carbon dust, etc.

Lubrication

All the bearings in this tool are lubricated with a sufficient amount of high grade
lubricant for the life of the unit under normal operating conditions, therefore no
further lubrication if required.

16
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Storage

Store the angle grinder in a dry place. Regularly inspect the disks / wheels, ensure
that the disks / wheels is free of cracks and surface defects. Replace the disks / wheels
when it has wore out.

Take care not to expose this tool to the rain.

Environmental protection

CAUTION! This product has been marked with a symbol relating to
removing electric and electronic waste. This means that this product
shall not be discarded with household waste but that it shall be returned
to a collection system which conforms to the European WEEE Directive.
Contact your local authorities or stocks for advice on recycling. Then it
will be recycled or dismantled in order to reduce the impact on the

I environment. Electric and electronic equipment can be hazardous for
the environment and for human health since they contain hazardous
substances.

17



Villager VLN 470 (GB)

Declaration of conformity c €

According to the EC Machinery Directive 2006/42/EC of 17 May 2006, Annex Il A

Villager d.o.o.
Kajuhova 32 P, 1000 Ljubljana, SLO

Description of the machinery: Angle grinder Villager VLN 470

We declare under full responsibility that the below mentioned product is designed

and manufactured in accordance with:

e Directive 2006/42/EC on safety of machinery

e Directive 2014/30/EU on electromagnetic compatibility

e Directive 2011/65/EU, (EU) 2015/863 on the restriction of use of certain
hazardous substances in electrical and electronic equipment (RoHS)

The harmonized and other standards:

EN 55014-1:2017

EN 55014-2:2015

EN 61000-3-2:2014

EN 61000-3-3:2013

EN 60745-1:2009/A11:2010
EN 60745-2-3:2011/A13:2015

The responsible person authorized to compile the technical documentation: Zvonko
Gavrilov, at the company Villager D.0.0, Kajuhova 32 P, 1000 Ljubljana

Place / date: Ljubljana, 13.08.2018

The person authorized to make a statement on behalf of the manufacturer
Zvonko Gavrilov

éL Ly 5
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UGAONA BRUSILICA

Villager VLN 470
Originalno uputstvo za upotrebu

UPOZORENIJE! Procitajte i shvatite sve instrukcije pre pocetka koris¢enja ovog
uredjaja i sacuvajte ih uz uredjaj sve vreme.

Fotografije i ilustracije u ovom uputstvu se mogu razlikovati od
originalnog proizvoda!

Villager

Villager D.O.O.

Kajuhova 32 P, 1000 Ljubljana, Slovenia
Tel: +386 82 051180

Fax: +386 82 051181

e-mail: info@villager.si A @ K o |
web: www.villager.si AA s TN %"

www.villager.eu 005 18
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Opsta sigurnosna upozorenja za elektri¢ne alate

e Upozorenje! Procitajte sva bezbednosna upozorenja i sve instrukcije.

Ukoliko se ne budete pridrzavali upozorenja i instrukcija, moze do¢i do

elektri¢nog udara, pozara i/ili ozbiljnog povredjivanja.

Sacuvajte sve instrukcije za kasniju upotrebu.

Termin ,elektri¢ni alat“ u upozorenjima - se odnosi na Va$ uredjaj, koji radi
priklju¢en na napojnu mrezu kablom ili na baterijski (akumulatorski) bezi¢ni
elektri¢ni uredjaj.

1)

c)

2)

e)

f)

Bezbednost radnog prostora

Radni prostor odrzavajte cCistim i dobro osvetljenim. Neuredan radni sto i
mracan radni prostor doprinosi nesre¢cnom slucaju.

Nemojte raditi sa elektricnim alatom u eksplozivnoj atmosferi - kao Sto je
prisustvo zapaljivih tecnosti, gasova i prasine. Elektri¢ni alat proizvodi varnice
koje mogu zapaliti pradinu ili isparenja.

Drzite decu i posmatrace na bezbednoj udaljenosti - dok radite sa elektricnim
alatom. Ometanje moZze uzrokovati gubitak kontrole.

Elektricna bezbednost

Utikaci elektricnog alata moraju odgovarati uticnicama. Utikace nemojte
modifikovati ni na koji nacin. Nemojte koristiti ni adaptere (adaptacioni
utikac¢i) sa uzemljenim elektricnim alatom. Nemodifikovani utikaci i
odgovarajuce uticnice - ¢e smanijiti rizik od elektricnog udara.

Izbegavajte kontakt tela sa uzemljenim povrsinama kao sto su cevi, radijatori,
kuhinjski Sporeti, friZideri i sl. Postoji povecani rizik od elektricnog udara -
ukoliko je Vase telo uzemljeno.

Nemojte izlagati elektri¢ni alat kisi ni vlagi. Ukoliko voda prodre u uredjaj, to ce
povedati opasnost od elektricnog udara.

Nemojte grubo postupati sa kablom. Nemojte nikada kabal koristiti za
prenosenje, vucenje ili izvlacenje utikaca iz uticnice - radi iskljucenja. Kabal
drzite podalje od toplote, ulja, ostrih ivica ili pokretnih delova uredjaja.
Upetljan ili ostecen kabal - povecava rizik od elektricnog udara.

Kada radite sa elektricnim alatom napolju, koristite produzine kablove
namenjene za spoljasnju upotrebu. Upotreba odgovarajuceg produznog kabla
namenjenog za spoljasnju upotrebu - smanjuje opasnost od elektricnog udara.
Ukoliko je rad sa elektricnim alatom na vlaZnoj lokaciji neizbezan, koristite
zastitu mreZe u koju je ugradjena sklopka (rezidualni strujni uredjaj - RCD).
Sklopka smanijuje rizik od elektri¢nog udara.
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3)

a)

c)

e)

f)

g)

4)

c)

Licna zastita

Ostanite oprezni, pratite Sta radite i koristite zdrav razum - dok radite sa
elektricnim alatom. Nemojte koristiti elektricni alat ako ste umorni ili ako ste
pod uticajem droge, alkohola ili lekova. Trenutak nepaZnje dok radite sa
elektri¢nim alatom - moze dovesti do ozbilljnih povreda.

Uvek koristite licnu zastitnu opremu i zastitne naocare. Zastitna oprema kao
Sto je maska za zaStitu od prasSine, neklizajuce zastitne cipele, Cvrsta kapa ili
zastita za usi, koji se koriste u odgovarajuc¢im uslovima - smanjice opasnost od
licnog povredjivanja.

Sprecite nenamerno pokretanje. Osigurajte da je prekida¢ u Off polozaju pre
nego Sto prikljucite uredjaj na napojnu mrezu ili baterijski komplet, pre
podizanja ili prenoSenja uredjaja. NoSenje uredjaja sa prstom na prekidacu ili
priklju¢ivanje na mrezu uredjaja kod koga je prekida¢ u On poloZaju — moze
izazvati nesrecan slucaj.

Uklonite sve podesavajuce alate (npr. kljuceve) pre nego sto ukljucite uredjaj.
Kljuc ili neki drugi alat koji je ostavljen na obrtnom delu uredjaja — moZze izazvati
nanosenje telesnih povreda.

Nemojte se istezati. Odrzavajte odgovarajudi stabilan stav nogu i ravnotezu
sve vreme rada. To omogudéava bolju kontrolu nad elektriécnim alatom u
neocekivanim situacijama.

Obucite se propisno. Nemojte nositi Siroku odecu niti nakit. Vasu kosu, odecu
i rukavice - drzite podalje od pokretnih delova. Odeca koja visi, nakit ili duga
kosa - mogu biti zahvaéeni pokretnim delovima.

Ukoliko je na uredjaj moguce prikljuciti opremu za usisavanje i sakupljanje
prasine, potrudite se da je ta oprema priklju¢ena i da se pravilno koristi.
Koriséenje ovakve opreme smanjuje opasnost od nesreénih slucajeva - koji
nastaju zbog prasine.

Upotreba i cuvanje elektricnog alata

Nemojte preopterecivati elektri¢ni alat. Koristite odgovarajudi elektricni alat
za odgovarajuéu primenu. Odgovarajuci elektri¢ni alat ¢e posao obaviti bolje i
bezbednije - ako se koristi u opsegu za koji je projektovan.

Nemojte koristiti elektricni alat ukoliko prekida¢ ne ukljucuje (ON) ili ne
iskljucuje (OFF). Svaki elektri¢ni alat koji se ne moze kontrolisati prekidacem - je
opasan i mora se popraviti.

lzvucite utikaé iz utiénice i/ili baterijski komplet iz uredjaja - pre bilo kakvog
podesavanja uredjaja, zamene dodataka ili skladiStenja uredjaja. Ovakve
preventivne zastitne mere smanjuju opasnost od nenamernog pokretanja
elektri¢nog alata.
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d)

e)

f)

g)

5)

Elektricni alat koji je iskljuéen - skladistite van domasaja dece i nemojte
dozvoliti osobama koje nisu upoznate sa radom ovog elektri¢énog alata ili nisu
procitale instrukcije - da rade sa njim. Elektri¢ni alat postaje opasan u rukama
osobe neobucene za rad sa njim.

Odrzavajte elektricne alate. Proverite nepravilnost polozaja ili zaglavljivanje
pokretnih delova, lom delova ili svako drugo stanje - koje moze uticati na rad
elektricnog alata. Ukoliko je ostecden, elektri¢ni alat mora biti popravljen pre
sledece upotrebe. Mnogi nesrecni slucajevi uzrokovani su loSim odrzavanjem
elektri¢nog alata.

Odrzavajte rezne alate oStrim i Cistim. Propisno odrzavani rezni alati sa oStrim
reznim ivicama - imaju manje Sanse za zaglavljivanje, a i lakSe je kontrolisati
takve alate.

Koristite elektricni alat, dodatke, i dr. u skladu sa ovim instrukcijama -
uzimajuci u obzir radne uslove i posao koji treba obaviti. Korisé¢enje elektricnog
alata za poslove drugacije od onih za koje je namenjen - moZe dovesti do
opasnih situacija.

Servis

Neka Va$ elektricni alat servisira samo kvalifikovana osoba u ovlaséenoj
servisnoj radionici - uz koriS¢enje identi¢nih rezervnih delova. To ¢e osigurati
da se ocuva bezbednost elektricnog uredjaja.

DODATNE MERE OPREZA

Bezbednosne instrukcije za sve operacije

a)

c)

Ovaj elektricni alat je namenjen da radi kao brusilica i alat za secenje.
Procitajte sva bezbednosna upozorenja, instrukcije, ilustracije i karakteristike
dobijene uz ovaj elektri¢ni alat. Ukoliko se ne budete pridrzavali svih dole
navedenih instrukcija - moze do¢i do elektriénog udara, pozara i/ili ozbiljnih
povreda.

Ne preporucuje se da se operacije kao Sto su Smirglanje, obrada metalnom
Cetkom i poliranje- izvode sa ovim elektricnim alatom. Operacije za koje
elektri¢ni alat nije konstruisan - mogu stvoriti opasnost i izazvati povredjivanje.
Nemojte koristiti dodatke koje nije konstruisao ili preporucio proizvodjac
uredjaja. Cak i ukoliko se neki dodatak moZe montirati na Va$ uredjaj — to ne
znaci da je sa njim — bezbedno raditi.

Nominalna brzina dodatka mora biti najmanje jednaka maksimalnoj brzini
oznacenoj na elektricnom alatu. Dodaci koji se kreéu brie od njihove
nominalne brzine - mogu pudi i razleteti se u komade.
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e)

f)

g)

h)

k)

Spoljasnji precnik i debljina dodatka moraju se nalaziti unutar opsega
kapaciteta elektricnog alata. Dodatak sa nepropisnom veli¢inom se ne moze
pravilno zastiti niti kontrolisati.

Navojni montazni deo dodatka mora odgovarati navoju vratila brusilice. Za
dodatke koji se montiraju pomoc¢u prirubnice - montazni otvor dodatka mora
odgovarati precniku prirubnice. Dodaci sa montaznim otvorima koji ne
odgovaraju dimenzijama montaznih elemenata na elektrichom alatu - ¢e se
okretati neuravnoteZeno, praviti velike vibracije i mogu izazvati gubitak
kontrole.

Nemojte koristiti osStecene dodatke. Pre svake upotrebe proverite dodatke
tako Sto cete proveriti da li na abrazivnim diskovima ima pukotina ili krhotina;
na adaptacionim plo¢ama pukotina, pokidanih delova ili prevelikog habanja;
na Zicanim cetkama olabavljenih ili napuklih Zica. Ukoliko je elektricni alat ili
dodatak ispusten (pao), proverite ostecenje ili montirajte neosteceni dodatak.
Nakon provere i montiranja dodatka, postavite sebe i posmatrace daleko od
ravni rotacije dodatka, pokrenite elektric¢ni alat na maksimalnu brzinu praznog
hoda, i drzite ga na toj brzini jedan minut. OSteceni dodaci ¢e se za ovo probno
vreme — raspasti.

Nosite licnu zastitnu opremu. U zavisnosti od primene - koristite Stitnik lica
(vizir), zastitne naocare. Takodje je prikladno nositi zastithnu masku (za zastitu
od prasine), zastitna sredstva za usi, rukavice i radionicku kecelju - sposobnu
da zaustavi male delove od abraziva ili od radnog komada. Zastita za o¢i mora
biti sposobna da zaustavi letece komade koji se stvaraju razli¢itim operacijama.
Maska za zastitu od prasine ili respirator treba da su sposobni da filtriraju delice
koji se generiSu Vasim radom. DuZe izlaganje visokom intenzitetu buke moze
dovesti do — gubitka sluha.

Posmatrace drzite na bezbednoj udaljenosti od radne zone. Svako ko ulazi u
radnu zonu mora da koristi licnu zastitnu opremu. Deli¢i radnog komada ili
polomljeni dodaci - mogu odleteti i izazvati povredu van neposredne radne
zone.

Elektri¢ni alat drZite samo za izolovane hvatne povrsine - kada izvodite radove
gde rezni alat moZe doci u kontakt sa skrivenim kablovima ili sopstvenim
kablom. Alat koji dodje u kontakt sa Zicom koja je pod naponom, moZze struju
preko metalnih delova sprovesti do rukovaoca i izazvati — elektri¢ni udar.
Postavite kabal van domasaja obrtnog dodatka. Ukoliko izgubite kontrolu,
kabal moZze biti posecen ili zapleten i Vasa ruka moze biti povucena ka obrtnom
dodatku.

Nikada ne spustajte elektri¢ni alat - dok se dodatak u potpunosti ne zaustavi.
Dodatak koji se jos uvek okrec¢e moze zahvatiti povrsinu i odbaciti elektri¢ni alat
—van Vase kontrole.
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m) Nemojte ukljucivati elektricni alat dok ga nosite pored sebe. Slucajni kontakt
sa obrtnim dodacima moZe dovesti do toga - da rezni alat zahvati Vasu odecu,
povlaceci ga ka Vasem telu.

n) Redovno C(istite ventilacione otvore elektricnog alata. Ventilator motora ce
uvuéi prasinu unutar kucista i nagomilane naslage metalnog praha mogu
izazvati elektricnu opasnost.

o) Nemojte raditi sa elektricnim alatom u blizini zapaljivih materijala. Varnice
mogu zapaliti ove materijale.

p) Nemojte koristiti dodatke kojima je potrebno tecno sredstvo za hladjenje.
Upotreba vode ili drugih teCnih sredstava za hladjenje moZe dovesti do
smrtonosnog strujnog udara.

Povratni udarac i odgovarajuca upozorenja

Povratni udarac je trenutna reakcija usled ukljeStenja ili zapinjanja obrtnog diska,
adaptacione ploce, cetke ili bilo kog drugog dodatka. Zapinjanje ili ukljestenje
uzrokuju naglo zaustavljanje dodatka, Sto zauzvrat uzrokuje nekontrolisanom
elektricnom alatu - da bude gurnut ka pravcu suprotnom od rotacije dodatka u
tacki spoja.

Na primer, ukoliko je abrazivni disk zaglavljen ili je zapeo u radnom komadu, ivica
diska koja ulazi u tac¢ku zapinjanja moZe prodreti (ukopati se) u povrsinu materijala
uzrokujudi izlaZenje ili odbacivanje diska. Disk moZe odskociti ka rukovaocu - ili od
rukovaoca, zavisno od pravca kretanja diska u tacki zapinjanja. Abrazivni diskovi
takodje mogu i puci pod ovakvim uslovima.

Povratni udarac je rezultat pogresne primene elektri¢cnog alata i/ili nepravilnih
radnih procedura ili uslova - i moZe se izbeci uzimajuci u obzir mere predostroznosti
navedene dole.

a) Primenite cvrst stisak na elektricni alat i postavite Vase telo i ruke tako da
moZete da se oduprete silama povratnog udarca. Uvek koristite pomoénu
rucku (ukoliko je dostavljena sa uredjajem) za maksimalnu kontrolu nad
povratnim udarcem ili nad reakcijom obrtnog momenta pri pokretanju.
Rukovaoc moze kontrolisati reakciju obrtnog momenta ili sile povratnog udarca,
ukoliko se preduzmu propisane mere predostroznosti.

b) Nikada ne stavljajte ruku blizu obrtnih dodataka. Dodatak (npr. brusni disk)
moze odskociti pri povratnom udarcu - preko Vase ruke.

c) Nemojte postavljati Vase telo u zoni gde ce se elektricni alat pomeriti ukoliko
se pojavi povratni udarac. Povratni udarac ¢e pomeriti elektri¢ni alat u pravcu
suprotnom od pomeranja diska u tacki zaglavljivanja (blokade, zapinjanja).
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d)

e)

Obratite narocitu painju kada radite uglove, ostre ivice itd. Izbegnite
poskakivanje elektricnog alata i njegovo zaglavljivanje. Uglovi, ostre ivice ili
poskakivanje imaju tendenciju blokade reznog alata i uzrokovanje gubitka
kontrole ili uzrokuju povratni udarac.

Nemojte montirati specijalni rezni disk sa zubima lanca za rezbarenje drveta,
niti testerasti rezni disk. Takvi rezni alati uzrokuju Ceste povratne udarce i
gubitak kontrole.

Dodatne bezbednosne instrukcije za operacije brusenja i odsecanja

a)

<)

e)

f)

Upotrebljavajte samo tipove reznih i brusnih diskova koji su preporuceni za
Vas uredjaj i odgovarajuci stitnik - koji je posebno dizajniran za disk koji ste
odabrali. Diskovi za koje elektri¢ni alat nije dizajniran - se ne mogu adekvatno
zastititi i nisu bezbedni.

Brusna povrsina centralno pritisnutog diska mora biti montirana ispod ravni
ivice Stitnilka. Nepropisno montiran disk koji Strci kroz ravan ivice Stitnika - ne
pruZa adekvatnu zastitu.

Stitnik mora biti évrsto i bezbedno montiran na elektriéni alat i postavljen
tako - da pruza maksimalnu bezbednost, tako da najmanji deo diska bude
izloZzen prema rukovaocu. Stitnik sluzi da zastiti rukovaoca od deli¢a napuklog
diska i od slu¢ajnog kontakta sa diskom, a i od varnica koje mogu zapaliti odecu.
Diskovi se smeju koristiti samo za preporu¢enu namenu. Na primer: Nemojte
brusiti bocnom stranom diska za odsecanje. Abrazivni diskovi za odsecanje su
namenjeni za periferno brusenje, tako da bocne sile koje se primene na ovaj
disk mogu dovesti do njihovog loma.

Uvek koristite neostecene flanse (prirubnice) za diskove koje su propisne
veli¢ine i oblika za Vas odabrani disk. Propisne prirubnice diskova drze i
pricvrs¢uju disk tako - da smanjuju moguénost od pucanja diska. Prirubnice
diskova za odsecanje mogu biti drugacije od prirubnica diskova za brusenje.
Nemojte koristiti pohabane diskove sa vecih elektricnih alata. Disk koji je
namenjen za veci elektri¢ni alat, nije podesan za vece brzine manjih alata i moze
se rasprsnuti.

Dodatne bezbednosne instrukcije za operacije odsecanja

a)

Nemojte “nabijati” disk za odsecanje i nemojte primenjivati prekomeran
pritisak. Nemojte pokusavati da napravite previSe veliku dubinu reza.
Preopterecivanje diska povecava opterecenje i osetljivost na uvijanje ili
savijanje diska u rezu i povecava mogucnost povratnog udarca ili pucanja diska.
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b) Nemojte postavljati Vase telo u liniji sa reznim diskom niti iza njega. Kada se
disk u tacki rada udaljava od VasSeg tela, moguéi povratni udarac moze
pokrenuti obrtni disk i elektri¢ni alat direktno ka Vama.

c) Kada se disk zaglavi ili se rez prekida iz bilo kog razloga, iskljucite elektricni
alat i drzite nepokretno elektricni alat - sve dok se disk potpuno ne zaustavi.
Nikada nemojte pokusavati da izvadite rezni disk iz reza - dok se disk okrece,
jer ¢e se u suprotnom javiti povratni udarac. Ispitajte i preduzmite korektivne
mere - kako bi eliminisali uzrok zaglavljivanja (ukljestenja) diska.

d) Nemojte nastavljati sa operacijom rezanja u radnom komadu. Sacekajte da
disk dostigne punu brzinu i pazljivo ponovo udjite u rez. Disk se moZe zaglaviti,
pri¢i ili se moZe javiti povratni udarac ukoliko se elektricni alat restartuje u
radnom komadu.

e) Oslonite table ili delove prevelikog radnog komada - da bi smanjili opasnost
od ukljeStenja diska i od povratnog udarca. Veliki radni komadi teze da ulegnu
pod sopstvenom tezinom. Oslonac teba da bude smesten ispod radnog komada
blizu rezne linije i blizu ivice radnog komada na obe strane diska.

f) Budite narocito oprezni kada izvodite ubodni rez u postoje¢im zidovima ili
drugim prostorima “na slepo”. Istureni disk mozZe prerezati cevi za gas ili vodu,
elektricne kablove ili predmete koji mogu izazvati povratni udarac.

Dodatne mere bezbednosti za operacije brusenja i odsecanja (Deo 2)

¢ Navojni deo dodatka mora odgovarati navoju vratila brusilice. Ako se nastavak
montira pomocu prirubnice, centralna montaza rupa na dodatku - mora
odgovarati precniku prirubnice. Dodaci koji ne odgovaraju montaznim
dimenzijama elektri¢nog alata ¢e biti neizbalansirani, javice se prevelike vibracije i
izazvace gubitak kontrole.

e Brusna povrsina centralno pritisnutog diska mora biti montirana ispod ravni ivice
stitnilka. Nepropisno montiran disk koji stréi kroz ravan ivice Stitnika - ne pruza
adekvatnu zastitu.

/N

UPOZORENIJE:
Preporucujemo Vam da koristite sklopku sa zastitnom strujom do 30 mA.

Ostali rizici:

Cak i uzimajuéi u obzir odgovaraju¢e mere bezbednosti i korid¢enje sigurnosnih
uredjaja, odredjeni rizici ne mogu izbeéi. Ovo ukljucuje:

- Ostecenje sluha.

- Opasnost od povreda usled odletanja rasprsnutih delova.
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- Opasnost od opekotina zbog vrucih povrsina.
- Opasnost od povrede usled dugotrajnog rada.
- Rizik od udisanja prasine Stetnih materija.

Specificna bezbednosna pravila

- Proverite da li je brzina koja je oznacena na disku jednaka - ili ve¢a od brzine
oznacene na brusilici.

- Uverite se da su dimenzije diska kompatibilne sa brusilicom.

- Abrazivni diskovi treba da budu uskladiSteni i sa njima treba biti rukovano sa
paznjom u skladu sa instrukcijama koje je dao proizvodjac.

- Proverite brusni disk pre upotrebe, nemojte upotrebljavati okrnjene ili napukle ili
na drugi nacin oSteéene proizvode.

- Uverite se da su brusni diskovi usmereni (okrenuti) i montirani prema
instrukcijama proizvodjaca.

- Uverite se da su amortizujuéi kartoni (blotter) primenjeni - kada su isporuceni sa
spojenim abrazivnim proizvodom i kada se zahteva njihova upotreba.

- Uverite se da je abrazivni proizvod propisno montiran i zategnut pre upotrebe i
pokrenite alat da radi 30 sekundi na praznom hodu (bez opterecenja) u bezbednom
poloZaju. Zaustavite odmah - ukoliko postoje znacajne vibracije ili ukoliko se
detektuju drugi defekti. Ukoliko se pojavi ovakvo stanje, pregledajte uredjaj - kako
bi utvrdili uzrok ovoj pojavi.

- Nemojte koristiti odvojene redukujuce Caure niti adaptere - da bi adaptirali
abrazivne diskove velikih otvora.

- Za alate koji su namenjeni za montazu sa diskom koji ima navojni otvor, uverite se
da navoj na disku bude dovoljno dugacak da primi duZinu vratila.

- Proverite da li je radni komad propisno oslonjen i obezbedjen.

- Nemojte diskove namenjene odsecanju koristiti za bo¢no brusenje.

- Uverite se da varnice koje nastaju za vreme upotrebe ne stvaraju opasnost npr. ne
pogadjaju ljude niti pale zapaljive supstance.

- Uverite se da se ventilacioni otvori odrzavaju u Cistom stanju kada radite u
prasnjavim uslovima. Ukoliko postane neophodno da se praSina ocisti, najpre
iskljuCite uredjaj sa mreZe napajanja (izvucite utikaC iz uticnice). Koristite
nemetalne predmete i izbegnite ostecenje unutrasnjih delova.

- Uvek koristite zastitu za ocCi i usi. | ostala licna zastitna oprema - kao $to je maska
za zastitu od prasine, rukavice, Slem i kecelja — treba da se koriste.

- Disk nastavlja da se okrece nakon sto uredjaj bude iskljucen.

- Nikada nemojte koristiti alat bez $titnika na svom mestu. Stitnik diska mora biti
montiran na alat tako - da zatvorena strana Stitnika uvek bude usmerena prema
rukovaocu.
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Simboli koji se koriste

Paznja/Opasnost

Procitajte instrukcije za upotrebu - pre pocetka rukovanja ovim
uredjajem

Neophodna je zastitna odeca

Dvostruka izolacija

Uredjaj je usaglasen sa EU normama i standardima

Srpski znak usaglasenosti

Neophodna zastita za oci

Neophodna zastita za usi

Neophodna maska za zastitu od prasine

10
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Tehnicke karakteristike

Tip Villager VLN 470

Nominalni napon AC 230V ~ 50Hz (naizmenicna struja)

Nominalna snaga 2350 W

Brzina praznog hoda 6500 o/min

Precnik diska 230 mm

Debljina diska 6 mm za brusenje / 3 mm za odsecanje

Navoj vratila M14

Vibracije Glavni rukohvat: anac=5,73 m/s?, K=1,5 m/s?
Pomoéni rukohvat: anas=5,17 m/s?; K=1,5 m/s?

Buka Loa = 98,1 dB(A), Lwa= 109,1 dB(A), K = 3 dB(A)

TeZina 4,3 kg

Klasa zastite Klasa Il

Zadrzavamo pravo izmene tehnickih karakteristika, pravo na moguce Stamparske greske, bez
prethodne napomene. Fotografije proizvoda se mogu razlikovati od stvarnog izgleda
uredjaja.

Deklarisana ukupna vrednost vibracija je izmerena u skladu sa standardnom
metodom testiranja - i moZe se koristiti za poredjenje jednog alata sa drugim.
Deklarisana ukupna vrednost vibracija se takodje moze koristiti za preliminarnu
procenu izloZenosti.

- Upozorenje! Emisija vibracija za vreme stvarne upotrebe elektricnog alata - se
moZze razlikovati od deklarisane ukupne vrednosti u zavisnosti od nacina na koji se
uredjaj koristi.

- Upozorenje! Izbegnite rizike od vibracija.

Predlog:
1) Nosite rukavice za vreme rada.
2) Ogranicite radno vreme i skratite vreme aktiviranja.

11
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Sklapanje i upotreba

1) Dugme prekidaca

2) Pogonsko vratilo

3) Bocni rukohvat

4) Menjac (kutija sa zupcanicima)
5) Zadnji rukohvat

6) Stitnik (brugenje)

7) Dugme blokade

8) Klju¢

9) Spoljasnja prirubnica (flansa) sa navojem
10) Unutrasnja prirubnica (flansa)

Montiranje pomo¢éne rucke

Bocna rucka (pomocna rucica) (3) se moze montirati u otvore na levoj ili na desnoj
strani ili na vrhu menjaca (4). Odaberite poloZaj koji Vam pruZa najkomforniji rad i
najbezbedniju upotrebu.

Za vreme rada drzite jednu ruku na zadnjem rukohvatu (5), a drugu na bo¢nom
rukohvatu (pomoénoj rudici) (3).

Montaza ili skidanje stitnika

UPOZORENIJE: Uverite se da je ugaona brusilica isklju¢ena i da je utikac izvucen iz
uticnice.

12
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U zavisnosti od toga da li vrSite odsecanje ili brusenje, izaberite propisan Stitnik.
Ukoliko ne upotrebljavate pravilan Stitnik za rad - mozZe dod¢i do povredjivanja. Kada
koristite disk za brusenje ili odsecanje, stitnik mora biti montiran na uredjaju tako —
da zatvorena strana uvek bude okrenuta prema rukovaocu.

Montirajte Stitnik sa isturenim delom Stitnika poravnat sa urezom na kucistu lezaja.
Zatim okrenite Stitnik oko 180° i zatvorite fiksnu polugu.

Da bi skinuli Stitnik, pridrzavajte se procedure instaliranja - obrnutim redom.

Stitnik moZe biti okrenut pod Zeljenim uglom, ali ne vi$e od 45°na levu stranu ili na
desnu stranu.

( ELLLLLLLL)
\
|

PAZNJA:
Obavezno koristite brusni Stitnik za operacije brusenja.
Obavezno koristite Stitnik odsecanja za operacije odsecanja.

Proces brusenja i povrsinska obrada

Da bi brusili povrsinu - treba da koristite grub abrazivni disk sa uvu¢enim centrom.
MoZete koristiti abrazivne diskove precnika 230 mm. Maksimalna debljina diska je
6 mm.

Odsecanje metala
Da bi sekli Sipke, cevi i metalne delove — treba da koristite diskove za odsecanje sa
pre¢nikom 230 mm. Maksimalna debljina diskova u ovom slucaju je 3 mm.

Rezanje kamenih materijala

Kada rezete kameni materijal, treba da koristite diskove za odsecanje precnika 230
mm. Maksimalna debljina diskova u ovom slucaju je 3 mm.

Obavezno koristite propisan disk za rad. Ukoliko ne koristite propisne Stitnike za
rad, moze do¢i do povredjivanja.

UPOZORENIJE! Operacije odsecanja sa abrazivnim diskovima za odsecanje su
dozvoljeni samo sa stitnicima za odsecanje.

13
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Uvek pristupajte poslu pod istim uglom pod kojim Zelite da rezete. OdrZzavajte ovaj
ugao za vreme rezanja - i nemojte primenjivati nikakav bo¢ni pritisak na disk.

Montiranje diskova

Montazu diskova izvrsite na sledeci nacin:

1) Pre montiranja, izvucite utikac iz uticnice! Uverite se da je Stitnik propisno
namesten.

2) Stavite unutrasnju prirubnicu (flansu) (10) na pogonsko vratilo (2). Uverite se da
je u kontaktu sa dve ravne povrsine.

3) Stavite abrazivni disk na pogonsko vratilo (2). Uverite se da je propisno
namesten.

4) Sada zavijte unutrasnju prirubnicu (flansu) (9) na pogonsko vratilo (2). Uverite se
da je okrenuta na propisan nacin u zavisnosti od razli¢itih tipova diskova koji se
koriste. U slucaju abrazivnih diskova — prirubnica (9) je ubacena sa podignutom
stranom prema disku. U slucaju diska za odsecanje - prirubnica (9) je ubacena sa
ravnom stranom prema disku.

5) Pritisnite i drZite dugme blokade (7) da bi zabravili vratilo, a zatim dotegnite
spoljasnju prirubnicu (9) — klju¢em (8).

(Brusenje) (Odsecanje)

Abrazivni diskovi

Uverite se da je brzina na koju je uredjaj podesen - dovoljna za odabrani dodatak.
Koristite samo abrazivne diskove sa pre¢nikom do 230 mm!

Pre montiranja diska, izvucite utikac iz uticnice.

Napomena: Ocekujte , kisu varnica“ kada disk dodje u kontakt sa metalom.

Za vreme brusenja — uvek odrZavajte propisan ugao izmedju diska i radne povrsine
od 15-20°.

Tako na najbolji nacin izbegavate preopterecenje.

14
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Ukljucivanje/Iskljucivanje (ON/OFF)

UPOZORENIJE: Da bi smanijili opasnost od povredjivanja, nosite zastitne naocare.
Ukljucivanje: Gurnite dugme za odbravljivanje i stisnite glavni prekidac.
Iskljucivanje: Otpustite glavni prekidac.

-1

Preopterecenje

Motor Vase ugaone brusilice moze biti oStecen ukoliko se preoptereti. To se desSava
usled prevelikog radnog pritiska duZi vremenski period. Zato nemojte pokusavati da
povecate brzinu rada povecavanjem pritiska na Vas uredjaj. Abrazivni diskovi rade
mnogo efikasnije - ukoliko se primeni samo blagi pritisak na uredjaj za brusenje,
tako izbegavajudéi pad brzine brusenja.

Proverite delove koji su dostavljeni

Pazljivo izvadite uredjaj iz pakovanja i proverite da li su sledeci delovi kompletni:
1 x bo¢na rucica

1 x Stitnik za brusenje

1 x kljuc

15



Villager VLN 470 (RS)

Odrzavanje/Cis¢enje/Podmazivanje/Skladiitenje

Odrzavanje

Uvek se uverite da je uredjaj isklju¢en i da je utika€ izvadjen is utinice - pre
pocetka izvodjenja pregledanja ili odrzavanja uredjaja.

Ukoliko je neophodno zameniti grafitne cetkice, to treba obaviti u ovlas¢enoj
servisnoj radionici (uvek se menjaju istovremeno obe Cetkice).

Ukoliko je napojni kabal ostecen, on mora biti zamenjen u ovlas¢enoj servisnoj
radionici - kako bi se izbegla moguénost nesre¢nog slucaja.

Ciscenje

Uredjaj i njegovi ventilacioni otvori moraju da budu odrzavani u ¢istom stanju.
Redovno Cistite ventlacione otvore uredjaja i uvek kada oni postanu zapuseni.
Izbegnite upotrebu rastvora kada Cistite plasticne delove. Vecina plasti¢nih delova
je podloZzna ostecenju od razlicitih tipova komercijalnih rastvora i mogu biti
osteceni njihovom upotrebom. Koristite Cistu krpu za uklanjanje necistoca, ugljene
prasine itd.

Podmazivanje

Svi leZajevi u ovom uredjaju su podmazani sa dovoljnom koli¢inom kvalitetnog
maziva za Zivotni vek ovog uredjaja u normalnim radnim uslovima, pa s’toga nije
potrebno dodatno podmazivanje.

Skladistenje

SkladiStite ugaonu brusilicu na suvom mestu. Redovno proveravajte diskove i
uverite se da na njima nema pukotina i oSteéenja na povrSinama. Zamenite diskove
kada se pohabaju. Nemojte ovaj uredjaj izlagati kisi!

Zastita Zivotne sredine

PAZNJA! Ovaj proizvod je oznagen simbolom koji se odnosi na uklanjanje
elektricnog i elektronskog otpada. To znaci da ovaj proizvod ne treba biti
odbacen sa otpadom iz domacinstva, ve¢ da treba da bude vracen u
sakupljacki sistem, koji je uskladjen sa evropskom WEEE Direktivom.
Kontaktirajte Vasu lokalnu samoupravu — da bi dobili savet u vezi
recikliranja. Tada ¢e on biti recikliran ili rasklopljen u cilju smanjivanja
ostecenja zivotne sredine. Elektricna i elektronska oprema mogu biti
opasne po okolinu i po ljudsko zdravlje, jer sadrze opasne supstance.
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Deklaracija o usaglasenosti c €

Prema Direktivi 2006/42/EC o bezbednosti masina 17 Maj 2006, A A
Aneks Il A Moos5 18

Villager d.o.o.
Kajuhova 32 P, 1000 Ljubljana, SLO
Opis masine: Ugaona brusilica Villager VLN 470

Izjavljujemo pod punom odgovornoscu da je pomenuti proizvod dizajniran i

proizveden u skladu sa:

* Direktiva 2006/42/EC o bezbednosti masina

* Direktiva 2014/30/EU o elektromagnetnoj kompatibilnosti

* Direktiva 2011/65/EU, (EU) 2015/863 o ograni¢avanju upotrebe odredenih
opasnih supstanci u elektri¢noj i elektronskoj opremi (RoHS)

Harmonizovani i drugi standardi:

EN 55014-1:2017

EN 55014-2:2015

EN 61000-3-2:2014

EN 61000-3-3:2013

EN 60745-1:2009/A11:2010
EN 60745-2-3:2011/A13:2015

Odgovorna osoba ovlas¢ena za sastavljanje tehnicke dokumentacije: Zvonko
Gavrilov, na adresi kompanije Villager D.0.0, Kajuhova 32 P, 1000 Ljubljana.

Mesto / datum: Ljubljana, 13.08.2018.
Lice ovlaséeno da sacini izjavu u ime proizvodaca

Zvonko Gavrilov

é]_ﬁ N
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BrAOWNAUD

Villager VLN 470
OpurnHanHmM MHCTPYKL MM 3a ynoTpeba

NPEAYNPEXAOEHUE! MpoueTeTe M pasbepere BCMYKM MHCTPYKUUKM npean Aa
M3Mnosi3BaTe TO3UMHCTPYMEHT U M 3ana3eTe C MHCTPYMeHTa npes3
LSAN0TO BpemMe Ha ynoTpeba.

CHMMKMTE U MAIOCTPaLUNTE B TOBa PHbKOBOACTBO MOXe Aa ce
pa3nnyasaTt OT OPUTMHANHUA NPOAYKT!

Villager

Villager d.o.o.

Kajuhova 32P, 1000 Ljubljana, Slovenia
Tel: +386 82 051 180

Fax: +386 82 051 181

e-mail: info@villager.si @
web: www.villager.si C € @ ¢ 4-7%
web: www.villager.eu T T p— @
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O6wu npepynpexkgeHna 3a 6e30MacHOCT Ha eNeKTPUYEecKuTe
MHCTPYMEHTU

MpeaynpexxgeHne! TMpouyeteTe  BCMYKWM  NpeaynpexaeHua  3a
l : s 6e30MacHOCT M BCUYKU MHCTPYKLUMU. AKO He crasBaTe NpeaynpexRaeHunaTa
N WHCTPYKUMWUTE, MOMKE A3 Bb3HMKHE TOKOB yaap, moxap u / wuim cepuvosHo
HapaHsBaHe.
3anaseTe BCMYKM MHCTPYKLMM 33 Noc/egBalla ynotpeba.
TepMUHBT "eneKTpoMHCTPYMEHT" B npeaynpexneHusTa - ce OTHaca 3a Bawws
WMHCTPYMEHT, KOWTO € CBbp3aH KbM eNeKTpo3axpaHBaHe 4ype3 Kaben, uan 3a
6aTepueH (akymynaTopeH) be3KunueH enekTpuyeckn ypea.

1) Be3onacHOCT Ha pabOTHOTO NPOCTPAHCTBO

a) NoapbpikaitTe paboTHOTO NPOCTPAHCTBO uucto UM pobpe ocBeTeHo.
HenodpedeHo pabomHo 6wpo U MbMHO pPAbOMHO NPOCMPAHCMEBO
00MpuHACAM 3a 8b3HUKBAHE HA 3/10M0YKU.

b) He pabotere c eNeKTpUUECKUA UHCTPYMEHT B €KCN03MBHa atmocdepa - npu
HaZMuMe Ha 3ana/iMMM TEYHOCTU, ra3oBe W npax. Eaekmpuyeckusm
UHCMpYMeHm npou3sex0d UCKPU, KOUmo mo2am 0a 8b3MAaMeHAM npaxma
unau usnapeHUsMa.

c) ApbkKTe peuata M Habnopatenute Ha 6e3onacHO pascToAHMEe - AOKaTo
paboTute c eneKTpUUYECKUA MHCTPYMeHT. O6cmpykyusma moxce 0a dosede 00
302y6a Ha KOHMPOJI.

2) Enektpuuecka 6e3onacHocT

a) LllencendbT Ha eNeKTPOUHCTPYMeHTa TPA6Ba Aa CbOTBETCTBA Ha KOHTaKTuTe. He
moauduumnpanTe KOHTaKTUTE NO HUKAKbB HauuH. He usnonssaiite agantepm
33 KOHTAKTU CbC 3a3eMeH eJIeKTPUYECKU UHCTPYMEHT. HemoduguyupaHume
wercenu u ceomeemHume KOHMAKMu wWe Hamasaam pucka om moKos yoap.

b) U36areaiite KOHTAKT Ha TANOTO BU CbC 3a3€MEHU MOBBLPXHOCTU KaTo TpbboM,
pagMaTtopu, KYXHEHCKU NEeYKW, XNagunHuuM U T.H. MIMa nosuweH puck om
moKos yoap - AKo MAA0Mo 8U e 3a3emMeHo.

c) He usnaraiite eNeKTPOMHCTPYMEHTA HA AbXKA WU BNara. AKo 8 UHCMpymMeHma
MPOHUKHe 8000, M08ad Wje yseau4u pucka om moKoe yoap.

d) He pabortete rpy6o c kabena. Hukora He nsnonssaiite Kabena 3a npeHacAHe u
M3AbpnBaHe HA MHCTPYMEHTA UM 3a U34bPMBaHE Ha LUENcesa OT KOHTAKTa -
3a u3KAOUYBaHe. [lpbKTe Kabena Aaney OT TON/MHA, Macno, ocTpu pbbose
MUAWN ABUKELLUTE Ce YacTU HA MHCTPYMeHTa. 3anaemeH unau nospedeH Kabesn -
ysesniuyasa pucka om mokos yoap.
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e)

f)

3)

e)

f)

g)

Korato paboTute C eNeKTPOMHCTPYMEHTa Ha OTKPUTO, U3NoA3BalTe
YAbLAXKUTENHU Kabenun, npegHasHaueHM 3a WU3NON3BAaHE HA OTKPUTO.
M3nonzeaHemo Ha no0xo0aw yowvaxcumeneH Kabes, npeoHA3Ha4YeH 34
U3os3e8aHe Ha OMKPUMO - HOMA/A8a PUCKA OM MOKo8 yoap.

AKo paboTaTta C eNleKTPUYECKMA MHCTPYMEHT HA BNAXKHO MACTO e HeusbexkHa,
M3non3BaliiTe 3aWMTaTa HA MpPe’XKaTa, B KOATO € UHCTA/JIMPaH NpeBK/oYBaTeN
(ycTpoiicTBo 3a ocTaTbueH ToK - RCD). [Ipeskaoyeamenam HamMaA46a pUucka om
mokos yoap.

JlnyHa 3awmTa

bbaeTe npeanasnuseu, BHUMABaWTe KaKBO NpaBuTe U U3NON3BaiiTe 3ApaBus
pasym - AoKaTo paboTute C eneKkTpuueckusi MHCTpymeHT. He usnonssaiite
eNIeKTPUYECKUA MHCTPYMEHT, aKO CTe YMOPEHU WAU CTe Nog BAUAHUE HaA
HapKOTULM, aNKOXON WM NeKapcTBa. MomeHm HA HeeHUMAHUE, O0KAMo
pabomume C eneKMpPUYECcKUs UHCMpPyMeHm - Moxce 0a dosede 00 Cepuo3HU
HAPAHABAHUA.

BuMHaru wu3nonsBaiTe JIMYHM MNpeanasHU CPeacTBa M 3alMTHU  ouuna.
3awumHama eKkunuposKd, Kamo MACKA 3d 1pax, [pomueonasv32auju ce
3qWumHu 0bysKu, mevpOd WANKa Uau aHMU@OHU, U3M0A38aHA Mpu
Modxo0AWU yc08us - uje HAMAsau PUcKa om HapaHABAHe.

MpepoTBpaTeTe HenpegHamepeHO CTapTMpPaHe Ha MHCTPyMeHTa. YBeperTe ce,
ye NPeBKNIOYBATENAT e B nosoxKeHue Off, npean aa BKAOUUTE MHCTPYMeHTa
KbM eNeKTpo3axpaHBaHETO WAM aKymynatopHata 6aTepusa, npeam Aa
BAUFHETE UAM NpemMecTUTe UHCTPYMEHTA. HoceHe Ha UHCMpymMeHma ¢ npbcm
HO  fpesKawYsamens  UAU  C8bpP38AHE  HA  UHCMPyMeHmMd  KbM
esIeKMpPoMpPexama c K4 8 rosoxeHue On moxce 0a 0osede 00 3/10M07YyKa.
Mpeau aa BKAOUMTE ypeaa, OTCTPAHETE BCUUKU MHCTPYMEHTM 3a HacTpoWMKa
(Hanpumep Kaouose). KAy uau dpye npedmem, 0CMaAseH 8bpxXy 8bPMAULAMA
ce 4acm Ha UHCMpymeHma - Moxce 0d NPUYUHU mesiecHU nospeou.

He ce nporaraitte. MoapbpiKaiTe noaxogAwiata crabuaHa nosuuma Ha
KpakaTa cuM U paBHOBecue no Bpeme Ha paborta. Tosa nMo380s46a M0-006vp
KOHMPOs HA e1eKMPOUHCMPYMEHMA 8 HEOYAK8AHU CUMYayuU.

Obneuete ce npaBuaHO. He HoceTe WMPOKM gpexu uam 6uxKyta. [pbXKTe
KOcaTa, ApexuTe M pbKaBULUTE Aaned OT ABUKewMUTe ce 4YacTu. LLupokume
dpexu, buxymama unu OwvAeama Koca mozam 0a 6voam ysn08eHU om
dsuxcewu ce yacmu.

AKO e Bb3MOXKHO KbM MHCTPYMEHTA Aa CBbpKeTe obopyaBaHe 3a U3BNIMYAHe
Ha npax, yeeperte ce, Ye 060pyABaHETO e BK/AIOUYEHO U Ce M3MO0N3Ba NPaBUHO.
U3nonssaHemo Ha mMakosa 060pyd8aHe HAMAAABA PUCKA OmM 3710M0AYKU -
MPUYUHEHU om Mpax.
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4)

a)

c)

e)

f)

g)

5)

M3non3saHe M cbxpaHeHUe Ha eNeKTPUYEeCKUA UHCTPYMEHT

He npertoBapBaiiTe eNIeKTPOMHCTPYyMeHTa. M3nonssailTe  noAaxoaALy
€NIeKTPOMHCTPYMEHT 3a CbOTBETHaTa ynotpeba. [1o0xodauuam enekmpu4ecku
UHCmpymeHm we cebpwu pabomama no-0obpe u no-6e30MacHo - aKo ce
u3rnos3ea 8 AuanasoHa, 3a KOlimo e NPoekmMupaH.

He 1M3nonsBaiiTe eNIeKTPOMHCTPYMEHTA, aKO NPEBK/IOYBATENAT He ro BK/AIOYBA
(ON) nnm He ro usknwusa (OFF). Bceku enekmpouHcmpymeHm, Kolmo He
moxce 0a b6vO0e yrpasasaeaH om rpesKka4Yeamens, e ornaceH u mpsabea da 6voe

PEMOHMUPAH.
M3KknoueTe wencena OT KOHTaKTa WM/MAM MHCTpymeHTa oT 6GaTepuitHua
KOMMNMEKT - nNpeauM BCAKA HACTPOMKa Ha WHCTPYMEHTa, nogmsaHa Ha

aKcecoapuTe WU CbXpPaHeHWe Ha WHCTPYMeHTa. TaKusd MpesaHmMuUsHU
30WUMHU MepKU HAMAnaaeam pucka om HernpeoHaMepeHo cmapmupaHe Ha
eneKkmpouHcmpymeHma.

CbXpaHABaliTe  U3KAIOYEHUA  eNEeKTPUYECKU UHCTPYMEHT Ha  MACTO,
HeAOoCTbNHO 33 Aela, U He NO3BOJIABANTE HAa XOpPa, KOUTO He Ca 3ano3HaTU C
paboTaTa c TO3U eNeKTPOUHCTPYMEHT UM He ca NPoYeNn UHCTPyKLUUTe - aa
paboTAT ¢ Hero. Enekmpuyeckuam UHCMpyMeHm cmaea OrnaceH 8 pvyeme Ha
YyosekK, Kolimo He e 0by4eH 0a pabomu c Hezo.

MoapbpikaliTe pefoOBHO eNEeKTPUUECKUS UMHCTPYymeHT. [posepsBaitTe 3a
HEeU3NPaBHOCT MW 3aK/eliBaHe Ha ABUXKELM Ce YacTh, CYYNeHU YacTu Uau
APYrM CbCTOAHMA, KOUTO MoOraT fga Bb3geinctsaT Bbpxy paborata Ha
€/IeKTPOMHCTPYMEHTa. AKO e noBpefeH, eNeKTPOUHCTPYMEHTbT Tpabsa Aa
6bae pemMOHTMPaH Npeau cieasalwiarta ynotpeba. MHo20 HewacmHu caydau
Ca NPUYUHEHU om s10Wa NOOOPBIKA HA e1eKMpPOoUHCMpyMeHmd.

DOpbXKTe peewmute YCTPOUCTBA OCTPU U UMCTU. [lpbXKTe pexxewmTe
ycTpoiicTBa OCTPU M UMCTU. [PaBUIHO MOAADBPMKAHU PENKELLM YCTPOWCTBA C
OCTPM pexkewm pbbose - MMaT NO-MaNbK LWAHC 33 3aK/NeLBaHe U No-N1ecHo ce
KOHTpO/MpaT.

M3nonsealiTe eNeKTPOUHCTPYMEHTA, aKCcecoapuTe U T.H. B CbOTBETCTBME C TE3N
MHCTPYKLMM - KaTo ce cbobpasnaBaTe ¢ ycnosuATa 3a paboTa U ecTecTBOTO Ha
paboTaTa, KoAaTo TpA6GBa Aa ce CBbPLW. M3710/1380HEMO HA eneKmpu4ecKus
UHCMpymMeHm 3a pabomu, pas3au4yHU om me3u, 3d KOumo e npedHa3Ha4eH,
moxce 0a dosede 00 ONACHU cCUMYyaAyuU.

Cepsus

Heob6XoAMMO e eNneKTPOMHCTPYMEHTbT Aa ce o6cay:KBa oT KBanudpuumnpaHo
NMue B yNb/IHOMOLLEH CepBM3 — KaTo Ce M3MNOoN3BaT UAEHTUUYHM pe3epBHU
yactu. Toea we eapaHmupa nodobpxaHemo Ha besonacHocmma Ha
eneKmpuYecKus UHCMpymeHm.
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AONBIHUTENHU NPEANA3HU MEPKU

UHCcTpYKuMmM 3a 6e30NacHOCT Ha BCUYKKU onepauyunun

a) TOo3n eneKTPOUHCTPYMEHT e 3amucneH ga GyHKUMOHMpPA KaTo waadpmalumHa

<)

e)

f)

g)

M  UWHCTPYMEHT 3a pA3aHe. [lpoyeTeTe BCUYKM nNpeaynpexpeHua 3a
6€30MNacHOCT, MHCTPYKLUMUU, UNIOCTPALIUKN U XapPaKTEPUCTUKU, NONYYEHU C TO3MU
€NIeKTPOUHCTPYMEHT. AKO He c/iefiBaTe MOCOYEHUTE MO-[0/Y WMHCTPYKUUW -
MOKe Aa Ce NOABU eNeKTPUYECKM yaap, NoXKap U / UM cepmosHU HapaHABaHUA.
He ce npenopbuyBa Aa ce M3BLPLIBAT C TO3U ENEKTPUUECKU MHCTPYMEHT
onepauuMm Kato wnadaHe, ob6paboTKa C MeTasiHA YeTKa M NOAUpaHe.
Onepaunun, 3a KOUTO €NIeKTPOUHCTPYMEHTBLT He € MNPOeKTUpaH - moraTt Aaa
Cb34aAaT ONaCHOCT U Aa NPUYNHAT HapaHABaHe.

He wusnonssaiite aKcecoapu, KOUTO He Ca MNPOEeKTUpPaHU wuam npenopbvyaHu OT
NPOU3BOAUTENA HA UHCTPYMEHTA. [lopM aKo HAKOWM aKcecoap MOMKe Aa Ce MOHTMpa Ha
WMHCTPYMEHTa BM, TOBA He 03HA4aBa, ye e 6e3onacHo aa paboTuTe c Hero.
HomunHanHaTa CKOPOCT Ha aKcecoapa TpAbBa pAa 6bae Hali-manKo paBHa Ha
MaKCMMaNHaTa CKOPOCT, MOCOYEHA Ha e/IeKTPOMHCTPYMeHTa. AKcecoapuTe,
KOUTO ce ABuXkKaT No-6bp30 OT TEXHUTE HOMWMHANHW CKOPOCTU - MOraT Aa ce
CYYNAT U Aa ce pa3nNpbCHAT Ha NapyerTa.

BbHWHMAT gMameTbp U gebennHata Ha akcecoapa Tpabsa pga ca B o6xBaTa Ha
MOLLHOCTTa Ha ENEeKTPOMHCTPYMEHTa. AKcCecoap C HenpaBw/eH pasmep He
MOXKe fia 6bae NOAXOAALLO 3aLUMTEH UM KOHTPOIMPAH.

MoHTaKHaTa 4acT ¢ pe3ba Ha aKcecoapa TpAb6Ba Aa cboTBeTCTBA Ha pe3barta
Ha Bana Ha wnanda. 3a aKcecoapute, KOUTO Ce MHCTAZIMPAT C MOMOLUTA HA
dnaHey, - MOHTaXKHMUAT OTBOP HaA aKcecoapa TpaAbBa Aa CbOTBETCTBA Ha
Anametbpa Ha ¢naHeua. AKCECOapUTE C MOHTAXKHUM OTBOPW, KOWUTO He
OTroBapAT HA pPa3mMepuTe Ha MOHTAXKHUTE elEMEHTU HA eNeKTPOUHCTPYMEHTA -
e ce BbPTAT HEYpPaBHOBECEHO, Lie MPaBAT ronemu BuMbpauuM M MOXKe fa
NPUYNHAT 3aryba Ha KOHTPO.

He u3nonsBaiite nospepeHn akcecoapu. Mpegu BcAaka ynotpeba nposepere
aKcecoapuTe, KaTo nNpoBepuTe Aanu abpasvMBHUTE AUCKOBE MMAT NYKHATUHU
WAN OTIIOMKW; Aanu WNUHAEAUTE MMAT NYKHAaTUHM, CYYNEHU 4YactTu wuau
NPeKoMepHO M3HOCBAHE; JaNN Te/IeHUTe YeTKU MMAT pasxnabeHu Xuum uam
KULM C MYKHATUHU. AKO €1eKTPOMHCTPYMEHTBT M/IM aKCecoapbT €a U3MYCHATH
(nagHanu), npoBeperte 3a NnoBpeaM UAN MOHTUPANTE HEMOBpPeAEH aKcecoap.
Cnep, KaTto npoBepuTe WM MOHTUpATE aKcecoapa, APbXKTe cebe cuM u
HabniopatenuTe Aaney OoT paBHUHATa Ha BbPTEHE Ha akcecoapa, cTapTupaiirte
€/IeKTPOMHCTPYMEHTA NpPM MaKCMMaJHa CKOPOCT Ha NpaseH Xo4 M ro
33ApPbIKTE HA Ta3u CKOPOCT B NPOAb/KEHUE Ha eaHA MUHYTa. [oBpeaeHuTe
aKcecoapw e ce pa3nagHaT npes ToBa NPobHo Bpeme.
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h)

Hocete nuuHM npepgnasHu cpepacTtBa. B 3aBUCMMOCT OT MpPUIOXKEHUETO -
u3nonsBaiite WMUT 3a Auue (KO3UPKA), 3aWwUTHM oumna. Cblo TaKa e
NpenopbyoTeNHO Aa HOCUTEe 3aWMTHA Macka (3a npepnassaHe OT npax),
npeanasHM CpPeAcTBa 3a yWMUTe, PbKABUMUM U MpPecTUNKa - NO3BONABALLA
cnMpaHe Ha MaJIKM YacTu oT abpasmBa uam obpaboTeaHMA NpeamMeT. 3almTaTa
Ha ouuTe TpAbBA Aa € B CbCTOAHWE Aa Cnpe NeTAWMTE YacTu, Cb3gafeHu oT
pasivyHK onepauun. lNpaxosawuTHaTa Macka WaM pecnvpaTtopbT TpAabsa Aa
morat aa $unTpupat reHepupaHute oT pabotata yacTuuum. MPOABANKUTENHO
M3naraHe Ha BUCOK LUYM MOXe Aa AoBeje [0 - 3aryba Ha cayxa.

Opbxte Habnopgatenute Ha 6e3onacHo pascTtosiHMe OT paboTHaTta 30Ha.
BceKu, KoWTOo HaBnu3a B paboTHaTa 30Ha, TpA6Ba Aa M3NON3Ba JIMYHU
npegnasHu cpepcrea. Yactm ot obpaboTBaHMA nNpegmMeT UAU  CYYMEHM
aKkcecoapM - MmoraT ga M3NeTAT W Aa MNPUUMHAT HapaHsBaHe W3BbH
HernocpeacTeeHaTa paboTHa 30Ha.

OpbXKTe  eNneKTPOMHCTPYMEHTa CamMoO 33 U30/IMpaHUTe  3axBaljaliu
NOBBPXHOCTU - NPU U3BBPLUBAHE Ha PaboTa, 3aLL0TO peXKeLmAT UHCTPYMEHT
MO}Ke Aa B/ie3e B KOHTAKT CbC CKPUTU Kabenn uam cbe cobectBeHUs Kaben.
MHCTPYMEHT, KOWTO B/IM3a B KOHTAKT C NPOBOAHMK NOA HanpeKeHue, MoXe Aa
[0BeAe eNeKTPUYECKMA TOK Npe3 MeTasIHWUTe YacTu 40 onepaTopa M 4a NPUYMHM
- TOKOB yZap.

Moctasete Kabena M3BbH obcera Ha aKcecoapa. AKO 3arybute KOHTPOJ,
KabenbT mMoxe Aa bbae HapsA3aH WK 3amieTeH M pbKaTa BU MOXKe Aa bbae
nsTerneHa obpaTHO KbM BbPTALLMA Ce aKcecoap.

Hukora He cnycKaiite e/NIeKTPOMHCTPYMEHTA - A0KATO aKCecoapbT He cnpe
HanbAHO. AKCecoapbT, KOWTO BCe oOle ce BbpTM, MOXe [Ja 3axBaHe
NOBBHPXHOCTTA U 43 U3XBbP/IM EN1EKTPOUHCTPYMEHTA - M3BbH Baluma KOHTpoOA.

m) He BKnwuBaiite €/1IeKTPOUHCTPYMEHTA, AOKATO ro HOoCute Cb_C cebe cn.

Cny4yalHMAT KOHTAKT C BbPTAWMTE Ce aKCecoapu MoKe Aa Aosege OO TOBaA -
PEKELMAT MHCTPYMEHT A3 3aXBaHe ApexuTe BU U Te 4a ro U34bpnaTt KbM TAN0TO
BU.

MouncTealiTe peaoOBHO BEHTUNALMOHHUTE OTBOPU HA €/IEKTPOUMHCTPYMEHTA.
BeHTUNATOPDBT Ha ABUraTeNs Lie BCMy4ye Npax BbB BbTPELWHOCTTa Ha Kopnyca u
HaTpynaHuTe A4eno3vTM OT MeTaseH Mpax MoraT A4a Cb343a4aT e/leKTPUYEecKM
OMacHOCTW.

He paboTeTe Cc eneKkTpuueckusa MHCTPyMeHT 6aM30 40 3ananumu matepuanm.
McKpuTe moraT fa Bb3NNaMeHAT Te3n matepuany.

He u3nonsBaifTe akcecoapu, KOMTO M3UCKBAT TEYHO OX/JIA’KAALLO CPEACTBO.
M3nonsBaHeTo Ha BOAA WAW OPYrM TeYHW OXNaAuTeNn MOXKe Aa Aosede A0
CMbPTOHOCEH TOKOB yAap.
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O6paTteH ypap (0TKaT) M cbOoTBETHUTE NpeaynpeXxaeHus

ObpateH yaap (oTKaT) € MOMEeHTanHaTa pPeakuusa, NpUYMHEeHa OT 3aKNeLBaHeTo
nnn 3abuBaHETO Ha BBLPTAWMA ce AMCK, WNMHAENA, YeTKaTa UAM Apyr akcecoap.
3aKknewBaHeTo MAM 3abMBaHETO MPUUYMHABA BHE3AMHO CNUpPAHE Ha aKcecoapa,
KOETO Ha CBOW pen, MPUHYXKAaBa HEKOHTPOJIMPAHUA ENEeKTPOUHCTPYMEHT Aa ce
ABWXKM B 06paTHa NOCOKA OT BbPTEHETO HA aKCecoapa B TOYKATa Ha cnupaHe.
Hanpumep, ako abpasmMBHUAT AUCK € 3aK/eleH Uan e 3acefHan B obpaboteaHus
npegmeTt, pbbbT Ha AMCKa, KOWTO HaB/aM3a B TOYKaTa Ha CNMpaHe, MOXKe Aa
MPOHWMKHE B MOBBPXHOCTTA HA MaTepuana, NPUYUHABAWKN WU3IN3AHE WU
U3XBbP/ISHE Ha [AWCKA. [UCKBT MOXe fAa OTCKOYM KbmM onepatopa - uauM B
NPOTMBOMONOMKHATA MOCOKAa OT onepaTopa, B 3aBMCMMOCT OT MOCOKaTa Ha
ABUWXEHMe Ha AMCKa B TOYKaTa Ha cnupaHe. AbpasuBHUTE gMCKOBE MoOraT U Ada ce
CYYNAT NPW TE3M YCI0BUA.

O6paTHUAT ygap (oTKaTbT) e pesyaTaT OT HEeMpaBWIHO W3MN0J3BaHe Ha
€N1EeKTPOMHCTPYMEHTA U/UAK HenpasuaHM PaboTHU NpoLEeaypPU UK HENOAXOAALM
ycnosus M Moxe fa 6bae u3berHaTt, Kato ce cnasBaT M3bpoeHUTe no-gony
npegnasHu MepKu.

a) XBaHeTe 34paBO APBHKKUTE HA €NEKTPOUHCTPYMEHTA U NocTaBeTe TANOTO U
pbUeTe CU TaKa, Ye A3 MOXeTe Aa YCTOMTe Ha cuiaTa Ha OTKarta. BuHarm
u3nonspalite NMOMOLLHATa APbXKKA (aKo ce AOCTaBA C MHCTPyYMeHTa) 3a
MaKCMManeH KOHTPON Ha o6paTHMUA yAap WM Ha peaKkumaTa Ha BbpTALMA
MOMEHT Npu cTapTupaHe. OnNepaTopbT MOXKE Aa KOHTPOAMPA peakumaTa Ha
BbPTALMA MOMEHT MAK cuNaTa Ha 0BpaTHMA yaap, ako B3eme HeobxogmmuTe
npeanasHn MepKu.

b) Hukora He nocraBAliTe pbKaTa cu 64AM30 [0 BBPTAWMUTE Ce aKCecoapwu.
AKcecoapbT (KaTo Hanpumep WAMGOBBYEH ANCK) MOXKe BCAEACTBME HA OTKAT Aa
OTCKOYM U fla HapaHW pbKaTa BU.

c) He nocraBsiiTe TANOTO CU B 30HaTa HA ABUXKEHME HA €/IEKTPOUHCTPYMEHTA,
aKo Bb3HMKHe obpaTteH ygap. OTKaTbT We NPemecTu eleKTPOMHCTPYMEHTA B
Nnocoka, obpaTHa Ha ABUKEHMETO Ha AMCKa B TOYKaTa Ha cnupaHe (61oKkupaHe,
3aKfelBaHe).

d) O6bpHeTe cneumanHo BHMMaHuUe Korato obpaborearte bram, octpu pbbose u
np. He no3sonABaiTe NoAcKayaHe W 3aK/ielBaHe Ha EeNeKTPOUHCTPYMEHTa.
bravute, octpute pbboOBEe WMAM MOACKAYaHETO MoraT Aa 610KMpaT pexewms
WHCTPYMEHT M A3 NPUYMHAT 3aryba Ha KOHTPON UAM Aa Npeau3BMKaT obpaTteH

yAap.
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e) He moHTMpaiiTe cneumaneH AUCK C Bepura 3a pasaHe Ha Abpea, HUTO HasbbeH
AUcK. TaknMBa aKkcecoapu 3a pAsaHe NpeamM3BMKBAT YeCTM OTKATM M 3aryba Ha
KOHTpO.

[DonbaHUTENHU MHCTPYKLUMM 33 6e30nacHO WandoBaHe U pA3aHe

a) Usnonssaitite camo TUnoBeTe AUCKOBe 3a pA3aHe M wandoBaHe, KOUTO ca
npenopbyaHM 3a Bawma WMHCTPyMEHT, M noaxoAAw, 3aliuTeH Kanak
(npeanasuten, WKT) - cneuuanHo NPOEKTUpaH 3a us3bpaHua ot Bac Auck.
[ucKkoBeTe, 3a KOMTO €/1eKTPOUMHCTPYMEHTBT HE € NPOEKTUPaH, He moraTt 4a
6baaT afeKBaTHO 3aLUTEHN U He ca be3onacHu.

b) Wnundosawiata NOBLPXHOCT HA AUCK C BANDBOHAT LLeHTbp TPAGBa ga ce HAMUPaA
nog, HUBOTO Ha pbboBeTe Ha npepgnasuTtena (wmra). HenpaBMAHO MOHTUpPAH
ANCK, KOWTO CTbpum Npes pbboBeTe Ha NpeanasuTens, He OCUrypsaBa afeKBaTHa
3almTa.

c) Mpepnasutenar Tpab6Ba pa 6bAe 3ApPaBO M CATYPHO MOHTUPAH Ha
€/IeKTPOMHCTPYMEHTA M A € NOCTaBeH TaKa, Ye Aa OCUrypABa MaKCMMasHa
6e30nacHOCT, KaTo Hall-mMa/Zlka 4acT OT AUCKa e obbpHaTa Kbm onepatopa.
LLnTbT ce v3nonsea, 3a Aa npeanasu onepaTopa OT M3AMTALMUTE YacTULUM U
CNyvyaeH KOHTAKT C AUCKA, KaKTO U OT UCKPUTE, KOUTO MOTaT Aa Bb3MJIaMEHAT
apexure.

d) AucKkoBeTe morart Aa ce M3no/s3BaT camo 3a NpenopbyaHaTta uen. Hanpumep:
He wandosaiite ¢ pbba Ha perkelwma AUCK. ABPasMBHUTE peXKeLLm AMUCKOBE ca
npegHasHayeHn 3a nepudepHo LWwnaiidaHe, Taka Ye CTPaHUYHUTE CUAM,
NPWUNOXKEHN BbPXY TO3M AUCK, MOraT Aa A0BeAAT 0 HEFOBOTO CYynBaHe.

e) BuHaru usnonssaiite HenospegeHu $GpnaHUM 32 AUCKOBE C NOAXOAALY, pasmep
u ¢opma 3a usbpaHua ot Bac AUCK. MpaBUAHUAT dNaHew, AbPXKU U 3aKpensa
AMCKa MO TaKbB HauyMH, Ye HamafABa Bb3MOXHOCTTA 3a CYynBaHe Ha AMCKa.
dnaHunTe 3a pexewmTe SUMCKOBE MOraT ga ce pas/ivyasaTt oT dnaHuuTe 3a
wandosalLmTe AUCKOBE.

f) He u3nonsBaiiTe USHOCEHU AUCKOBE, KOUTO NPEeAU TOBA Ca U3NON3BAHU Ha No-
roNemMmu eneKkTpUYeCcKU WHCTPYMEHTU. [UCK, npeaHasHayeH 3a Mo-ronsam
€N1eKTPUYECKN MHCTPYMEHT, He € MOAXOAALL 33 BMCOKM CKOPOCTM Ha Masku
WHCTPYMEHTU U MOXKe Aa Ce cUynu.

[onbaHUTENHU MHCTPYKLUMM 32 6e30nacHO psA3aHe

a) He ,HabuBaiite” pexewmsa AUCK U He TO HAaTUCKaliTe NpeKaseHo cunHo. He ce
ONUTBalTe Aa HanpaBuTe NpeKaseHo ronama AbnbounHa Ha pA3aHeTo.
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c)

f)

MpeToBapBaHETO Ha AMCKa yBe/MYaBa HaTOBapBaHETO M YyBCTBUTENHOCTTA NpU
YCYKBaHe WM OrbBaHe Ha AMCKa B pa3pesa WM yBe/iMYaBa Bb3MOXKHOCTTA 3a
obpaTeH yaap UAW HanyKBaHe Ha AuCKa.

He nocraBAiiTe TANOTO CM B IMHUA C peXKewmsa AUCK uam 3ag Hero. Korato B
paboTHaTa TOYKa AMUCKBT Ce OTAasevasa OT TANOTO BU, EBEHTYa/IHUAT obpaTeH
yZAap MOXe [a BbpHE BbPTALLUA Ce ANCK U EIEKTPOUHCTPYMEHTA AUPEKTHO KbM
Bac.

Korato AUCKDBT e 3aK/eLleH Uan pa3aHeTo e NPeKbCHATO NO HAKAKBAa NPUYUHA,
M3K/NlOYETE ENEKTPOMHCTPYMEHTA M 0 3aApbXKTe HEenoABUNKEH - A0KaTo
AUCKDBT He cnpe Hanb/HO. HUKOra He ce OnNUTBAaTe Aa U3BaAuUTe pexewms
AUCK OT pa3pesa - 40KaTO AUCKBT ce BbPTH, 3aLL,0TO B NPOTUBEH CAyYail LWe ce
nonyum obpareH yaap (otkar). Mpoyyete cUTyaumaTa M B3eMeTe KopuUrMpalim
MEPKM - 33 @ NpeMaxHeTe NPUUYNHATA 3a 3aK/eLBaHe (3abMBaHe) Ha guUcKa.

He npopgbaikaBaiite pA3aHeTo Ha 06paboTBaHuA npeamert. U3uaKaite, AOKaTO
AUCKBT [OCTUTHE MbJ/IHA CKOPOCT M OTHOBO O BKapailiTe BHMMaTe/NIHO B
pa3spesa. [McKbT MOXe Aa ce 3aKNewWm Uan Moxe Aa Bb3HWKHe obpaTeH yaap, ako
ENEKTPUYECKUAT UHCTPYMEHT Ce pecCTapTupa B 06pa60TBaHMﬂ npeamert.

MoctaBeTe BbPXYy OMOPa MeTaNHUTE ABCKA WAUM TONIEMUTE YacTU Ha
06paboTBaHUA NpeaMeT - 3a A3 HAMANUTe PUCKA OT 3aKNeLBaHe HA AUCKA U
OTKaT. [o/lemuTe YacTi Ha obpaboTBaHMUTE NPEAMETH Ca CKIOHHM Aa ce orbeaT
noZ cobcTBeHoTo cu Terno. Onopata TpsA6Ba Aa ce nocTasu nog obpaboTeaHuUA
npeamet 61130 A0 AMHMATA Ha ps3aHe U 61M30 Ao pbba Ha obpaboTBaHMA
npeameT OT ABeTe CTPaHW Ha AWCKa.

bbaete ocob6eHO BHMMATENHU, KOraTo npasute "Ha cnano" npoboxaaly, cpes
B CTEHU WM NOJOBE HA NomewieHuA. [AUCKbT MOXKe Aa OTpeXKe rasoBu Mau
BOZONPOBOAHWN TPHOU, eneKTpuYeckn Kabenu uan npegmeTu, KOMTO Morat Aa
NPUYNHAT OTKAT.

DonbnHuTenHn mepKu 3a 6esonacHo wandosaHe u pasaHe (Yacr 2)

PesboBaTa YacT Ha akcecoapa TpA6Ba Aa CboTBeTCTBA Ha pe3baTa Ha Basa Ha
braownalida. AKO aKcecoapbT € MOHTMpPaH C MNomowTa Ha ¢naHeu,
LEHTPa/IHUAT MOHTAKEH OTBOP Ha aKcecoapa TpabBa fa CbOTBETCTBA Ha
AvameTbpa Ha ¢naHeua. AKcecoapu, KOMTO He OTroBapAT Ha MOHTaXKHUTe
pasmMepu Ha ENeKTPOMHCTPYMEHTa, we 6baat HebanaHcupaHu, we subpupart
NPeKOMepPHO U Le AoBeaaT A0 3aryba Ha KOHTPO.

LWnndosaLLata NOBLPXHOCT Ha ANUCK C BAMBLOHAT LLEHTbP Tpabea Aa ce Hamupa
no4 HMBOTO Ha pbba Ha npegnasutens. HenpasuAHO MOHTMPAH AMCK, KOMTO
CTbpuu Npe3 pbba Ha NpeanasuTens, He OCUrypsABa aZleKBaTHA 3aluTa.



Villager VLN 470 (BG)
A MPEAYNPEXAEHME:

Mpenopbvysame Bu aa n3nonssate npeBK/OYBaTeN 3a OCTaTbyeH TOK A0 30 mA.

Apyru puckose:

Jopu pa ce B3emaT CbOTBETHMTE MpeanasHM MepKU U U3NOAN3BaT CpeacTBa 3a
6e30MacHOCT, HAKOW PUCKOBE He moraT aa 6baaT usberHaTv. ToBa BK/AOYBA:

- YBpexaaH Ha cayxa.

- PVUCK OT HapaHABaHMA, Ab/IXKALLM CE HA U3/IMTAHETO Ha Pa3NPbCHATW YaCTu.

- ONacHOCT OT U3rapAaHMA, Ob/KALLM Ce Ha ropeLmTe NOBbPXHOCTY.

- PUCK OT HapaHABaHe Nopagu Npoab/KUTENHA paboTa.

- Puck ot BauwBaHe Ha npax OT BpeAHW BeLlecTBa.

CneuudpuyHu npasuna 3a 6esonacHocTt

- MNpoBepeTe fJanu nocoyeHaTa CKOPOCT Ha AMCKa € paBHa WAM MNO-roNsma oT
nocoyeHaTa CKOpOCT Ha braownaida.

- YBepeTte ce, ye pasmepuTe Ha AMCKA Ca CbBMECTUMM C XapaKTEPUCTUKUTE Ha
braownanoda.

- AbpasunBHUTE AMCKOBe TPAGBA Aa ce CbXPaHABAT M Aa ce paboTu C TAX PUNKAMBO,
B CbOTBETCTBME C MHCTPYKLMMUTE HA NPOU3BOAUTENA.

- MNposepeTte WANDOBLYHUA AUCK Npean ynoTpeba, He M3N0MA3BaTE HAKbPHEHU
VAW NYKHATWU UAW NO APYT HaYMH NOBpeAeHU NPOAYKTH.

- YBepeTe ce, 4Ye WAMGPOBBUYHUTE AWCKOBE Ca OpPMEHTUPaAHU (06bpHaATM) M
MOHTUPAHU CbIIACHO MHCTPYKLMUTE HA NPOU3BOAUTENS.

- YBepeTe ce, Ye aMOopPTU3MNpPaLLUTE KapTOHeHN noaioxku (blotter) ca npunoxkenu -
KOraTo ce f0CTaBAT ¢ abpasnBeH NPOAYKT M KOraTo ce M3MCKBa TAXHaTa ynoTtpeba.

- YBepeTe ce, Ye abpasuMBHMAT AMCK € NPaBUMAHO NOCTaBeH W 3aTerHaT npeau
ynotpeba, cTapTupaiiTe MHCTPYMEHTa U ro ocTaseTe Aa paboTu Ha npaseH xoa (6es
HaToBapBaHe) B NpoAb/KkeHne Ha 30 cekyHau. CnpeTe He3abaBHO - aKO Bb3HMKHAT
3HAUUTENHN BMBPALIMM UM aKO ce OTKPUAT Apyrn aedeKTu. AKo TOBa ce C/yuu,
nposepeTe MHCTPYMEHTA - 3a la onpeaenvTe NpUYnHaTa 3a TOBA AB/IEHUE.

- He wu3nonssaitiTe peayuupaluM BTYAKM WAM ajantepu - 33 Ja ajdantupare
abpasnBHM gUCKOBE C roiemun OTBOPMU.

- 33 MHCTPYMEHTH, NpeaHasHauYeHn 33 MOHTaX C AWCK, KOWTO Mma oTBop C pesba,
yBeperTe ce, ye pe3baTa Ha AMCKa e AOCTaTbYHO AbAra, 3a Aa nobepe AbAXKMHATA HA
Bana.

- YBepeTe ce, Ye 06paboTBAHMAT NpeaAMET e NPABWUIHO NOANPAH U 3aKpeneH.

- He n3nonseaiite 3a cTpaHWYHO WAMpOBaHe ANCKOBE, MpeAHa3HaYeH 3a pasaHe.

- YBeperTe ce, Ye UCKpUTE, KOMTO Ce NOABABAT MO Bpeme Ha ynotpeba, He cb3gaBat
0MacHOCTU, HanpMmep, He Najat BbPXy Xopa 1 3anasvmu BelecTsa.
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Villager

VLN 470 (BG)

- VBepeTe ce, Ye BEHTWIALMOHHWTE OTBOPM Ce MOAABPMKAT B YUCTO CbCTOAHME, KOraTo
paboTuTe B NpawHu ycnosua. AKo e HeobXxoAMMO Aa NOYMCTUTE NPaxTa, MbPBO M3K/KOYeTe
MHCTPYMEHTa OT e/IeKTpMYecKaTa MmpesKa (M3gbpnaiite Wwencena oT KOHTaKTa). M3nonsgaiirte
HEeMeTalHU eNIEMEHTU U BHUMaBaiTe A3 He NOBPeAUTE BbTPELIHUTE YacTU.
- BuHaru n3nonseavite npeanasutenu 3a ounte u ywute. Tpabea Aa ce M3nonssaT m
OPYrY IMYHU Npeana3HM CPeAcTBa - KaTo NPaxo3aluTHa MacKa, pbKasBuLy, Waem 1

NPecTUKM.

- OUCKBT NpoabIKaBa Aa Ce BbPTH, C/1ef, KaTO MHCTPYMEHTBT € U3KJIHOUEH.
- Hukora He usnonsealitTe MHCTpymMeHTa 6e3 3aWMTHMA Kanak. MpeanasutenaTt Ha
AWcKa Tpabea Aa 6bAe MOHTUPAH BbPXY MHCTPYMEHTA TaKa, ye 3aTBOpeHaTa my
CTpaHa BMHAru 4a e Haco4yeHa KbMm oneparopa.

U3nonssaHu cumsonu

BHMmaHMe / OnacHocT

MpoueTeTe UHCTPYKLMUTE 3a ynoTpeba - npegu Aa paboTtuTe ¢ TO3M
WNHCTPYMEHT

Heobxoanmo e 3aWmTHO 061eKN0

[BoliHa nsonaumsa

MHCTPYMEHTDBT € B CbOTBETCTBUE C PErNaMeHTUTE U CTaHA4APTUTE Ha
EC

Cp'b6CKM 3HaK 3a CbOTBETCTBME

M3nonssaiTe npeanasHu oumna

N3nonsBalite 3allnTa Ha ywuuTe

M3nonssaiTe NpaxosalnTHa macka

11



Villager VLN 470 (BG)

TexHUYECKN XapaKTepPUCTUKU

Tun Villager VLN 470

HomMWHanHo HanpexkeHune AC 230V ~ 50Hz (npomeHIMB TOK)
HomuHanHa mowHocT 2350 W

CKOpOCT Ha npaseH xo4, 6500 o/min

OnameTbp Ha AUCKa 230 mm

JdebenunHa Ha ancka 6 mm 3a wnadpaHe / 3 mm 3a pasaHe

Pe3ba Ha Bana M14

Bubpauum FnaBHa ApbXKa: anac = 5,73 m/s?, K=1,5 m/s?
MomolLHa ApbKKa: anac=5,17 m/s?; K= 1,5 m/s?

Wym Loa = 98,1 dB(A), Lwa=109,1 dB(A), K = 3 dB(A)
Terno 4,3 kg

Knac Ha 3awumTa Knac ll

Hwne cu 3ana3Bame npaBoTO Aa NpomeHAMe TeXHUYECKUTE XaPaKTEPUCTUKU, NPaBOTO Ha
€BEHTYya/IHM PELLKM NPpU NevyaTaHe, 6e3 npegunssectre. CHUMKUTE Ha NPOAYKTa MOXKe Aa ce
pa3nnyaBat OT AEVICTBMTEHHMF{ BbHLWEH BUA Ha MHCTPYMEHTa.

[JeknapupaHaTa oblwa BMOpaALMOHHA CTOMHOCT € M3MepeHa B CbOTBETCTBME CbC
CTAHAAPTHUA METOZ 3a U3NUTBAHE M MOXKE A3 Ce M3MO0/3Ba 3a CPAaBHABAHE Ha eAuH
WHCTPYMEHT C APYT.

[eknapupaHaTa obwa BMOpPaUMOHHA CTOMHOCT MOXe Aa Ce M3Mon3Ba M 3a
npeasapuTeIHa OLEHKA Ha eKCNo3numATa.

- MpepynpexaeHunelEmncunte Ha BMbpauMmM NO Bpeme Ha AeWCTBUTENHOTO
M3MNos3BaHe Ha ENEeKTPOMHCTPYMEHTA - MOXEe Aa Ce pa3/iMyaBaT oT obsBeHaTa
0613 CTOMHOCT B 3aBUCUMOCT OT Ha4YMHa, MO KOMTO Ce U3MN0/13Ba MHCTPYMEHTHT.

- NpepgynpexxpeHue!l36arsaliTe BUbpaLMOHHUTE PUCKOBE.

MpeanoxeHue:
1) Hocete pbKaBuuM No Bpeme Ha paborTa.
2) OrpaHuyeTe paboTHOTO BpeEMeE M CbKpaTeTe BPEMETO 3a aKTUBUpPaAHE.

12



Villager VLN 470 (BG)

CrnobasaHenynoTpeba
1) ByToH 3a npeBKAtOYBaHe

2) 3aaBusKBalLl, Ban
3)CTpaHMyHa ApbXKKa
4)TpaHcmUcKUA (CKOPOCTHa KyTUs)
5)3agHagpbikKa

6)3awwmTeH Kanak (wnalidaHe)
7)ByTOH 3a 3ak/ouBaHe
)Kntoy

9)BbHLlweH ¢naHel, ¢ pe3ba
10)BbTpelueH dpnaHel,

00

MOHTa}K Ha NOMOLLHATA APDbXKKa

CTpaHuyHaTa (NnomolHaTa)apbiKKa (3) MoXKe Aa ce MOHTMPa B OTBOPM OT/ABO UM
OTAACHO M/IM B TOPHATa YacT Ha CKOpPOCTHaTa KyTua (4). M3bepeTe No3mumsa, KOATO
Bu no3sonaBa Hail-ygobHaTa 1 Hali-be3onacHa ynoTtpeba.

Mo Bpeme Ha paboTa ApbKTe efAHaTa pbKa BbpXy 3ajHaTa pbKoxBaTKa (5), a
ApyraTta Bbpxy CTpaHMYHATa pbKOXBATKa (MOMOLLHATa ApbiKKaA) (3).

MOHTMpaHe UWan [EeMOHTUPAHE HA 3alUTHUA Kanak

NPEAYNPEXAOEHUE:YBepeTe ce, ye brnownandsbT € M3KAYEH U LWEencenbT e
M3BageH OT KOHTAKTa.
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Villager VLN 470 (BG)

B 3aBucMmocT OT ToBa Janun pexete wau wandosaTte, usbepete noaxoaawma
WwnT.AKO He mM3non3sate MNpaBuaHMA pPaboTeH LWMT, We Bb3HWMKHE OMacHOCT OT
HapaHaBaHe. Mpu nsnonssaHe Ha WANDOBBYEH AUCK UAM AUCK 33 pA3aHe, WMUTLT
TpA6Ba Aa 6bAe MOHTMPAH HA MHCTPYMEHTA TaKa, Ye 3aTBOPeHaTa CTpaHa BMHaru
Aa e obbpHaTa KbM onepaTopa.

MoHTMpaKTe WnTa ¢ NpeaHa 4acT, U3paBHeHa ¢ BABOHATMHA BbPXY Kopnyca Ha
narepa.Cneg ToBa 3aBbpTeTe WmTa Ha 180 ° 1 3aTBOpETE GUKCMPAHUSA NOCT.

3a pa pemoHTUpaTe WKTa, cneaBaiiTe B obpaTeH pegnpoueaypaTtasa UHCTaIMpPaHe.
MpepnasutenatT mMoxe fa ce 3aBbpPTU A0 KeNaHWA brbJ, HO He rnoseye OT
45°HansaBo MM HAZACHO.

BHUMAHMUE:
3a4b/IKUTETHO U3NoN3BaiiTe 3alMTHMA Kanak, Koratowandosare.
3a4bIKMUTENTHO U3NoN3BaiTe 3alMUTHUA Kanak, KoraTtopexere.

Mpouec Ha wandoBaHe U NOBBPXHOCTHA 06paboTKa

3a wanMdoBaHe Ha NOBbLPXHOCTU - TpAbBa Aa n3nossBate rpyb abpasmBeH AUCK C
BANBOHAT UeHTbP. MorKeTe Aa mM3nonsearte abpasvBHU AUCKoBe € AnameTbp 230
mm. MaKkcumanHaTa gebenrHa Ha AncKa e 6 mm.

PAa3aHe Ha meTan

3a pga pexete MeTasiHM NpPbTU, TPBOU U ApyrM mMeTanHu npegmeTun - TpAabea Aa
M3Mno/si3BaTe pexewm guckose ¢ anametsp 230 mm. MakcMmanHaTta gebenvHa Ha
ANCKOoBeTe B TO3U cnyanl e3 mm.

PsA3aHe Ha KameHHU maTepuanm

Korato pe)eTe KambHM, TpAGBA Aa M3N0ON3BaTe AWMCKOBE 33 pA3aHe C AMaMETbP
230 mm. MakcumanHaTa gebennHa Ha AUCKOBETe B TO3M Cay4yait e 3 mm.
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Villager VLN 470 (BG)

3a4b/IKMTENHO M3MN0/3BaliTE NpeanucaHna AMCcK 3a paboTa. AKO He M3nonseare
NoAXo4ALLM 3aLLMTHM Kanaum, TOBa LWe Cb34ane ONacTHOCT OT HapaHABaHe.
NPEAYNPEXAOEHUE!PA3aHeTo ¢ abpasuBHU AUCKOBe ce pa3peluaBa camo MNpwu
M3non3BaHe HanpeanasuTenu 3a pAsaHe.

BuHarun 3anoysaitte aa paboTute nog CbluMA brba, NOAL KOMTO UCKaTe Aa pexkeTe.
MoaabprKanTe TO3M BrbA NO BPeMe Ha pA3aHe - M He MnpwuaaranTe HUKAKBO
CTPaHWYHO HanfAraHe BbPXy AMCKa.

MoOHTa» Ha ANCKoBe

[ucKoBeTe ce MOHTMPAT MO C/IeAHUA HAYMNH:

1) Mpean Oa MoHTMpaTe, M3BadeTe uiencesna OT KoHTakta! Yeepere ce, ue
3aLUMUTHUAT Kanak e NpaBUAHO UHCTaMpPaH.

2) MocTaBeTe BbTpelwHUa dnaHel (10) Ha 3aaBuKBalLMa Ban (2). YBepeTe ce, ye
TOW € B KOHTaKT C ABeTe NJ0CKU NOBbPXHOCTY.

3) MocTaBeTe abpasuBHMA AUCK BbPXY 3aAsukBaluma Ban (2). YBepeTe ce, ye e
WHCTaNNPaH NpasuHo.

4) Cera 3aBbpTeTe BbTpelwHua pnaHey, (9) KbM 3aaBuKBaLLMA Ban (2). YBepeTe ce,
ye e 0b6bpHAT NPaBUIHO, B 3aBUCUMOCT OT Pas/IMYHNTE BUAOBE AMCKOBE, KOUTO ce
nsnonseart. lMpu abpasmsHUTe auckose dnaHeubT (9) ce BKapBa ¢ nosaurHaTata
CTpaHa KbM AMUcKa. B cayyait Ha pexkely, AuCK - dnaHeusbT (9) ce noctasa ¢ naockarta
CTpaHa KbM AMCKa.

5)HaTucHeTe 1 3aApbXKTe 3aknousaluma 6yToH (7), 3a Aa 3akauuTe Bana, cnep,
TOBa 3aTerHete BbHWHMA dnaHel, (9) - c Kntoua (8).

(LWnndosaHe) (Psi3ane)

A6pasuBHM aUCKoBe

YBepeTe ce, 4e CKOPOCTTa, 338 KOATO MHCTPYMEHTbT € HAaCTPOeH, € A0CTaTbyHa 3a
nsbpaHuaakcecoap.

M3nonssaliTe camo abpasmBHU AUCKOBe ¢ AMameTbp Ao 230 mm!

Mpean Aa MOHTUPaTe AMCKa, U3BaJeTe Lencena OT KOHTaKTa.
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Villager VLN 470 (BG)

3abenexkKka: OyakBanTe "AbXKA OT UCKPKU", KOraTo ANCKDT A0MAE B KOHTAKT C MeTal.
Mo Bpeme Ha wnandaHeTo - BMHArM MNOALDBPNKANTE NPEeAnUCaHUA bIb/l MeXay
[AMCKa 1 paboTHaTa NoBbPXHOCT oT 15-20°.

TaKa no Han-fobpus HauMHU36ArBaTe NPeTOBapBaHe HA eIeKTPOMHCTPYMEHTA.

BknatousaHe / U3knousaHe (ON/OFF)

NMPEAYNPEXAOEHWUE:3a na HamanuTe pucka OT HapaHaBaHe, HOCETE 3alWUTHU OYmna.
BkntouBaHe: HaTucHeTe OyTOoHa 3a OTK/AOYBAaHE W HATUCHETE  [1aBHUA
npesKatoYBaTen.

M3kntousaHe: OcBobogeTe rnaBHUA NPeEBKOYBATEN.

1

MNpeTtoBapBaHe

[puratenat Ha Bawwusa braownaind moxke aa 6bae noBpeneH, ako e NpPeToBapeH.
ToBa ce Ab/IKN Ha NPEKOMEPHOTO paﬁoTHO HanAraHe 3a no-Abnblr nepuon oT
Bpeme. 3aToBa He ce onuTBanTe Aa yBeqnynTe CKOpPOCTTa Ha pa60TaTa CH, KaTo
yBennuuTe HaTUCKaBbpXyBawmnaMHCTpYMeHT. Ab6pasvMBHMTE AOUCKOBE paboTAaT
MHOTr0 no-epeKTUBHO - aKO Ce Npuaara camo JeK HaTUCK BbPXy braownaiida, Kato
ce n36Area cnaj, Ha CKOpOCTTa Ha WwandoBaHe.

lMposBepeTte aocTaBeHUTE YacTU
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Villager VLN 470 (BG)

BHMMaTenHo wu3BageTe MHCTPYMEHTa OT OMNakoBKaTta M npoBepeTe Janu ca
[OCTaBEHU C/ieAHUTE YacTu:

1 x cTpaHMYHa gpbKKa

1 x 3aWwmTEH Kanak 3a wnaiidaHe

1 x kntou

NoappbKa / NouncreaHe / CmassaHe / CbxpaHeHue

MoaapbXKKa

BuHaru ce ysepABanTe, Ye UHCTPYMEHTDLT € U3K/OYEH U Ye LWencensT e U3BajeH
OTKOHTAKTa - Npeaun Aa 3aMo4YHeTe NPOBepKa UM NOAAPBMKKA Ha MHCTPYMEHTA.
AKO e HeobxoaMMO Aa ce 3aMeHAT rpadUTHUTE YeTKM, ToBa TPAGBA Aa Ce M3BBPLLM
B YMb/JIHOMOLLEH CepPBM3 (U ABETE YETKMBUHATM CE CMEHSAT B CbLLLOTO Bpeme).

AKO 3axpaHBalLMAT Kaben e noBpeneH, Toi TpsabBa fa 6bae NOgMeHeH B
YyMbIHOMOLLLEH CEPBMS3 - 3a Aa ce M3berHe onacHoOCTTa OT 3/10M0AyKa.

MouncreaHe

MHCTPYMEHTBLT M BEHTUIALMOHHUTE My OTBOPM TpabBa Aa ce NoaabprKaT YMCTU.
MoyncTBaNTEBEHTUNALMOHHUTE OTBOPU HA MHCTPYMEHTA PEAOBHO W BCEKWU MbT,
KOraTo ce 3anywar.

MU3bsareaiiTe ga M3nons3sate pasTBOPM, KOraTo MOYMCTBATE MIACTMACOBMTE 4YacTu.
MoBeyeTo NNACTMACOBM YACTM Ca NOAAT/IMBM Ha yBpeXAaHe OT Pas3/inyHu BMAOBE
TbProBCKM MNpenapatM M moraT ga 6baaT nosBpedeHW OT TaAxHaTa ynoTtpeba.
M3non3BaliTe YMCTa KbpNa, 33 Aa OTCTPAHUTE MPBCOTUATA, BBINIULLHUA Npax v ap.

CmasBaHe

Bcnukn Narepn B TO3U UHCTPYMEHT Ca CMa3aHM C A0CTaTb4yHO KO/IMYECTBO KayeCTBeHO
CMa304HO BelWecCcTBO 3a uUenma Mm ekcnanoatauMoHeH XUBOT MPU HOPManHU YyCNOoBUA Ha
pa60Ta M cnenoBaTeNIHO He Cce U3NCKBA A0ONB/IHUTENHO CMa3BaHe.

CbXxpaHeHue

CbxpaHaBaiTe braownanda Ha cyxo maActo. lpoBepsaBaliTe pefoBHO AWCKOBETe U ce
yBepeTte, 4e HAMa NYKHAaTUHU WUAM nospegn no TeXHUTEe NOBBPXHOCTU. HO,D,MEHHIZTQ
ANCKOoBEeTe, KOoraTto ce nsHocAT.He usnaraiite Tosun €/1IeKTPOUHCTPYMEHT Ha A'b)K[J,!
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Villager VLN 470 (BG)

Ona3BaHe Ha OKO/IHATa cpeaa

BHUMAHME! To3n npoayKT e 0603Ha4YeH CbC CUMBOJI, KOWTO Ce OTHacA
[0 UW3XBbPNAHETO Ha eNeKTPUYECKM U eNIeKTPOHHM oTnagbun. Tosa
O3HayaBa, 4Ye TO3M MNPOAYKT He TpAbGBa Aa ce M3XBbPAA 3aefHO C
6uTOoBUTE OTNAABLUM, HO TpAGBA Aa ce BbpHE B cMCTeMaTa 3a CbbupaHe,
KOATO e B cboTBeTCTBME ¢ EBponelickata anpekTtmea 3a WEEE. CBbpikeTe
ce c Bawerto mecTHO camoynpas/ieHure - 3a A3 NOAy4YnUTE CbBETM OTHOCHO
peumknupaHeto. Cnen ToBa BalMAT eNeKTPOMHCTPYMEHT we 6bae
peuMKAMpaH UAn pasrnobeH, 3a 4a Ce HAMaNAT eKOJIOFUYHUTE LWETWU.
ENeKTpmnYecKoTo M enekTpoHHOTO 0bopyaBaHe Moxe Aa 6bae onacHo 3a
OKO/IHaTa cpefa WM YOBELWKOTO 34paBe, Tbi KaTo CbAbpKa OMacHu
BeLLeCTBa.
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Villager VLN 470 (BG)

Aeknapauua 3a CboTBeTCTBUE c €

CbrnacHo Aupektusa 2006/42 / EO oTHocHO 6e3onacHOCTTa Ha MmaluMHuTe oT 17
mau 2006 r., MpunoxeHue Il A

Villager d.o.o.
Kajuhova 32 P, 1000 Ljubljana, SLO
OnucaHue Ha mawuHama: 'brnou.unaiicb ViIIager VLN 470

[Aeknapupame Ha CBOA OTFrOBOPHOCT, 4Ye TrOpPeCcnoOMEHATUAT MNPOAYKT e
NPOEeKTUpaH n npounsseneH B CboTeeTcTeune C:

* [upektusa 2006/42/EO oTHOoCHO 6e30MacHOCTTa Ha MallUHUTE
* [upektusa 2014/30/EC OTHOCHO efleKTPOMarHMTHaTa CbBMECTUMOCT
* [upektusa 2011/65/EC, (EC) 2015/863 oOTHOCHO oOrpaHW4yaBaHeTo Ha

ynotpebata Ha onpeaeneHyM OMacHM BelecTBa B €/EKTPUYECKOTO MU
eNeKTpPoHHOTO obopyasaHe (RoHS)

XapMOHU3MpPaHU U ApYyrY CTaHAAPTH:

EN 55014-1:2017

EN 55014-2:2015

EN 61000-3-2:2014

EN 61000-3-3:2013

EN 60745-1:2009/A11:2010
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KUTNA BRUSILICA

Villager VLN 470
Originalne upute za uporabu

UPOZORENIJE! Procitajte i shvatite sve naputke prije pocetka koriStenja ove
naprave i sacuvajte ih uz napravu sve vrijeme.

Fotografije i ilustracije u ovim uputama se mogu razlikovati od
originalnog proizvoda!
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Opca sigurnosna upozorenja za elektricni alat

Q Upozorenje! Procitajte sva sigurnosna upozorenja i sve instrukcije.

Ukoliko se ne pridrzavate upozorenja i instrukcija, moZze doéi do

elektricnog udara, pozara i/ili ozbiljnog ozljedivanja.

Sacuvaijte sve instrukcije za kasniju uporabu.

Termin ,elektricni alat” u upozorenjima - se odnosi na Vas uredaj, koji radi
priklju¢en na napojnu mrezu kablom ili na baterijski (akumulatorski) bezi¢ni
elektri¢ni ureda;j.

1)
a)

b)

c)

2)

e)

Sigurnost radnog prostora

Radni prostor odrzavajte Cistim i dobro osvjetljenim. Neuredan i mracan radni
prostor doprinosi nesretnom slucaju.

Nemojte raditi s elektricnim alatom u eksplozivnoj atmosferi - kao Sto je
prisustvo zapaljivih tecnosti, gasova i prasine. Elektri¢ni alat proizvodi iskre
koje mogu zapaliti praSinu ili isparenja.

Drzite djecu i promatrace na sigurnoj udaljenosti dok radite s elektricnim
alatom. Ometanje moZe prouzrociti gubitak kontrole.

Elektri¢na sigurnost

Utikaci elektricnog alata moraju odgovarati uticnicama. Utikace nemojte
modificirati ni na koji nac¢in. Nemojte koristiti ni adaptere (adaptacioni utikaci)
s uzemljenim elektri¢nim alatom. Nemodificirani utikaci i odgovarajuce uti¢nice
- ¢e smanijiti rizik od elektricnog udara.

Izbjegavajte kontakt tijela s uzemljenim povrSinama kao Sto su cijevi,
radijatori, kuhinjski Sporeti, frizideri i sl. Postoji povecani rizik od elektricnog
udara - ukoliko je Vase tijelo uzemljeno.

Nemojte izlagati elektricni alat kiSi ni vlagi. Ukoliko voda prodre u uredaj, to ce
povedati opasnost od elektricnog udara.

Nemojte grubo postupati sa kablom. Nemojte nikada kabel koristiti za
prenosenje, vucenje ili izvlacenje utikaca iz uticnice - radi iskljucenja. Kabel
drzite podalje od toplote, ulja, ostrih ivica ili pokretnih dijelova uredaja.
Upetljan ili ostec¢en kabel - povecava rizik od elektricnog udara.

Kada radite s elektricnim alatom vani, koristite produzne kablove namijenjene
za vanjsku uporabu. Uporaba odgovarajuceg produznog kabla namijenjenog za
vanjsku uporabu - smanjuje opasnost od elektricnog udara.
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f)

3)

c)

e)

f)

g)

4)

Ukoliko je rad s elektricnim alatom na vlainoj lokaciji neizbjezan, koristite
zastitu mreZe u koju je ugradena sklopka (rezidualni strujni uredaj - RCD).
Sklopka smanijuje rizik od elektri¢nog udara.

Osobna zastita

Ostanite oprezni, pratite Sta radite i koristite zdrav razum - dok radite s
elektricnim alatom. Nemojte koristiti elektricni alat ako ste umorni ili ako ste
pod utjecajem droge, alkohola ili lijekova. Trenutak nepozornosti dok radite s
elektri¢nim alatom - moze dovesti do ozbilljnih ozljeda.

Uvijek koristite osobnu zastitnu opremu i zastitne naocale. Zastitna oprema
kao sto je maska za zastitu od prasine, neklizajuce zastitne cipele, ¢vrsta kapa ili
zastita za usi, koji se koriste u odgovaraju¢im uvjetima — smanjit ¢e opasnost od
osobnog ozljedivanja.

Izbjegnite nenamjerno pokretanje. Osigurajte da je prekida¢ u Off polozaju
prije nego li prikljucite uredaj na napojnu mrezu ili baterijski komplet, prije
podizanja ili prenoSenja uredaja. NoSenje uredaja sa prstom na prekidacu ili
priklju¢ivanje na mrezu uredaja kod koga je prekida¢ u On poloZaju — moZe
izazvati nesretan slucaj.

Uklonite sve podesavajuce alate (npr. kljuceve) prije nego li ukljucite uredaj.
Kljuc ili neki drugi alat koji je ostavljen na obrtnom dijelu uredaja — moze
izazvati nanosSenje tjelesnih ozljeda.

Nemojte se protezati. Odrzavajte odgovarajuci stabilan stav nogu i ravnotezu
sve vrijeme rada. To omogucava bolju kontrolu nad elektricnim alatom u
neocekivanim situacijama.

Odjenite se propisno. Nemojte nositi Siroku odjecu niti nakit. Vasu kosu,
odjecu i rukavice - drzite podalje od pokretnih dijelova. Odjeca koja visi, nakit
ili duga kosa - mogu biti zahvaceni pokretnim dijelovima.

Ukoliko je na uredaj moguce prikljuciti opremu za usisavanje i sakupljanje
prasine, potrudite se da je ta oprema priklju¢ena i da se pravilno koristi.
Koristenje ovakve opreme smanjuje opasnost od nesretnih slucajeva - koji
nastaju zbog prasine.

Uporaba i njega elektricnog alata
Nemojte preopterecivati elektricni alat. Koristite odgovarajuci elektricni alat

za odgovarajucu primjenu. Odgovarajudi elektri¢ni alat ¢e posao obaviti bolje i
sigurnije - ako se koristi u opsegu za koji je projektiran.
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b)

<)

f)

g)

5)

Nemojte koristiti elektricni alat ukoliko prekida¢ ne ukljucuje (ON) ili ne
iskljucuje (OFF). Svaki elektri¢ni alat koji se ne moze kontrolirati prekidacem - je
opasan i mora se popraviti.

lzvucite utikaé iz utiénice i/ili baterijski komplet iz uredaja - prije bilo kakvog
podesavanja uredaja, zamjene dodataka ili skladiStenja uredaja. Ovakve
preventivne zaStitne mjere smanjuju opasnost od nenamjernog pokretanja
elektri¢nog alata.

Elektricni alat koji je iskljucen - skladistite van dosega djece i nemojte dozvoliti
osobama koje nisu upoznate sa radom ovog elektricnog alata ili nisu procitale
instrukcije - da rade s njim. Elektri¢ni alat postaje opasan u rukama osobe
neobucene za rad s njim.

Odrzavajte elektricne alate. Provjerite nepravilnost polozaja ili zaglavljivanje
pokretnih dijelova, lom dijelova ili svako drugo stanje - koje moZe utjecati na
rad elektricnog alata. Ukoliko je oStecen, elektri¢ni alat mora biti popravljen
prije sljedece uporabe. Mnogi nesretni slucajevi prouzrocCeni su loSim
odrZavanjem elektri¢nog alata.

Odrzavajte rezne alate ostrim i Cistim. Propisno odrzavani rezni alati s oStrim
reznim ivicama - imaju manje Sanse za zaglavljivanje, a i lakSe je kontrolirati
takve alate.

Koristite elektricni alat, dodatke, i dr. u skladu s ovim instrukcijama -
uzimajuci u obzir radne uvjete i posao koji treba obaviti. Koristenje elektricnog
alata za poslove drugacije od onih za koje je namijenjen - moZze dovesti do
opasnih situacija.

Servis
Neka Vas elektricni alat servisira samo kvalificirana osoba u ovlastenoj

servisnoj radionici - uz koriStenje identicnih rezervnih dijelova. To ¢e osigurati
da se oCuva sigurnost elektri¢nog uredaja.

DODATNE MIJERE OPREZA
Sigurnosne instrukcije za sve operacije

a)

Ovaj alat je namijenjen da radi kao alat za brusenje i odsijecanje. Procitajte
sva sigurnosna upozorenja, instrukcije, ilustracije i znacajke dobivene uz ovaj
elektri¢ni alat. Nepridrzavanje svim dolje navedenim instrukcijama - mozZe
dovesti do elektri¢nog udara, pozara i/ili ozbiljnih ozljeda.

Ne preporuca se da se operacije kao Sto su Smirglanje, obrada metalnom
Cetkom i poliranje — izvode sa ovim elektricnim alatom. Operacije za koje
elektricni alat nije konstruiran - mogu stvoriti opasnost i izazvati ozljedivanje.
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c)

d)

e)

f)

g)

h)

Nemojte koristiti dodatke koje nije konstruirao ili preporucio proizvodac
uredaja. Cak i ukoliko se neki dodatak moZe montirati na Va$ uredaj — to ne
znaci da je s njim — sigurno raditi.

Nominalna brzina dodatka mora biti najmanje jednaka maksimalnoj brzini
oznacenoj na elektricnom alatu. Dodaci koji se kreéu brze od njihove
nominalne brzine - mogu pudi i razletjeti se u komade.

Vanjski promjer i debljina dodatka moraju se nalaziti unutar opsega
kapaciteta elektricnog alata. Dodatak s nepropisnom veli¢inom se ne moze
pravilno zastiti niti kontrolirati.

Navojni montazni dio dodatka mora odgovarati navoju vratila brusilice. Za
dodatke koji se montiraju pomoc¢u prirubnice montazni otvor dodatka mora
odgovarati promjeru prirubnice. Dodaci s montaznim otvorima koji ne
odgovaraju dimenzijama montaznih elemenata na elektricnom alatu - ce se
okretati neuravnoteZeno, praviti velike vibracije i mogu izazvati gubitak
kontrole.

Nemojte koristiti ostecene dodatke. Prije svake uporabe provjerite dodatke
tako Sto cete provjeriti da li na abrazivnim diskovima ima pukotina ili
krhotina; na adaptacionim plocama pukotina, pokidanih dijelova ili prevelikog
habanja; na Zicanim cetkama olabavljenih ili napuklih Zica. Ukoliko je
elektricni alat ili dodatak ispusten (pao), provjerite ostecenje ili montirajte
neosteceni dodatak. Nakon provjere i montiranja dodatka, postavite sebe i
promatrace daleko od ravni rotacije dodatka, pokrenite elektricni alat na
maksimalnu brzinu praznog hoda, i drzite ga na toj brzini jedan minut.
Osteceni dodaci ée se za ovo probno vrijeme — raspasti.

Nosite osobnu zastitnu opremu. U ovisnosti od primjene koristite Stitnik lica
(vizir), zastitne naocale. Takoder je prikladno nositi zastitnu masku (za zastitu
od prasine), zastitna sredstva za usi, rukavice i radionicku kecelju - sposobnu
zaustaviti male dijelove od abraziva ili od radnog komada. Zastita za oci mora
biti sposobna zaustaviti lete¢e komade koji se stvaraju razli¢itim operacijama.
Maska za zastitu od prasine ili respirator trebaju da su sposobni filtrirati djelice
koji se generiraju Vasim radom. DuZe izlaganje visokom intenzitetu buke moze
dovesti do — gubitka sluha.

Promatrace drZite na sigurnoj udaljenosti od radne zone. Svatko tko ulazi u
radnu zonu mora koristiti osobnu zastitnu opremu. Deli¢i radnog komada ili
polomljeni dodaci - mogu odletjeti i izazvati ozljedu van neposredne radne
zone.

Elektri¢ni alat drzite samo za izolirane hvatne povrsine - kada izvodite radove
gdje rezni alat moze doci u kontakt s skrivenim kablovima ili sopstvenim
kablom. Alat koji dode u kontakt s Zicom koja je pod naponom, moze struju
preko metalnih dijelova sprovesti do rukovatelja i izazvati — elektri¢ni udar.
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k) Postavite kabel van dosega obrtnog dodatka. Ukoliko izgubite kontrolu, kabel
moZe biti posjecen ili zapleten i Vasa ruka moze biti povuéena ka obrtnom
dodatku.

I) Nikada ne spustajte elektricni alat - dok se dodatak u potpunosti ne zaustavi.
Dodatak koji se jos uvijek okre¢e mozZe zahvatiti povrSinu i odbaciti elektricni
alat — van Vase kontrole.

m) Nemojte ukljucivati elektricni alat dok ga nosite pored sebe. Slucajni kontakt s
obrtnim dodacima moZe dovesti do toga - da rezni alat zahvati VaSu odjecu,
povlacedi ga ka Vasem tijelu.

n) Redovito Cistite ventilacione otvore elektricnog alata. Ventilator motora ce
uvuéi prasinu unutar kudista i nagomilane naslage metalnog praha mogu
izazvati elektricnu opasnost.

o) Nemojte raditi s elektricnim alatom u blizini zapaljivih materijala. Iskre mogu
zapaliti ove materijale.

p) Nemojte koristiti dodatke kojima je potrebno tecno sredstvo za hladenje.
Uporaba vode ili drugih tecnih sredstava za hladenje moze dovesti do
smrtonosnog strujnog udara.

Povratni udarac i odgovarajuca upozorenja

Povratni udarac je trenutna reakcija uslijed ukljestenja ili zapinjanja obrtnog diska,
adaptacione ploce, Cetke ili bilo kog drugog dodatka. Zapinjanje ili ukljestenje
uzrokuju naglo zaustavljanje dodatka, $to zauzvrat uzrokuje nekontroliranom
elektricnom alatu - da bude gurnut ka pravcu suprotnom od rotacije dodatka u
tocki spoja.

Na primjer, ukoliko je abrazivni disk zaglavljen ili je zapeo u radnom komadu, ivica
diska koja ulazi u tocku zapinjanja moze prodrijeti u povrSinu materijala uzrokujuci
izlaZenje ili odbacivanje diska. Disk moZe odskociti ka rukovatelju - ili od
rukovatelja, ovisno od pravca kretanja diska u tocki zapinjanja. Abrazivni diskovi
takoder mogu i puéi pod ovakvim uvjetima.

Povratni udarac je rezultat pogreSne primjene elektricnog alata i/ili nepravilnih
radnih procedura ili uvjeta - i moZe se izbje¢i uzimajuéi u obzir mjere
predostroznosti navedene dolje.

a) Primijenite cvrst stisak na elektricni alat i postavite Vase tijelo i ruke tako da
se mozZete oduprijeti silama povratnog udarca. Uvijek koristite pomocnu rucku
(ukoliko je dostavljena s uredajem) za maksimalnu kontrolu nad povratnim
udarcem ili nad reakcijom obrtnog momenta pri pokretanju. Rukovatelj moze
kontrolirati reakciju obrtnog momenta ili sile povratnog udarca, ukoliko se
poduzmu propisane mjere predostroznosti.
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b)

<)

Nikada ne stavljajte ruku blizu obrtnih dodataka. Dodatak (npr. brusni disk)
moze odskociti pri povratnom udarcu - preko Vase ruke.

Nemojte postavljati Vase tijelo u zoni gdje ¢e se elektricni alat pomjeriti
ukoliko se pojavi povratni udarac. Povratni udarac ¢e pomjeriti elektricni alat u
pravcu suprotnom od pomjeranja diska u tocki zaglavljivanja (blokade,
zapinjanja).

Obratite osobitu pozornost kada radite kuteve, osStre ivice itd. Izbjegnite
poskakivanje elektricnog alata i njegovo zaglavljivanje. Kutevi, oStre ivice ili
poskakivanje imaju tendenciju blokade reznog alata i prouzroéenje gubitka
kontrole ili uzrokuju povratni udarac.

Nemojte montirati specijalni rezni disk sa zubima lanca za rezbarenje drveta,
niti pilni rezni disk. Takvi rezni alati uzrokuju ceste povratne udarce i gubitak
kontrole.

Dodatne sigurnosne instrukcije za operacije brusenja i odsijecanja

a) Rabite samo tipove reznih i brusnih diskova koji su preporuéeni za Vas uredaj i

c)

e)

f)

odgovarajudi Stitnik - koji je posebno dizajniran za disk koji ste odabrali.
nisu sigurni.

Brusne ploce centralno pritisnutog diska se moraju tako da njihova povrsina
bruSenja ne stréi iznad ravni ivice Stitnika. Ne moZe se propisno zastititi
nestru¢no montirana brusna ploca koja strci iznad ravni ivice Stitnika.

Stitnik mora biti vrsto i sigurno montiran na elektri¢ni alat i postavljen tako -
da pruza maksimalnu sigurnost, tako da najmanji dio diska bude izloZen
prema rukovatelju. Stitnik sluZi da zastiti rukovatelja od djeli¢a napuklog diska i
od slucajnog kontakta s diskom, a i od iskri koje mogu zapaliti odjecu.

Diskovi se smiju koristiti samo za preporucenu namjenu. Na primjer: Nemojte
brusiti stranom diska za odsijecanje. Abrazivni diskovi za odsijecanje su
namijenjeni za periferno brusenje, tako da bocne sile koje se primjene na ovaj
disk mogu dovesti do njihovog loma.

Uvijek koristite neoStecene flanse (prirubnice) za diskove koje su propisne
veli¢ine i oblika za Vas odabrani disk. Propisne prirubnice diskova drze disk
tako - da smanjuju mogucénost od pucanja diska. Prirubnice diskova za
odsijecanje mogu biti drugacije od prirubnica diskova za brusenje.

Nemojte koristiti pohabane diskove sa vecih elektricnih alata. Disk koji je
namijenjen za veci elektri¢ni alat, nije podesan za vece brzine manjih alata i
moZze se rasprsnuti.
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Dodatne sigurnosne instrukcije za operacije odsijecanja

a) Nemojte “nabijati” disk za odsijecanje i nemojte primjenjivati prekomjeran
tlak. Nemojte pokusavati napraviti previSe veliku dubinu reza.
Preopterecivanje diska povecava optereéenje i osjetljivost na uvijanje ili
savijanje diska u rezu i povecava mogucnost povratnog udarca ili pucanja diska.

b) Nemojte postavljati Vase tijelo u liniji s reznim diskom niti iza njega. Kada se
disk u tocki rada udaljava od Vaseg tijela, moguéi povratni udarac moie
pokrenuti obrtni disk i elektri¢ni alat izravno ka Vama.

c) Kada se disk zaglavi ili se rez prekida iz bilo kog razloga, iskljucite elektricni
alat i drzite nepokretno elektri¢ni alat sve dok se disk potpuno ne zaustavi.
Nikada nemojte pokusavati izvaditi rezni disk iz reza dok se disk okrece, jer ce
se u suprotnom javiti povratni udarac. Ispitajte i poduzmite korektivne mjere
kako bi eliminirali uzrok zaglavljivanja (ukljestenja) diska.

d) Nemojte nastavljati s operacijom rezanja u radnom komadu. Sacekajte da disk
dostigne punu brzinu i pozorno ponovo udite u rez. Disk se mozZe zaglaviti, prici
ili se moze javiti povratni udarac ukoliko se elektri¢ni alat restarta u radnom
komadu.

e) Oslonite dijelove prevelikog radnog komada da bi smanjili opasnost od
ukljestenja diska i od povratnog udarca. Veliki radni komadi teze ule¢i pod
sopstvenom tezinom. Oslonac treba biti smjesten ispod radnog komada blizu
rezne linije i blizu ivice radnog komada na obje strane diska.

f) Budite osobito oprezni kada izvodite ubodni rez u postoje¢im zidovima ili
drugim prostorima “na slijepo”. Istureni disk moZe prerezati cijevi za gas ili
vodu, elektri¢ne kablove ili predmete koji mogu izazvati povratni udarac.

Dodatne mjere sigurnosti za rad s brusilicama (Dio 2)

¢ Navojni dio dodatka mora odgovarati navoju vratila brusilice. Ako se nastavak
montira pomocu prirubnice, centralna montaZa rupa na dodatku - mora
odgovarati promjeru prirubnice. Dodaci koji ne odgovaraju montaznim
dimenzijama elektricnog alata ¢e se rotirati neravhomjerno, javit ¢e se prevelike
vibracije i izazvat ¢e gubitak kontrole.

e Brusna povrsina centralno pritisnutog diska mora biti montirana ispod ravni ivice
stitnika. Nepropisno montiran disk koji Strci kroz ravan ivice stitnika - ne pruza
adekvatnu zastitu.

/AN
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UPOZORENIJE:
Preporu¢amo Vam da koristite sklopku s zastitnom strujom do 30 mA.

Ostali rizici:

Cak i uzimajuéi u obzir odgovaraju¢e mijere sigurnosti i koristenje sigurnosnih
uredaja, odredeni rizici ne mogu izbjedi. Ovo ukljucuje:

- Ostecenje sluha.

- Opasnost od ozljeda uslijed odletanja rasprsnutih dijelova.

- Opasnost od opeklina zbog vrucih povrsina.

- Opasnost od ozljede uslijed dugotrajnog rada.

- Rizik od prasine udisanja Stetnih materija.

Specificna sigurnosna pravila

- Provjerite da li je brzina koja je oznacena na disku jednaka - ili veéa od brzine
oznacene na brusilici.

- uvjerite se da su dimenzije diska kompatibilne sa brusilicom.

- Abrazivni diskovi trebaju biti uskladisteni i s njima treba biti rukovano s
pozornoscéu u skladu s instrukcijama koje je dao proizvodac.

- Provjerite brusni disk prije uporabe, nemojte rabiti okrnjene ili napukle ili na drugi
nacin oStecene proizvode.

- Uvjerite se da su brusni diskovi montirani prema instrukcijama proizvodaca.

- uvjerite se da su amortizujuéi kartoni (blotter) primijenjeni - kada su isporuceni sa
spojenim abrazivnim proizvodom i kada se zahtjeva njihova uporaba.

- uvjerite se da je abrazivni proizvod propisno montiran i zategnut prije uporabe i
pokrenite alat da radi 30 sekundi na praznom hodu u sigurnom poloZaju. Zaustavite
odmabh - ukoliko postoje znacajne vibracije ili ukoliko se detektiraju drugi defekti.
Ukoliko se pojavi ovakvo stanje, pregledajte uredaj kako bi utvrdili uzrok ovoj
pojavi.

- Nemojte koristiti odvojene reducirajuce Caure niti adaptere - da bi adaptirali
diskove velikih otvora.

- Za alate koji su namijenjeni za montazu s diskom koji ima navojni otvor, uvjerite se
da navoj na disku bude dovoljno dugacak da primi duZinu vratila.

- Provjerite da li je radni komad propisno oslonjen i osiguran.

- Nemojtete diskove namijenjene odsijecanju koristiti za bo¢no brusenje.

- uvjerite se da iskre koje nastaju za vrijeme uporabe ne stvaraju opasnost npr. ne
pogadaju ljude niti pale zapaljive supstance.

- Uvjerite se da se ventilacioni otvori odrzavaju u cistom stanju kada radite
prasnjavim uvjetima. Ukoliko postane neophodno da se prasina odisti, najprije
iskljucite uredaj sa mreZe napajanja (izvucite utikac iz uticnice). Koristite nemetalne
predmete i izbjegnite oStecenje unutarnjih dijelova.



Villager VLN 470 (HR)

- Uvijek koristite zaStitu za oc€i i usi. | ostala osobna zastitna oprema kao Sto je
maska za zastitu od prasine, rukavice, Sljem i kecelja — trebaju se koristiti.

- Disk se nastavlja okretati nakon Sto uredaj bude iskljucen.

- Nikada nemojte koristiti alat bez $titnika na svom mjestu. Stitnik diska mora biti
montiran na alat tako - da zatvorena strana Stitnika uvijek bude usmjerena prema
rukovatelju.

Simboli koji se koriste

A
¥,
O
O
e

Moos18

Pozor/Opasnost

Procitajte instrukcije za uporabu - prije pocetka rukovanja ovim

uredajem

Neophodna je zastitna odjeca

Dvostruka izolacija

Proizvod je u sukladnosti s normama i standardima EU

Srpska oznaka sukladnosti

Neophodna zastita za oci

Neophodna zastita za usi

Neophodna maska za zastitu od prasine

10
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Tehnicke znacajke

Tip Villager VLN 470

Nazivni napon AC 230V ~ 50Hz (naizmjenicna struja)

Nazivna snaga 2350 W

Brzina praznog hoda 6500 o/min

Promjer diska 230 mm

Debljina diska 6 mm za brusenje / 3 mm za odsijecanje

Navoj vratila M14

Vibracije Glavni rukohvat: anac=5,73 m/s?, K=1,5 m/s?
Pomoéni rukohvat: anas=5,17 m/s?; K=1,5 m/s?

Buka Loa = 98,1 dB(A), Lwa= 109,1 dB(A), K = 3 dB(A)

TeZina 4,3 kg

Klasa zastite Klasa Il

Zadrzavamo pravo izmjene tehnickih znacajki, pravo na mogude tiskovne greske, bez
prethodne napomene. Fotografije proizvoda se mogu razlikovati od stvarnog izgleda
naprave.

Deklarirana ukupna vrijednost vibracija je izmjerena u skladu s standardnim
metodom testiranja - i moZe se koristiti za usporedbu jednog alata s drugim.
Deklarirana ukupna vrijednost vibracija se takoder moze koristiti za preliminarnu
procjenu izloZzenosti.

- Upozorenje! Emisija vibracija za vrijeme stvarne uporabe elektricnog alata - se
moZze razlikovati od deklarirane ukupne vrijednosti u ovisnosti od nacina na koji se
naprava koristi.

- Upozorenje! Izbjegnite rizike od vibracija.

Prijedlog:
1) Nosite rukavice za vrijeme rada.
2) Ogranicite radno vrijeme i skratite vrijeme aktiviranja.

Sklapanje i uporaba
1) Gumb prekidaca

2) Pogonsko vratilo

3) Bocni rukohvat

4) Mjenjac (kutija sa zupcanicima)
5) Zadnji rukohvat

6) Stitnik (brugenje)

7) Gumb blokade

8) Kljuc

11
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9) Vanjska prirubnica (flansa) s navojem
10) Unutarnja prirubnica (flansa)

Montiranje pomo¢ne rucke

Bocna rucka (pomocna rucica) (3) se moZe montirati u otvore na lijevoj ili na desnoj
strani ili na vrhu mjenjaca (4). Odaberite polozaj koji Vam pruza najkomforniji rad i
najsigurniju uporabu.

Za vrijeme rada drzite jednu ruku na zadnjem rukohvatu (5), a drugu na bo¢nom
rukohvatu (pomoénoj rucici) (3).

Montaza ili skidanje Stitnika
UPOZORENIJE: Uvjerite se da je kutna brusilica iskljuena i da je utikac izvucen iz
uti¢nice.

U zavisnosti od toga da li vrsite odsijecanje ili brusenje, izaberite propisan Stitnik.
Ukoliko ne rabite pravilan stitnik za rad - moZe doci do ozljedivanja. Kada koristite
disk za brusenje ili odsijecanje, stitnik mora biti montiran na napravi tako — da
zatvorena strana uvijek bude okrenuta prema rukovatelju.

Montirajte Stitnik s isturenim dijelom Stitnika poravnat s urezom na kucistu lezaja.
Zatim okrenite Stitnik oko 180° i zatvorite fiksnu polugu.

Da bi skinuli stitnik, pridrZavajte se procedure instaliranja - obrnutim redom.

Stitnik moze biti okrenut pod Zeljenim kutom, ali ne vi$e od 45°na lijevu stranu ili na
desnu stranu.

12
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\L-Jhlﬂﬂﬂﬂﬂl-1|
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POZOR:
Obavezno koristite brusni stitnik za operacije brusenja.
Obavezno koristite Stitnik odsijecanja za operacije odsijecanja.

Proces brusenja i povrsinska obrada

Da bi brusili povrsinu - trebate koristiti grub abrazivni disk s uvucenim centrom.
Mozete koristiti abrazivne diskove promjera 230 mm. Maksimalna debljina diska je
6 mm.

Odsijecanje metala
Da bi sjekli Sipke, cijevi i metalne dijelove — trebate koristiti diskove za odsijecanje s
promjerom 230 mm. Maksimalna debljina diskova u ovom slucaju je 3 mm.

Rezanje kamenih materijala

Kada rezete kameni materijal, trebate koristiti diskove za odsijecanje promjera 230
mm. Maksimalna debljina diskova u ovom slucaju je 3 mm.

Obavezno koristite propisan disk za rad. Ukoliko ne koristite propisne Stitnike za
rad, moze dodi do ozljedivanja.

UPOZORENIJE! Operacije odsijecanja s abrazivnim diskovima za odsijecanje su
dozvoljeni samo sa stitnicima za odsijecanje.

Uvijek pristupajte poslu pod istim kutom pod kojim Zelite rezati. OdrZavajte ovaj
kut za vrijeme rezanja - i nemojte primjenjivati nikakav bocni tlak na disk.

13
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Montiranje diskova

Montazu diskova izvrsite na slijededi nacin:

1) Prije montiranja, izvucite utikac iz uticnice! Uvjerite se da je Stitnik propisno
namjesten.

2) Stavite unutarnju prirubnicu (flansu) (10) na pogonsko vratilo (2). Uvjerite se da
je u kontaktu sa dvije ravne povrsine.

3) Stavite abrazivni disk na pogonsko vratilo (2). Uvjerite se da je propisno
namjesten.

4) Sada zavijte unutarnju prirubnicu (flansu) (9) na pogonsko vratilo (2). Uvjerite se
da je okrenuta na propisan nacin u ovisnosti od razli¢itih tipova diskova koji se
koriste. U slucaju abrazivnih diskova — prirubnica (9) je ubadena s podignutom
stranom prema disku. U slucaju diska za odsijecanje - prirubnica (9) je ubacena sa
ravnom stranom prema disku.

5) Pritisnite i drZite gumb blokade (7) da bi zabravili vratilo, a zatim dotegnite
vanjsku prirubnicu (9) — klju¢em (8).

(Brusenje) (Odsecanje)

Abrazivni diskovi

Uvjerite se da je brzina na koju je naprava podesSena - dovoljna za odabrani
dodatak.

Koristite samo abrazivne diskove s promjerom do 230 mm!

Prije montiranja diska, izvucite utikac iz uti¢nice.

Napomena: Ocekujte , kiSu iskri“ kada disk dode u kontakt s metalom.

Za vrijeme brusenja — uvijek odrZavajte propisan kut izmedu diska i radne povrsine
od 15-20°.

Tako na najbolji nacin izbjegavate preoptereéenje.

14
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Ukljucivanje/Iskljucivanje (ON/OFF)

UPOZORENIJE: Da bi smanjili opasnost od ozljedivanja, nosite zastitne naocale.
Ukljucivanje: Gurnite gumb za odbravljivanje i stisnite glavni prekidac.
Iskljucivanje: Otpustite glavni prekidac.

-1

Preopterecenje

Motor Vase kutne brusilice moze biti oSte¢en ukoliko se preoptereti. To se desSava
uslijed prevelikog radnog tlaka duZzi vremenski period. Zato nemojte pokusavati
povecati brzinu rada povecavanjem tlaka na Vasu napravu. Abrazivni diskovi rade
mnogo efikasnije - ukoliko se primjeni samo blagi tlak na napravu za brusenje, tako
izbjegavajudi pad brzine brusenja.

Provjerite dijelove koji su dostavljeni

Pazljivo izvadite napravu iz pakiranja i provjerite da li su slijededi dijelovi kompletni:
1 x bo¢na rucica

1 x Stitnik za brusenje

1 x kljuc

15
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Odrzavanje/Cis¢enje/Podmazivanje/Skladiitenje

Odrzavanje

Uvijek se uvjerite da je naprava iskljuena i da je utika¢ izvaden iz uti¢nice - prije
pocetka izvodenja pregledanja ili odrZavanja naprave.

Ukoliko je neophodno zamijeniti grafitne Cetkice, to treba obaviti u ovlastenoj
servisnoj radionici (uvijek se mijenjaju istodobno obje Cetkice).

Ukoliko je napojni kabel oStecen, on mora biti zamijenjen u ovlastenoj servisnoj
radionici - kako bi se izbjegla moguénost nesretnog slucaja.

Ciscenje

Naprava i njeni ventilacioni otvori moraju biti odrzavani u €istom stanju. Redovito
Cistite ventilacione otvore naprave i uvijek kada oni postanu zapuseni.

Izbjegnite uporabu rastvora kada C(istite plasticne dijelove. Vecina plasticnih
dijelova je podloZna ostecenju od razli¢itih tipova komercijalnih rastvora i mogu biti
osteceni njihovom uporabom. Koristite Cistu krpu za uklanjanje nedistoca, ugljene
prasine itd.

Podmazivanje

Svi lezajevi u ovoj napravi su podmazani s dovoljnom koli¢inom kvalitetnog maziva
za Zivotni vijek ove naprave u normalnim radnim uvjetima, pa stoga nije potrebno
dodatno podmazivanje.

Skladistenje

Skladistite kutnu brusilicu na suhom mjestu. Redovno provjeravajte diskove i
uvjerite se da na njima nema pukotina i oSte¢enja na povrSinama. Zamijenite
diskove kada se pohabaju. Nemojte ovu napravu izlagati kisi!

Zastita Zivotne sredine

POZOR! Ovaj proizvod je oznacen simbolom koji se odnosi na uklanjanje
elektricnog i elektronickog otpada. To znaci da ovaj proizvod ne treba biti
odbacen s otpadom iz kuéanstva, ve¢ da treba biti vraéen u sakupljacki
sustav, koji je uskladen s evropskom WEEE Direktivom. Kontaktirajte
Vasu lokalnu samoupravu — da bi dobili savjet u vezi recikliranja. Tada ¢e
on biti recikliran ili rasklopljen u cilju smanjivanja oStecenja Zivotne
sredine. Elektri¢na i elektronicka oprema mogu biti opasne po okolis i po
ljudsko zdravlje, jer sadrze opasne supstance.

16
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Izjava o sukladnosti c €

Prema Direktivi 2006/42/EC o sigurnosti strojeva 17 svibanj 2006, Aneks Il A

Villager d.o.o.
Kajuhova 32 P, 1000 Ljubljana, SLO

Opis stroja: Kutna brusilica Villager VLN 470

Izjavljujemo pod punom odgovorno$éu da je spomenuti proizvod dizajniran i

proizveden u skladu s:

* Direktiva 2006/42/EC o sigurnosti strojeva

* Direktiva 2014/30/EU o elektromagnetnoj kompatibilnosti

* Direktiva 2011/65/EU, (EU) 2015/863 o ogranitavanju uporabe odredenih
opasnih supstanci u elektri¢noj i elektroni¢koj opremi (RoHS)

Harmonizirani i drugi standardi:

EN 55014-1:2017

EN 55014-2:2015

EN 61000-3-2:2014

EN 61000-3-3:2013

EN 60745-1:2009/A11:2010
EN 60745-2-3:2011/A13:2015

Odgovorna osoba ovlastena za sastavljanje tehnicke dokumentacije: Zvonko
Gavrilov, na adresi kompanije Villager D.0.0, Kajuhova 32 P, 1000 Ljubljana.

Mjesto / datum: Ljubljana, 13.08.2018.

Lice ovlasteno saciniti izjavu u ime proizvodaca
Zvonko Gavrilov

él.\ N
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SAROKCSISZOLO
Villager VLN 470

Eredeti hasznalati utasitas

FIGYELMEZTETES! Olvassa el és értse meg az 9sszes utasitast, miel§tt hasznalna ezt
az eszkozt és vigydzza meg az utasitast a késziilékkel egyitt.

Az utasitasban szerepl6 fényképek és illusztracidk eltérhetnek az
eredeti terméktol!

Villager

Villager d.o.o.

Kajuhova 32P, 1000 Ljubljana, Slovenia
Tel: +386 82 051 180

Fax: +386 82 051 181

e-mail: info@villager.si
web: www.villager.si C € @ @ ﬂ f?‘
web: www.villager.eu e @H
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Az elektromos kéziszerszamokra vonatkozo altalanos biztonsagi figyelmeztetések

Q Figyelem! Olvassa el az 6sszes biztonsagi figyelmeztetést és az Gsszes
utasitast. Ha nem tartsa be a figyelmeztetéseket és utasitasokat, akkor

adramitést, tlizet és / vagy sulyos sérlléseket okozhat.

Vigyazza meg az 6sszes utasitast a késGbbi felhasznalasra.

Az "elektromos kéziszerszam" kifejezés az utasitdsokban — olyan elektromos

készilékre vonatkozik, amely kabellel csatlakozik a aramellatasi rendszere vagy

akkumulatorral mikodik, vezeték nélkil.

1) A munkateriilet biztonsaga

a) Tartsa a munkateriiletet tisztan és jol megvilagitva. A rendetlen és sétét
munkateriilet szerencsétlen esetekhez jarul hozza.

b) Robbanasveszélyes kornyezetben ne dolgozzon elektromos szerszammal -
példaul tlizveszélyes folyadékok, gazok és por kozelében. Az elektromos
szerszamban szikra keletkezik, amely meggyujthatja a port vagy a gdzokat.

c) Tartsa tavol a gyerekeket és a megfigyel6ket biztonsagos tavolsagban -
elektromos eszkozzel térténé munkavégzés kdzben. A zavards az ellenGrzés
elvesztését okozhatja.

2) Elektromos biztonsag

a) Az elektromos kéziszerszam csatlakozodugéja jol illeszkedjenek a
csatlakozdaljazathoz. Ne moddositsa a dugokat semmilyen maddon. Ne
hasznaljon adaptert a féldelt elektromos szerszammal. A nem mddositott
dugdk és a megfeleld aljzatok - csékkentik az dramiités kockdzatdt.

b) Keriilje a test érintkezését olyan foldelt feliiletekkel, mint pl. csévek,
radiatorok, konyhai kalyhak, hiit6szekrények stb. Nagyobb az dramiités
veszélye - ha a teste foldelt.

c) Ne tegye az elektromos kéziszerszamot esGre vagy nedvességre. Ha viz bejut a
késziilékbe, ez néveli az dramiités kockdzatdt.

d) Ne legyen goromba a kabellel. Soha ne hasznalja a kabelt a csatlakozodugé
atvitelére, huzasara vagy dugdé kihtizasara az aljazatbdl. Tartsa tdvol a
vezetéket a h6tdl, olajtol, éles szélektdl vagy a késziilék mozgd részeitdl. Az
Osszetekert vagy sériilt kabel - néveli az dramiités veszélyét.

e) Ha az elektromos kéziszerszamot szabadban hasznalja, hasznalja a kultéri
hasznalatra tervezett hosszabbitékabelt. A kiiltéri haszndlatra szant megfelel
hosszabbitékdbel haszndlata csékkenti az dramiités kockdzatdt.
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f)

3)

<)

f)

g)

4)

Ha az elektromos szerszam nedves helyen torténé hasznalata elkeriilhetetlen,
akkor hasznalja a halézat védelmét, amelyben kapcsol6 van szerelve (maradék
aramkésziilék - RCD). A kapcsold csékkenti az dramiités kockdzatat.

Személyi védelem

Eber legyen amig dolgozik, kdvesse azt, amit csinal és hasznalja a j6zan eszét —
mikézben az elektromos eszkézzel dolgozik. Ne haszndlja az elektromos
szerszamot, ha faradt, vagy kabitdszer, alkohol vagy gyogyszer hatasa alatt all.
Egy pillanatnyi figyelmetlenség, mikézben a kéziszerszammal dolgozik - sulyos
sérlilésekhez vezethet.

Mindig személyi véddfelszerelést és védészemiiveget hasznaljon. Az adott
kérilmények kézétt haszndlt megfelel6 véddfelszerelések, mint pl. porvédé
maszk, csuszdsgdtlo védébcipd, kemény kalap vagy fiilvédd - cs6kkenti a személyi
sériilés kockdzatadt.

Akaddlyozza meg a nem szandékos inditast. Gy6z6djon meg rola, hogy a
kapcsolé kikapcsolt allapotban van, miel6tt a késziléket felemeli vagy
tovabbitja, miel6tt a késziiléket a tapegységhez vagy az akkumulatorhoz
csatlakoztatja. Ha az eszkézt hordozz ugy hogy az uja a kapcsolon van, vagy a
késziilék csatlakozva van az dramhdlldzatra és a kapcsold bekapcsolt dllapotban
van, balesetet okozhat.

A készilék bekapcsolasa el6tt tavolitsa el az Osszes beallitéeszkozt (pl.
kulcsokat). A késziilék munkadarabjan maradt kulcs vagy egyéb eszkéz - testi
sériilést okozhat.

Ne nyujtézkodjon. Megfeleld, stabil és egyenstlypoziciot tartson fenn a
munka soran. Ez lehet6vé teszi az elektromos kéziszerszdm jobb ellenérzését
vdratlan helyzetekben.

Megfeleléen 61t6zk6djén. Ne viseljen b6 ruhat vagy ékszert. Tartsa tavol a
hajat, a ruhazatat és a kesztyt(ijét a mozgo részektdl. Logo ruhdk, ékszerek vagy
a hosszu haj - beakadhat a mozgé alkatrészekbe.

Ha porelszivoberendezést csatlakoztathat a késziilékhez, gy6z6djon meg rola,
hogy a késziiléket megfeleléen csatlakoztatta és megfeleléen hasznalta. Az
ilyen berendezések haszndlata csékkenti a por okozta véletlen balesetek
kockdzatdt.

Az elektromos szerszamok hasznalata és tarolasa

Ne terhelje tul az elektromos kéziszerszdmot. Haszndlja a megfelel6
elektromos szerszdmot az elGirt hasznalatra. A megfelel6 elektromos
kéziszerszam jobban és biztonsdgosabbd teszi a munkdt - ha olyan célra

haszndljgk, amelyre tervezték.
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b)

<)

~

e

f)

g)
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Ne hasznalja az elektromos kéziszerszamot, ha a kapcsolé BE (ON) helyzetben
nem kapcsol be, vagy ha a szerszam nem kapcsol ki a KI (OFF) helyzetben. Az
olyan elektromos szerszam, amelyet nem lehet szabdlyozni a kapcsoldval -
veszélyes és meg kell javitani.

Huzza ki a dugét az aljzatbdl és / vagy vegye ki az akkumulatort a késziilékbél -
a késziilék barmilyen beallitasa, tartozékainak cseréje vagy a késziilék tarolasa
elétt. Az ilyen megel6z6 véddintézkedések csdkkentik az elektromos
kéziszerszam véletlen inditdsdnak kockdzatat.

Az elektromos kéziszerszamot amelyet nem hasznal, gyermekektdl elzarva
legyen és ne engedélyezze olyan személyeknek hogy hasznaljak akik nem
ismerik az elektromos kéziszerszam miikodését vagy nem olvastak el az
utasitasokat. Az elektromos eszk6z veszélyessé vdlik a gyakorlatlan személy
kezében.

Az elektromos kéziszerszamot rendszeresen karbantartja. Ellendrizze a mozgé
alkatrészek meghibasodasat, elakadasat, az alkatrészek torését vagy
barmilyen mas kériilményt - ami befolyasolhatja az elektromos kéziszerszam
miikodését. Ha sériilt, az elektromos kéziszerszamot a kovetkezé hasznalat
el6tt javitani kell. Sok szerencsétlen esetet az elektromos kéziszerszam rossz
karbantartdsa okozza.

A vagoszerszamokat élesen és tisztan tartsa. A megfelelGen karbantartott
forgdcsoldszerszamoknak éles kell hogy legyen a vdgdéliik - kisebb az esélye az
elakaddsoknak és az ilyen eszk6zéket egyszeriibb vezérelni.

Haszndlja az elektromos szerszamokat, tartozékokat stb. az utasitasoknak
megfeleléen - figyelembe véve a munkakoriilményeket és az elvégzendd
munkat. Az elektromos szerszdm haszndlata mds célra - veszélyes helyzetekhez
vezethet.

Szerviszelés

Az elektromos kéziszerszamot szakképzett személy javitsa a hivatalos
szervizben - azonos alkatrészeket hasznalva. Ez biztositja, hogy az elektromos
késziilék biztonsdgos maradjon.

TOVABBI OVINTEZKEDESEK

Biztonsagi utasitasok a miivelethez

a)

Ez az elektromos kéziszerszam csiszologépkéntn vagy darabolé szerszamként
valé haszndlatra van elGirdanyozva. Olvassa el az 0Osszes biztonsagi
figyelmeztetést, utasitast, illusztraciot és ismerkedjen meg a funkcidkkal.
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c)

e)

f)

g)

Ha nem koveti az aldbbi utasitasokat, akkor aramitést, tizet és / vagy sulyos
sériiléseket okozhat.

Ezzel az elektromos eszkdzzel nem ajanlott olyan miiveletek elvégzése, mint a
csiszolas, a fém ecset feldolgozasa es polirozas. Olyan miveletek, amelyek az
elektromos kéziszerszamnak nincsenek tervezve - veszélyt és sériilést
okozhatnak.

Ne hasznaljon olyan tartozékokat, amelyeket az eszk6z gyartdja nem tervezett
vagy ajanlott. Még akkor sem, ha a tartozékot fel lehet szerelni a késziilékre - ez
nem jelenti azt, hogy biztonsagosan dolgozhat vele.

A tartozékok névleges sebességének legalabb egyenlének kell lennie az
elektromos kéziszerszamon feltiintetett legnagyobb sebességgel. Olyan
tartozékok, amelyek gyorsabban mozognak, mint a készlilék névleges sebessége
— széteshetnek és darabokra valhatnak.

A tartozékok kiils6 atmérdjének és vastagsaganak az elektromos kéziszerszam
kapacitasanak beliil kell lennie. A nem megfelel§ méret( tartozékot nem lehet
megfelel6en védeni vagy ellendrizni.

A tartozék csavar menete meg kell hogy egyezzen a késziilék tengely
menetével. A karimaval ellatott tartozékok esetében - a tartozék szerelési
nyilasa meg kell hogy feleljen a perem atméraGjének. A tartozékok olyan szerel6
lyukakkal, amelyek nem illeszkednek a szerszam szerel6elemek méreteihez -
forognak kiegyensulyozatlanul, nagy rezgéseket okoznak és az ellendrzés
elvesztését okozhatjak.

Ne hasznaljon sériilt tartozékokat. Hasznalat el6tt ellenérizze a tartozékot, a
csiszoldlemezen vannak-e repedések vagy tormelékek; az adaptacios
paneleken vannak-e a repedések, térott részek vagy tulzott kopas; a kefékén
vannak-e laza vagy megszakadt huzalok. Ha az elektromos kéziszerszamot
vagy a tartozékot kiejtette, ellendrizze a sériilést vagy szerelje fel a meg nem
sériilt tartozékot. Miutan ellendrizte és felszerelte a tartozékot, pozicionalja
magat és a megfigyeldket biztos tavolsagra a tartozékok forgdasatdl, inditsa el
az elektromos kéziszerszamot a maximalis liresjarati fordulatszamon és tartsa
az adott sebességet egy percig. A sériilt tartozékok szétesnek ez a prébaidé
alatt.

Személyi védéfelszerelést kell viselni. Az alkalmazastdl fiiggéen - hasznaljon
arcvéddét (védbburkolatot), védGszemiiveget. Szintén megfelel6é védémaszkot
(porvédaét), fulvédot, kesztylit és miihely kétényt kell viselni - amely képes az
apro részeket megallitani a csiszoléanyaghdl vagy a munkadarabbdl. A
szemvéddnek képesnek kell lennie arra, hogy ledllitsa a kilonb6zé mlveletek
altal Iétrehozott felrepiilt darabokat.
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A porvéd6 maszknak vagy légz8késziléknek képesnek kell lennie arra, hogy
szlirje a munkalatok altal Iétrehozott részecskéket. Hosszabb expozicié a nagy
zajszintre hallaskieséshez vezethet.

A megfigyeloket a munkasteriilettél biztonsagos tavolsagon tartja. A
munkateriiletre belépé személy koteles hogy személyi védofelszerelést
hasznaljon. A munkadarab vagy torott alkatrészek részei - el tudnak repilni és
sériilést okozhatnak még a munkavégzési zénan kivil is.

Tartsa az elektromos kéziszerszamot csak szigetelt feliileteken - olyan munkak
elvégzésekor, ahol a vagészerszam érintkezésbe keriilhet rejtett kabellel vagy
a sajat kabeljaval. Az olyan szerszdm amely érintkezésbe keril a vezetékkel,
vezetheti a villamos aramot a fémrészeken keresztll a kezel6hoz és dramiitést
okozhat.

Helyezze a kabelt tavol a mozgod részektdl. Ha elvesziti az iranyitast, akkor a
kabelt bevaghatja vagy Osszegabalyithatja és a kezét visszahuzhatja a forgd
részekhez.

Soha ne engedje le az elektromos kéziszerszamot - amig a forgoé rész teljesen
le nem all. Egy még mindig forgd tartozék elkaphatja a fellletet és eldobhatja az
elektromos kéziszerszamot - az On irdnyitdsa nélkiil.

m) Ne kapcsolja be az elektromos kéziszerszamot, amikor a vagészerszam az On

kozelében van. A véletlen érintkezés a forgd részekkel a forgd tartozékokkal
valé véletlen érintkezés ahhoz vezethet, hogy - a vagodszerszam meghulzza a
ruhazatat és a testéhez hlzza a vagdszerszamot.

Rendszeresen tisztitsa az elektromos kéziszerszam szell6z6nyilasait. A
motorventildtor behuzza a port a kéziszerszdm belsejébe és a felhalmozddott
fémpor lerakddasok elektromos veszélyforrast okozhatnak.

Ne hasznalja az elektromos kéziszerszamot gyulékony anyagok kozelében. A
szikra meggyujthatja ezeket az anyagokat.

Ne hasznaljon olyan tartozékokat amelyek hiit6folyadékot igényelnek. Vizzel
valé vagy mas folyadékkal vald h(ités - haldlos dramitést okozhat.

A visszaugras és a megfeleld figyelmeztetések

A visszaugras a pillanatnyi reakcio a forgd lemez, az adaptacids lemez, a kefék vagy
barmely mas tartozékok beszoruldasa miatt. A beszorulds vagy az eltomddés az
tartozék hirtelen ledllitasat okozza, ami ellenérizhetetlené teszi az elektromos
szerszamot - az tartozék forgdsatdl az ellenkezd irdnyba toldodik az Gsszekotd
pontig.

Példaul, ha a csiszoldlemezt a munkadarabban elakadt vagy meghajlott, a lemeznek
a megallasi pontba belép6 pereme behatolhat az anyag feliiletébe, ami a lemezt
eldobhatja.
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A lemez a kezel6h6z vagy a kezel6t8l elugorhat, attdl fliggéen, hogy a lemezt a
megallasi ponton milyen iranyban mozgatja. A csiszoldlemezek is ilyen kériilmények
kozott szétrepedhetnek.

A visszacsapodas az elektromos kéziszerszam helytelen hasznélata és / vagy
szabalytalan munkavégzési eljarasok vagy korilmények miatt kovetkezik be - és az
aldbbiakban felsorolt ovintézkedések figyelembevételével elkerilheték.

a) Hatarozottan fogja meg az elektromos kéziszerszamot és helyezze el testét és
kezét ugy, hogy ellendllhasson a visszacsapd eré6knek. Mindig segédfogantyut
haszndljon (ha a késziilékhez mellékelték) a visszahtizasi I6ket maximalis
szabalyozasdahoz vagy a nyomaték ellen amely az lzembe helyezésnél
jelentkezik. A kezel6 képes szabalyozni a nyomaték vagy a visszacsapo erd
reakcidjat, ha a szlikséges ovintézkedéseket megtette.

b) Soha ne helyezze kezét kozel a kéziszerszamhoz. Az tartozék (mint példaul a
csiszoldlemez) vissza ugorhat - a keze folott.

c) Ne legyen a teste abban a z6naba, ahol az elektromos kéziszerszam
visszaugrédas esetén megiitheti. A visszaugrds az elektromos kéziszerszamot
ellentétes irdnyba mozditja, a lemez elakadasi pontjaban valé mozgas irannyal
(eltémdbdés, befogas).

d) Kulonos figyelmet kell forditani a sarkok, éles szélek stb. megmunkalasa
kozben. Keriilje el az elektromos kéziszerszam zokkenését és beakadasat. A
sarkok, az éles szélek vagy a felzokkenés - a vagdszerszdm blokkoldasdahoz
vezethet, a késziilék ellenbrzése elvesztéséhez vezethet vagy visszadobhatja a
késziléket.

e) Ne helyezzen specidlis lancfliréses vagélemezt a fafaragashoz, sem fiirészlap
lemezt a késziilékre. Az ilyen vagdeszkdzok gyakori visszaltést okozhatnak és az
ellendrzés elvesztését okozzak.

Tovabbi biztonsagi elGirasok a csiszolasi és vagasi miiveletekhez

a) Csak a géphez ajanlott vago- és csiszoldlemezeket hasznaljon, valamint a
hasznalja a megfelelé védépajzsot - kifejezetten a kivalasztott lemezhez. A
lemezek, amelyekhez az elektromos kéziszerszam nincs tervezve - nem lehetnek
megfelelGen védettek és nem biztonsagosak.

b) A kozpontosan préselt lemez csiszoléfeliiletét a véd6burkolat szélének szintje
ala kell szerelni. A helytelenil rogzitett lemez, amely a védéburkolat egyenes
szélén tulhalad - nem biztosit megfelel6 védelmet.
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c)

e)

f)

A véddbburkolatot szilardan és biztonsagosan kell felszerelni az elektromos
kéziszerszamra és ugy kell elhelyezni, hogy maximalis biztonsagot nyujtson
annak érdekében, hogy a lemez legkisebb része a kezel6nek legyen kitéve. Az
védbburkolat védi a kezel6t a lemezek részecskéitdl és a lemezzel valé véletlen
érintkezéstdl, valamint olyan szikraktol, amelyek meggyujthatjak a ruhajat.

A lemezeket csak az ajanlott célra szabad hasznalni. Példaul: Ne csiszoljon a
vagolemez oldalaval. A csiszoldvagd lemezeket periférids csiszolasra tervezték,
ha az ilyen lemezre oldaliranyu er6t alkalmaz, a lemez eltérhet.

Mindig hasznaljon sértetlen karimakat (peremeket) a lemezhez, amelyek
megfelel6 méretliek és alakuak a kivalasztott lemezhez. A lemez megfeleld
pereme tartja és rogziti a lemezt oly moddon, hogy csokkenti a lemez
széttérésének lehetGségét. A  vagdolemezek karimai eltérhetnek a
csiszoldlemezek karimaitol.

Ne hasznaljon kopott lemezeket nagyobb elektromos kéziszerszamoknal. A
nagyobb elektromos szerszdmhoz tervezett lemez nem alkalmas kisebb
szerszamok nagyobb sebességére és szétpattanhat.

Tovabbi biztonsagi utasitasok a vagasi miiveletekhez

a)

c)

e)

Ne iitogesse nagyon a vagolemezt és ne gyakoroljon tulzott nyomast. Ne
probaljon tulsagosan mélyen vagni. A tarcsa tulterhelése ndveli a terhelést és
érzékenységet a csavarasnal vagy a lemez vagasnal torténd hajlitasnal és noveli
a visszacsapas lehet6ségét vagy a lemez szétesését.

Ne legyen a teste a vonalba vagdszerszammal vagy mogoétte. Ha a lemez
eltavolodik a testétdl, az esetleges visszalités a forgd lemezt és az elektromos
kéziszerszamot kdzvetleniil az On irdnydba dobhatja vissza.

Ha a lemez valamilyen okbdl elakadt vagy a vagas megakadt, kapcsolja ki az
elektromos kéziszerszamot és tartsa az allé helyzetben a szerszamot - amig a
lemez teljesen le nem Aall. Soha ne prébalja meg kivenni a forgacsolélemezt a
vagasbdl, amig a lemez még forog, kiilonben visszarugas kovetkezik be.
Tesztelje és hajtson végre korrekcios intézkedéseket - a lemez elakadasa okanak
kikiiszobolése érdekében.

Ne folytassa a vagasi miiveletet a munkadarabon. Varja meg, amig a lemez el
nem éri a teljes sebességet, és ovatosan térjen vissza a vagashoz. A lemez
megakadhat, elakadhat, vagy visszaugrast okozhat, ha az elektromos
kéziszerszam ujraindul a munkadarabban.

Tamassza fel a tulméretes munkadarab lapjait vagy részeit - a levalasztas és a
visszarugas kockazatanak csékkentése érdekében. A nagy munkadarabok sajat
stlyuk miatt behajlanak. A tdmogatdsokat a munkadarab ala kell helyezni a
vagoévonal kézelében és a munkadarab szélén a lemez mindkét oldalan.
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f) Legyen kiilonosen dvatos, ha a meglévé falakon vagy mas helyeken "vakon"
végzi a vagast. A lemez le tudja vagni a gaz- vagy vizvezetékeket, elektromos
kabeleket vagy olyan targyakat, amelyek visszarigast okozhatnak.

Tovabbi biztonsagi intézkedések a csiszolasi és a vagasi
mtiveletekhez (2. rész)

® Az tartozék menetes részének meg kell felelnie a csiszold tengely menetének.
Ha az tartozék karimdval van felszerelve akkor a kézponti lyuk - meg kell hogy
feleljen a tengely atmérGjének. Az olyan szerszamok, amelyek nem illenek az
elektromos szerszam szerelési méretéhez, kiegyensulyozatlanok lesznek, tulzott
rezgés keletkezik és az ellenGrzés elvesztését okozzak.

® A kdzpontosan préselt lemez csiszolasi feliiletét a védSburkolat szintje ald kell
szerelni. A helytelenil rogzitett lemez, amely a véd&burkolat egyenes szélén
halad at- nem biztosit megfelel§ védelmet.

/N

FIGYELMEZTETES:
Javasoljuk, hogy kapcsoldt hasznaljon, 30 mA védéarammal.

Egyéb kockazatok:

Még ha figyelembe vesszilk a megfelel§ biztonsagi intézkedéseket és a biztonsagi
eszk6zok hasznalatat is, bizonyos kockdzatokat nem lehet elkeriilni. Ez magdban
foglalja:

- A hallaskarosodast.

- A szétszort alkatrészek elhagyasa miatti sérilések kockazata.

- A forré felliletek égési sériilést okozhatnak.

- A hosszu tdvi munkavégzés miatti sérilések kockazata.

- A kdros anyagok poranak belélegzése veszélyt jelent.

Kiilon6s biztonsagi szabalyok

- Gy6z6djon meg arrdl, hogy a lemezen jelzett sebesség azonos vagy magasabb,
mint a csiszoldgépen jelzett sebesség.

- Ellendrizze, hogy a lemez méretei kompatibilisek-e a készllékkel.

- A csiszoldlemezeket gondosan kell tarolni és kezelni a gyarté utasitdsai szerint.

- Hasznalat el6tt ellendrizze a csiszoldlemezt, ne hasznaljon sériilt, hibas vagy mas
maddon sérilt termékeket.

- Gy6z6djon meg rola, hogy a csiszoldlemezek meg vannak forgatva (megforditva)
és a gyartd utasitasainak megfelel6en vannak felszerelve.
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- Gy6z6djon meg réla, hogy az amortizalé kartonokat — blottereket- alkalmazott -
ha a csiszoléanyag termékhez mellékelve vannak és amikor sziikség van a
haszndlatukra.

- Gy6z6djon meg rdla, hogy a csiszoléeszk6z megfeleléen fel van-e szerelve és meg
van-e szoritva és a szerszamot 30 masodpercig biztonsagos helyzetben futtassa
alapjaraton (terhelés nélkil). Allitsa le azonnal - ha jelentds rezgések jelenek meg
vagy mas hibakat észlel. Ha ez bekdvetkezik, ellen6rizze a késziuléket - hogy
meghatarozza ennek a jelenségnek az okait.

- Ne hasznaljon kilon behizhaté hiivelyeket vagy adaptereket - a nagy nyilasok
csiszoldlemezek illesztésére.

- A menetes lyukd tarcsaval torténd felszereléshez tervezett szerszamoknal
Ggyeljen arra, hogy a lemezen lévé menet elég hosszu legyen ahhoz, hogy a
tengely menetét befogadja.

- Ellendrizze, hogy a munkadarab megfelel6en van-e rogzitve és aldtdmasztva.

- Ne hasznaljon vagolemezeket oldalso csiszolashoz.

- Gy6z6djon meg rdla, hogy a haszndlat soran fellépd szikrdk nem jelentenek
kockdzatot. Nem érintik az embereket és nem jutnak éghetd anyagokig.

- Ugyeljen arra, hogy a szell6z8nyilasok tiszta allapotban legyenek poros
korilmények kozott is. Ha szikségessé valik a por tisztitdsa, elGszor huzza ki a
késziléket a hdlézatbdl (huzza ki a dugédt az aljazatbdl). Hasznaljon nem fém
elemeket és kerilje a belsé részek karosodasat.

- Mindig haszndljon szem- és fililvéd6t. Egyéb személyi védéfelszerelést - pl.
porvéd6 maszkot, keszty(it, sisakot és kotényt — ha sziikséges.

- A lemez forog a késziilék kikapcsoldsa utan is.

- Soha ne hasznalja a szerszamot véddépajzs nélkil. A tarcsavédét a szerszamra kell
szerelni Ugy, hogy a pajzs zart oldala mindig a kezel6 felé iranyuljon.
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Hasznalt szimboélumok

Figyelmeztetés / veszély

Olvassa el a hasznalati utasitasokat - az eszkdz kezelése el6tt

VédGruhazat sziikséges

Dupla szigetelés

0 @B

C € A késziilék megfelel az EU szabvéanyainak és normainak

Szerbiai megfelelGségi jel

AA

noos 18

Haszndljon védbszemiveget

Haszndljon flilvéd6t

Hasznaljon porvédé maszkot
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Muiszaki jellemz6k

Tipus Villager VLN 470

Névleges fesziiltség AC 230V - 50Hz (valtakozo aram)
Névleges teljesitmény 2350 W

Alapjarati fordulatszam 6500 fordulat / perc

Alemez atmérdje 230 mm

Tarcsa vastagsaga 6 mm koszoriléshez / 3 mm vagashoz

Menetes tengely M14

Rezgés F6 fogantyl: ah, AG=5,73m /s2,K=1,5m/s2
Kiegészit6 fogantyl: ah, AG=5,17m/s2; K=1,5m/s2

Zaj LpA = 98,1 dB (A), LWA = 109,1 dB (A), K= 3 dB (A)

Suly 4,3 kg

Védelmi osztaly Il. Osztélyu @

Fenntartjuk magunknak a jogot, hogy elGzetes értesités nélkiil megvaltoztassuk a mdszaki
jellemzéket és lehetségesek nyomtatdsi hibak. A termékképek eltérhetnek a készilék
tényleges megjelenésétdl.

A deklaralt teljes vibracids értéket a szabvanyos vizsgalati modszer szerint mértik - és
felhasznalhatd egy eszkdz 6sszehasonlitasara a masik eszkozzel.

A bejelentett 6sszes rezgésérték hasznalhatd az elGzetes expozicios értékeléshez is.

- Figyelmeztetés! A rezgés az elektromos kéziszerszam tényleges hasznalata soran -
a késziilék haszndlati modjatol fiiggben eltérhet a feltiintetett rezgés teljes értéktdl.
- Figyelmeztetés! Kerilje a rezgésbdl ered6 kockazatokat.

Javaslat:
1) Hasznalat kézben viseljen keszty(it.
2) Korlatozza az lizemidét és roviditse le az aktivalasi idét.

Szerelés és hasznalat
1) Kapcsolégomb

2) Hajto tengely

3) Oldalsé fogantyu

4) Sebességvalté (doboz a fogaskerekekkel)
5) Hatsé fogantyu

6) Védd6burkolat (csiszolas)
7) Zaré gomb

8) Kulcs

9) Menetes kilsé karima
10) Bels6 karima (perem)

12
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A segéd fogantyu beszerelése

Az oldalsé fogantyu (segédkar) (3) a bal vagy jobb oldali vagy a sebességvaltd
tetején talalhato lyukakba (4) szerelhetd fel. Vélassza ki a legmegfelel6bb mikodést
és a legbiztonsagosabb hasznalatot.

MUkodés kozben egy kézzel tartsa a hatso fogantyut (5), a masik kézzel pedig az
oldalsé fogantyut (segédkart) (3).

A védodpajzs felszerelése vagy eltavolitasa.
FIGYELEM: Gy6z6djon meg arrdl, hogy a sarokcsiszold ki van kapcsolva és hogy a
dugdt kihdzta a csatlakozdbdl.

Attol flggben, hogy vagast vagy csiszoldst végez-e, valassza ki a megfelel
védéburkolatot. Ha nem hasznalja a megfelel6 munkalapot - sériilést okozhat.
Csiszoldlemez vagy vagolemez hasznalata esetén a megfelel6 védGburkolatot a
készulékre kell szerelni Ggy, hogy a zart oldal mindig a kezel§ felé nézzen.

Szerelje fel a véddéburkolatot Ugy hogy az eliilsé részével egy iranyban legyen a
csapagyhazon taldlhaté bevdagassal. Ezutan forditsa el a pajzsot 180 ° korili értékre,
és csukja be a rogzité kart.

A védbburkolat eltdvolitasahoz kovesse a beszerelési eljarasokat - forditott
sorrendben.

A védGelemet a kivant szogre lehet forditani, de legfeljebb 45 ° -kal balra vagy
jobbra.

13



Villager VLN 470 (HU)
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FIGYELEM:
Ugyeljen arra, hogy csiszold védSburkolatot hasznalja a csiszoldsi miiveletekhez.
Ugyeljen arra, hogy vagé védsburkolatot hasznalja a vagasi miiveletekhez.

Csiszolasi eljaras és feliiletkezelés

A felllet csiszoldsdhoz - durva csiszoldlemezt kell haszndlni egy sullyesztett
kozponttal. A 230 mm atméréjl csiszoldlemezt hasznaljon. A lemez maximalis
vastagsaga 6 mm.

A fém vagasa
A rudak, csovek és fém alkatrészek vagasahoz 230 mm atmérdgji vagolemezeket
kell hasznalni. A lemezek maximalis vastagsaga ebben az esetben 3 mm.

K6éanyagok vagasa

A kovek vagdsakor 230 mm atmérGjli lemezeket kell hasznalni a vagashoz. A
lemezek maximalis vastagsdga ebben az esetben 3 mm.

Ugyeljen arra, hogy az el8irt lemezt a megfelel§ munkdhoz hasznélja. Ha nem
hasznal megfelel6 védéburkolatot, sérilést okozhat.

FIGYELEM! A csiszolé vagdlemezével végzett vagasi miveletek csak vagasi
véddburkolattal engedélyezettek.

Mindig ugyanolyan szégben dolgozzon, abban a szégben amiben vagni szeretné a
tdrgyat. Tartsa ezt a szoget vagas kozben - és ne gyakoroljon oldalirdnyd nyomast a
lemezre.

14
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A lemezek szerelés

A lemezek szerelését az alabbiak szerint végezze el:

1) Szerelés el6tt huzza ki a dugdt a konnektorbdl! Gy6zédjon meg réla, hogy a
védéburkolat megfelel6en van felszerelve.

2) Helyezze a belsd karimat (10) a hajtétengelyre (2). Gy6z6djon meg arrdl, hogy a
két sik fellleten érintkezik.

3) Helyezze a csiszolélemezt a hajtotengelyre (2). Gy6z6djon meg réla, hogy
megfelelSen telepitve van-e.

4) Forgassa el a belsé karimat (9) a hajtétengelyre (2). Ugyeljen arra, hogy a
kiilénb6z6 tipusu lemezek hasznalatatdl figgéen a lemez megfelel6 irdnyba legyen
szerelve. A csiszolélemezek esetében a karimat (9), a felsé oldalat, a lemez felé
helyezzik. Forgacslemez esetén - a karimat (9) a sik oldalaval helyezzik a tarcsa
felé.

5) Nyomja meg és tartsa lenyomva a rogzité gombot (7) a tengely rogzitéséhez,
majd érintse meg a kiils6 peremet (9) - a (8).

(csiszolas)

Csiszolélemezek

Gy6z6djon meg arrdl, hogy a készilék be van allitva a megfelel§ sebességre -
elegendé a kivalasztott lemezhez.

Csak 230 mm atmérdGjl csiszoldlemezeket szabad hasznalni!

Miel6tt felszereli a lemezt, hizza ki a dugdt a konnektorbdl.

Megjegyzés: "Szikrdzé es6t" varhat, amikor a lemez érintkezésbe keril a fémmel.
Csiszolas kozben mindig tartsa fenn az elGirt szoget a lemez és a munkaterilet
kozott 15-20 ° kozott.

igy elkeriilheti a tulterhelést a legjobb médon.
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Bekapcsolas / kikapcsolas (ON/OFF)

FIGYELMEZTETES: A sériilés kockazatanak csokkentése érdekében véddszemiiveget
viseljen.

Aktivalas: Nyomja meg a kioldégombot és nyomja meg a fékapcsolot.

Leadllitas: Engedje el a fékapcsolot.

8

Tulterhelés

A sarokcsiszolé motorja megrongalddhat, ha tulterhelt. Ennek oka a hosszu ideig
tartd tulzott Gizemi nyomds. Tehat, ne prdébalja megnodvelni a munka sebességet
azaltal, hogy noveli a készilékre nehezedé nyomast. A csiszoldlemezek sokkal
hatékonyabban mikdédnek - ha csak enyhe nyomast gyakorol a csiszologépre,
elkertilve az csiszold sebességének csokkenését.

Ellendrizze a szallitott alkatrészeket

Ovatosan vegye ki a késziiléket a csomagolashdl és ellendrizze, hogy a kovetkezs
részek teljesek-e:

1 x oldalfogantyu

1 x csiszolo6 védépajzs

1 x kulcs

16
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Karbantartas / Tisztitas / Kenés / Tarolas

Karbantartas
Mindig gy6z6djon meg réla, hogy a késziilék ki van kapcsolva és a csatlakozdodugo ki
van huzva az aljzatbdl - a készilék ellenérzésének vagy karbantartasanak

megkezdése elbtt.

Ha sziikséges a grafit kefék kicserélése, ezt egy hivatalos mlhelyben kell elvégezni
(mindig ugyanabban az id6ben, mindkét kefét cserélje ki).

Ha a tapkdabel sériilt, cserélje ki azt a hivatalos szakszervizben - annak érdekében,
hogy elkeriilje a baleseteket.

Tisztitas

A késziiléket és a szell6z6nyilasait tisztan kell tartani. A készilék szell6z6nyilasait
rendszeresen és mindig tisztitsa meg az eltomd&déstadl.

A muianyag alkatrészek tisztitdsanal ne haszndljon oldatot. A legtobb muianyag
alkatrész érzékeny a kilonbo6z6 tipusu kereskedelmi oldatokra és karosodhat. Tiszta
ruhaval tavolitsa el a szennyez6déseket, szénport, stb.

Kenés

A készilékben |évs 6sszes csapagy elegend6 mennyiségl kenSanyaggal rendelkezik
a késziilék élettartama alatt, normal tzemi korGlmények kozott, ezért tovabbi
kenés nem sziikséges.

Tarolas

A sarokcsiszoldt szdraz helyen tdrolja. Rendszeresen ellenérizze a lemezeket és
gy6z8djon meg réla, hogy nincs repedés vagy sériilés a fellleteken. Cserélje ki a
lemezeket, amikor karosodtak. Ne tegye ki a késziiléket es6nek!

Kérnyezetvédelem

FIGYELEM! Ezt a terméket olyan szimbdélummal jeloltik, amely az
elektromos és elektronikus hulladék eltavolitasara vonatkozik. Ez azt
jelenti, hogy ezt a terméket nem szabad a haztartasi hulladékkal egyutt
megsemmisiteni, hanem vissza kell juttatni a gy(jtési rendszerbe, amely
megfelel az eurdpai WEEE iranyelvnek. Vegye fel a kapcsolatot az
onkormanyzataval - kérjen tanacsot az Ujrahasznositasrél. Ezutan a
kornyezeti karok csokkentése érdekében a készulék Gjrahasznositva lesz
vagy szét lesz szerelve. Az elektromos és elektronikus berendezések
veszélyesek lehetnek a kornyezetre és az emberi egészségre, mert
veszélyes anyagokat tartalmaznak.
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MegfelelGségi nyilatkozat c €

A gépek biztonsagardl sz6l6 2006/42/EC iranyelv 2006. majus 17-i Il.A.
melléklete szerint

Villager d.o.o.
Kajuhova 32 P, 1000 Ljubljana, SLO
A gép leirdsa: Sarokcsiszol6 Villager VLN 470

Felel6sség alatt kijelentjiik, hogy a fent emlitett terméket a kovetkezékkel
o6sszhangban tervezték és gyartottak:
o A gépek biztonsagardl sz616 2006/42/EC iranyelv
o Az elektromagneses 6sszeférhetGségrél sz616 2014/30 / EU irdnyelv
e Az egyes veszélyes anyagok elektromos és elektronikus berendezésekben vald
alkalmazasanak korlatozasardl sz616 2011/65/EU, (EU) 2015/863 irdanyelv (RoHS)

Harmonizalt és egyéb szabvanyok:

EN 55014-1:2017

EN 55014-2:2015

EN 61000-3-2:2014

EN 61000-3-3:2013

EN 60745-1:2009/A11:2010
EN 60745-2-3:2011/A13:2015

A miszaki dokumentacié Osszeallitasara felhatalmazott felelGs személy: Zvonko
Gavrilov, a Villager D.0.0, Kajuhova 32 P, 1000 Ljubljana.

Hely/datum: Ljubljana, augusztus 13, 2018.

A gyarto nevében nyilatkozat benyujtdsdra jogosult személy

Zvonko Gavrilov

?@mw
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ATOJIHA BPYCUJIKA
Villager VLN 470

OpurnHanHo ynatcTso 3a ynotpeba

ANPEAYNPEAYBAHE! MpounTajTe rv n pasbepete rm cute MHCTPYKUMM npea Aa
NoYyHeTe CO KOPUCTEHE Ha OBOj ypea M COYyBajTe M CO
ypenaorT uesio Bpeme.

dotorpadpunte U naycrtpauuute BO OBa ynaTcTBO MOXKe Aa
ce pasnIMKyBaaT 04 OPUrMHANHMOT Npouseog,!

Villager

Villager D.O.O.
Kajuhova 32 P, 1000 Ljubljana, Slovenia
Tel: +386 82 051180
Fax: +386 82 051181
e-mail: info@villager.si
web: www.villager.si
www.villager.eu




Villager VLN 470 (MK)

OnwTHn 6e36egHOCHU NpeaynpeayBakba 3a e/eKTPUYeH anat

MpepynpeayBatbe! Npounutajtre rn cute 6e36egHOCHM NpeaynpeayBakba
‘ : s M cuTe MHCTPYKUuMU. [LOKO/IKY He I noduTysaTe npeaynpedysarbaTta v
WHCTPYKUMWTE, MOKe a AOjAe A0 eNeKTpuyeH yaap, noxap u/uav Ao cepuosHo
nospeayBakbe.
CouyBajTe r'v cMTe MHCTPYKLMM 33 NOAOLUHEXKHa ynoTpeba.
TEepMUHOT ,eNeKkTpuYeH anaT” Bo cuTe npeaynpeaysarba — ce ogHecysa Ha Bawwor
ypea, Koj paboTu MPUKAyYeH Ha Mpekata 3a Hanojysarbe co Kaben mam Ha
6aTepuckn (akymynaTopcku) besKuueH eNleKTpuYeH ypea,

1) be3begHocT Ha paboTHUOT NpocTop

a) PaboTHMoT npoctop Tpeba pa ce oApXKyBa UMCT M [o6po ocCBeTneH.
HeypeaHWoT u mMpayeH paboTeH NPOCTOp MOXKe [a Npeaus3BuMKa HecpeKkeH
cnyyaj.

b) OBoj enekTpuueH anat He cmee Aa ce KOPUCTU BO €KCNI03MBHA aTmocdepa -
KaKo LITO € MNpPUCYCTBOTO Ha 3anajiMBM TEYHOCTM, racoBU M npaluuHa.
ENeKTPUYHMOT anaT NnpousBesyBa UCKPWU KOWM MOKe Aa MM 3ananaTt npawuHaTta
WAK UcnapysatbaTa.

c) Oeuata n HabbypyBauute pa 6mupgatr Ha 6e3begHa oapaneyvyeHoOCT AoAeEKa
paboTute co eNEeKTPUYHMOT anaT. BMmellyBarbeTo MOXKe Aa Npean3BuKka rybere
Ha KOHTpO/aTa Hag, ypeaoT.

2) EneKTtpuuHa 6e36egHoCT

a) MpuKayyouute Ha eNeKTPUYHMOT anaT Mmopa Aa MM oOArosoapaaT Ha
npuknyyHuuute. MpuUKaydouute He cmeaT ga ce moauduKyBaaT Ha 6uno
KaKkoB HauuH. He Kopuctete apantepu (npukayyouu 3a agantepu) co
3a3emjeH eneKkTpuuyeH anat. HemoanduKkyBaHUTE MPUKIYYOLM U COOABETHUTE
MPUKAYYHMLM — Ke TO HaMaaT PU3MKOT Of, eNIeKTPUYEH yaap.

b) WU36erHyBajTe KOHTAKT Ha TE/I0TO CO 3a3€MjeHU NOBPLUMHM KAKO LUTO Ce LieBKY,
paamjaTtopm, wnopetu U ¢puKuaepn U ca. Noctom 3rosiemeHa OnacHoOCT of
eNeKTpuYeH yaap ako e BaweTo Teno 3asemjeHo.

c) ENeKTpUUYHMOT anaTt He cmee A3 Ce U3N0XKYBA Ha A0XKA UM Ha BAaara. [JOKONKY
BOJATa HaBsie3e BO ypenoT, Toa Ke ja 3rosiemun OnacHoCTa 0 eNeKTpuYeH yaap.
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d)

f)

3)

a)

<)

f)

Bupete BHMMATENIHU CO E€NEKTPUYHMOT Kaben. Hukoraw He Kopuctete ro
e/IeKTPUYHMOT Kaben 3a Hocewe, Bneuverwe WiM UCKAyYyBakbe Ha ypeaor.
EnekTpuuyHMOT Kaben yyBajTe ro noganeky og ToNJMHa, Macno, octTpu pabosu
WAK oA, NOABUXHU AenoBu. OWTETEHUOT MAM 3amMpceH Kaben ro 3rosemysa
PU3MKOT 04, eNeKTPUYEH YAap.

Kora pabotute HapBOp CO anaToT, CeKoraw KopucreTe NPOAOCJ/IKHU Kabnu
HamMeHeTM 3a HagBopeluHa ynoTtpeba. YnoTtpebaTta Ha cOOABETEH NMPOLO/IKEH
Kaben HameHeT 3a HapgBopelwHa ynoTpeba - ja HamanyBa OMacHoOCTa o0f,
efIeKTpuYeH yaap.

D oKonKy e HensberxkHa paboTaTa Co eIeKTPUYHUOT anaT Ha BNIAXKHA JIOKaLMja,
KopucTeTe 3alITUTA HAa MperKaTa BO KOja e BrpageHa CKnonka (pesvayaneH
cTpyeH ypea - RCD). CKnonkaTa ro HamasyBa pU3MKOT 04, eeKTPUYEH yaap.

JInuHa 3awTHnTa

bupete BHMMaTenHu, cnegerte WITO NPaBUTe U KOpuUCTeTe 3a4paB pasym -
AoaeKa paboTuTte co eNeKTPUYHUOT anat. EnekTpuuHmuoT anat He cmee ga ce
KOPMUCTU aKO CTe YMOPHM, UM aKO CTe NoJ, B/MjaHMUe Ha Apora, aJIKoxon Uian
neKoBu. EfeH MOMEHT Ha HeBHMMaHMe AoAeKa paboTute co eNnekTPUYHWMOT
anaT - MoOXKe Aa AoBefe 40 CepUO3HM NoBpeay.

CeKoraw KopucTeTe IMYHA 3alUTUTHA OoNpema M 3alUTUTHU oumnna. 3alluTUTHaTa
onpema Kako WTO Ceé mMmacCKaTa 3a 3allTuTa o4 npawnHa, HEIM3raykn 3allTUTHU
YyeB/M, LBPCTa Kana, WaM 3alTWTa 3a YLK, KOWM Ce KOPUCTaT BO COOABETHMU
YCNOBM - Ke ja HamanaT onacHoOCTa Of, JIMYHO NoBpeayBakbe.

U3berHete ro HeHaAejHOTO CTapTyBakbe. buaeTte CMrypHU AeKa NpeKuHyBavoT
e Bo Off nosuMumja npes pa ro nNpUKAyuuTe ypeaoT HAa mMpexkarta 3a
HanojyBate WAM Ha 6aTeppUCKUOT KOMMAEeT, npea NOAUrHYBaHeTo UAuU
npeHecyBaeTo Ha ypeaoT. HocereTo Ha ypeaoT CO NPCTOT Ha MNPEKUHYBAYOT
VAN NPUKIYYYBaHETO Ha MpeXKa Ha ypenoT Kaj Koj e npeknHysayvoT Bo On
no3unumnja — MoXe Aa NpeausBuKa HECPEKEH CAyYaj.

OTcTpaHeTe rM cuTe anaTM 3a nogecyBawe (Ha Np. KAyyesu) npeg pa ro
BK/IyuuTe ypeaoT. Kny4oT uam HeKoj Apyr anat Koj € OCTaBeH Ha MOABUMKHUOT
[EN Ha anaToT — MOXe Aa NpeiM3B1KA HAHeCyBake HA TeIeCHU NOBpeau.

He npoterHyBajte ce poaeka paborute. OpplKyBajTe cooaBeTeH CTaB U
pamHOTeXKa BO TEKOT Ha pabortarta. Toa 0BO3MOXKyBa Nogobpa KOHTPO/A Hapg,
€/1IeKTPUYHMOT anaT BO HEOYEKYBaHUTE CUTYaL UK.

O6neuete ce agekBaTHo. He KopucteTe wupoKa obneka nam Hakut. Kocara,
obnekata M paKaBuuuTe 4yBajTe rM NOAANEKY OA MNOABUNKHUTE AENOBM.
ObnekaTa Koja BMCKU, HAKUTOT UM AOAraTa KOca MOXe Aa 6uaaT notdaTeHun o,
NoABUKHUTE [ENOBU.
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g)

4)

e)

f)

[lOKONIKY e ypeaoT onpemeH CO onpema 3a MPUKAyYyBare Ha MOCTPOjKa 3a
u3BneKyBsarwe u cobupare Ha npawunHa obesbepere aa 6buae npuknyueHa u
npaBunHo Aa ce Kopuctu. Co KOPUCTEHETO Ha OBaa onpema ce Hamanysa
OMNacHOCTa of, HeCPEeKHM CyYau - KoM ce NOBP3yBaaT Co NnpalimHaTa.

Ynotpe6a 1 Hera Ha eNeKTPUUYHKMOT anart

EneKTpuyHMOT anat He cmee Ja ce npeontoBapyBa. Kopucrere ro
€NEeKTPUYHUOT anaT CooABeTHO Ha CcBojaTa HameHa. [lponuwaHuoT
e/IeKTpUYeH anat pabortata Ke ja m3Bpwu nogobpo n nobesbegHo - ako ce
KOPWUCTMU HA HaYMH 3a KOj € MPOEeKTUPaH.

ENeKTPUUYHMOT anaT He cmee Aa ce KOPUCTU, AOKOJIKY NMPEKUMHYBAYOT Ha ce
BKkaydysa (ON) uam ucknyuysa (OFF). CeKoj enekTpuMyeH anaTt Koj He moKe Aa
ce KOHTPO/IMpa CO MPEKYHYBAYOT - € ONaceH v BeAHaW Tpeba Aa ce nonpasu.
W3BagaeTe ro NPUKAYYOKOT 0f, MPUKAYYHUUATA u/uam 6aTepucKMOT Komnaet
ypeaot - npep 6uno KakBo noaecyBatbe, 3aMeHM Ha pogaTtoumte, Uam
CKNagupare Ha ypeaoT. OBMe NPeBeHTUBHM 3alITUTHU MEPKK ja HamanysaaTt
OonacHocTa oA HEHALEjHO CTapTyBakbe HA EIEKTPUYHMOT anart.

WCKNYYEHUOT eNeKTPUUEeH anaT — CKAaAupajTe ro Ha MecTa HeAoCTanHU 3a
AeLa U He AO3BOJIYBajTeé UM Ha IMLLAaTa KOU He ce 3ano3HaeHu co paborarta Ha
0BOj e/IeKTPUYEH anaT WiN KON He M NpoyuTane MHCTPyKuuuTe - aa paborar
CO Hero. ENeKTpuMYHMOT anaTt moxe Aa b6uae onaceH BO paueTe Ha AuuaTa
HeobyueHwn 3a paboTa co Hero.

PenoOBHO oAp)KyBajTe r1 eneKkTpuuyHute anatu. Mposepete rM HeNpaBUAHOCTA
Ha no3uuMjaTa MAM 3arnaBeHOCTa HA MOABUNKHUTE [AeN0BM, JIOMOT Ha
AenoBUTe UAU CeKoja apyra coctojba Koja moxke Aa BaAvjae Ha pabortata Ha
€/IeKTPUYHUOT anart. [IOKO/IKY e owTeTeH, e/IeKTPUYHUOT asiaT Mmopa Aa buge
nonpaseH npeg ciegHata ynotpe6a. MHory HecpeKkHU cyyau nNpeansBUKaHM
ce of, HeNpPaBUIHOTO OAPKYBaHE Ha EIEKTPUYHMOT anart.

OpAp)KyBajTe rM anaTtute 3a ceyere BO OCTPA M 4YUCTa coctojba. Anatute 3a
ceyerbe KOM Ce oAp’KyBaaT MPOMMCHO CO OCTPU paboBM 3a ceyere — MMaaT
nomarna LaHca 3a 3ar/j1aByBatbe , U MOJIeCHO Ce KOHTPOo/IMpaar.

EneKTpUYHMOT anaTt, Ao[AaTOLMUTE M AP. KOPUCTETE MM BO COMNACHOCT CO OBUE
MHCTPYKLMU - UMAjKK TU npeaBus paboTHute ycnosu u paborarta Koja Tpeba
Aa ce u3Bpwn. KopucTereTo Ha eNeKTPUYHMOT anat 3a paboTu NMOMHAKBMU Of
OHME 332 KOW € HAMEHET, MOXe Aa A0BeAe A0 ONAaCHU CUTyaLuun.



Villager VLN 470 (MK)

5)

a)

Cepsucupamre

BawwuoT eneKTpuueH anat Tpeba aa ro cepBucUpa camo KBaiMGUKYBaHO auue
BO OBJIaCTEHa CEPBUCHA PabOTUNHMLA - CO KOPUCTEHE HA OPUrUHANHU
pesepBHU penoBu. OBa Ke OBO3MOXKM [Ja ce Ofp)u besbegHocTa Ha
€/1eKTPUYHMOT ypea.

AdononHutenHu MEepPKU Ha NpeTna3aneBocCT

be36eaHOCHM MHCTPYKLUK 33 CUTE onepauum

a)

e)

f)

OBOj anart HameHeT e Aa paboTu Kako anat 3a 6pycere u ceuere. Mpountajre
M cute 6e3beaHOCHM npeaynpeAyBakba, WHCTPYKLUUM, WUAYCTPALUU U
KapaKTepuCcTUKM Ao6UeHN co 0BOj eNeKkTpuueH anat. HenountyBareTo Ha cute
AONY HaBeAeHW MHCTPYKUMM - MOXKe [a AOBede A0 eNeKTpuuYeH yaap, noxap
n/Mnn cepmosHu nospeau.

He ce npenopayyBa onepauuute KaKo LITO ce WMUpraarwe, obpaboTka co
MeTasIHa YeTKa, Noaupake — Aa ce U3BeAyBaaT CO OBOj €/IeKTPUYEH anar.
OnepauunTe 3a KOM eNEeKTPUYHUOT aaT He € KOHCTPYMPaH - MOXe Aa co3faat
OMacHOCT 1 Aa NpeAu3BKKaaT NOBpPeyBakbe.

He cmeaT Aa ce KOpUCTaT AOAATOLM KON HE M KOHCTPYMPan Mau npenopayan
NPoU3BOAUTENOT Ha ypeaoT. [lypu M aKo HEKOj Ae/l MOXKe Aa Ce MOHTMpPA Ha
BawmoT ypes, — Toa He 3HauuM geKa e 6e3beaHo aa ce paboTu Co Hero.
HomuHanHata 6p3vMHa Ha A0AaTOKOT mopa Aa 6uae Hajmanky eaHaKBa Ha
MaKcMmanHaTta 6p3uHa O3HaYeHa Ha eNeKTPUYHUOT anat. [logaTouute Kou ce
ABWKAT Nobp30 0, HUBHATa HOMMHaNHA BpP3MHA — MOXKe Aa MyKHAT U Aa ce
passieTaat BO Mapyuma.

HagBsopelwHuWoT gujameTap u gebennHata Ha gogaTouuTe mopa Aa ce HaofaaT
BO PaMKMUTE Ha OMCEroT Ha KanauuTeToT Ha eNeKTPUYHUOT anart. [logaToKoT co
HenponucHa rofieMnHa He MOXKe MPaBWAHO Aa Ce 3alTUTU HUTY MNak ga ce
KOHTpO/Mpa.

HaBOjHMOT MOHTaXKeH Aen Ha J0AaTOKOT MOpa Aa OAroBapa Ha HaBOjOT Ha
BPaTUIOTO HA 6pycunkata. 3a AoAaTouuTe KOM Ceé MOHTMPAaT CO MOMOLU Ha
npupabHULL@ MOHTAXXHUOT OTBOP HA A[04ATOLM MOpPa Aa OAroBapa Ha
AnjameTapoT Ha npupabHuuaTta. [ofaTouMTe CO MOHTAXKHW OTBOPU KOWU He
0A4rosapaaT Ha AMMEH3UUTE Ha MOHTAXKHUTE efleMeHTM Ha eNeKTPUYHKNOT anat
— Ke ce BpTaT HepaMHOMepHO, Ke npasaT rosemu BuMbpauun M MOXKe Aa
npeavssBuKaart ryberbe Ha KOHTpoarTa.
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g)

h)

He kopuctete owreteHn gogatouu. Mpep cekoja ynorpeba nposeperte ru
JojaTtouMTe TaKa WTO Ke nposBepuTe Aanu Ha abpasuBHUTE AUCKOBU MMA
NYKHaTUHU WAWN CKPLUEHU [eN0BM; HA A[ANTaLUOHUTE NAOYM [ANU UMa
NYKHaTUHU, UCKUHATU Ae/I0BU UK NPeMHOry ronemo aberbe; Ha KUyaHUTe
YeTKM AanyM uma pasnabaBeHU U HANPCHATKU KULU. [IOKONKY e eNleKTPUYHUOT
anaT uAmn JoAaTOKOT UCNYLUTEH, NPOBepeTe MM oWTeTyBakbaTa AU MOHTUPAjTE
ro HeowTEeTeHUOT J0AATOK. M0 NpoBepKaTa U MOHTUPAHETO HA A0AATOKOT,
TPrHeTe ce MogajneKy oA HMBOTO Ha poTauuja Ha AOAATOKOT, BKAyYeTe ro
€IeKTPUUHUOT aNaT Ha MaKcumanHa 6p3vHa Ha NPasHUOT 0A, U ApXKeTe ro Ha
Taa 6p3nHa egHa muHyTa. OWTeTeHWTEe A0AaTOLM BO OBA NPOBHO Bpeme — Ke
ce pacnagHar.

Hocete nuuHa 3awTuTHA onpema. Bo 3aBUMCHOCT 04 NpUMeHaTa Kopuctete
WTUTHUK 33 auue (Bu3up), 3aWTUTHU oumna. Ucto Taka Tpeba Aa ce HOCU U
3alUTUTHA MacKa (3a 3awWTUTa oA MpaluMHa), 3alITUTHU CPeacTBa 3a ywu,
paKasuue u paboTHUUYKA Keuena — cnocobHM Aa rv conpat masute Aes0BMU 04,
abpasuBoT uau opg paboTHOTO napue. 3awTuTata 3a oYM Mopa ga buae
cnocobHa Ja v 3anpe NeTeykuTe MapyvMkba KoM Ce CO34aBaaT BO TEKOT Ha
onepaumuTe. MackaTta 3a 3allTUTa o4, NpawuHa Tpeba ga e cnocobHa fa ru
dbunTpupa penummaTta Kou ce reHepupaat co Bawarta pabota. lMogonroto
W3N10}KyBatbe Ha BUCOKMOT MHTEH3UTET Ha ByyaBa MOXKe Aa foBeje [0 - ryberbe
Ha cnayxorT.

Hab/byaysauute uyBajte rm Ha 6e3beaHa opaneyeHocT op paboTHata 30Ha.
CeKoj Koj BneryBa Bo paboTHaTa 30Ha Mopa Aa KOPUCTM IMYHA 3alUTUTHA
onpema. MapunrbaTta of pabOTHOTO Napye UAKN CKPLUEHUTE AOLATOLM - MOXKeE
Ja oaneTaaT U ga npeav3BMKaaT NoBpeAa HaZBoOp 04, HenocpegHaTta paboTHa
30Ha.

ENeKTpUYHMOT anaT ApIKeTe ro camo 3a U30/IMPaAHUTE NOBPLLUMHU 33 ApPKee -
Kora usepyBaTe onepauuu Kaje LITO aNaToT 3a Ceyete MoXe A3 AojAe BO
KOHTAKT CO CKpMeHuUTe Kabm nam co concTBeHMoT Kaben. AnaToT ako fojae Bo
KOHTaKT CO KMLATA Koja e Mof HanoH, MOXe Aa ja cnposefe CTpyjaTa npeky
MeTaIHUTe AeN0BM A0 PAKYBavoT U Aa NPean3BUKa - eIeKTPUYEH yaap.
MNoctaBeTe ro Kabenor Ha MecTo HeAOCTaNnHO 3a POTMPAYKUOT A0AATOK.
[OKONKy n3rybute KOHTpOsa, KabenoT MoXKe fAa ce ucede Wau 3anneTka u
BaluaTta paka Moxe fa buge nosneyeHa KOH POTUPAYKMOT AOAATOK.

HuKoraw He cnywTajTe ro eNIeKTPUYHUOT anaT — AO0AEKA aNaToT 3a cevere BO
LenocT He ce UCKAY4YU. [1oaaTOKOT KOj C€ ywTe ce BPTM MOXKe Aa ja noTtdaTtu
MOBPWWHATA M Aa o oTOPAM eNeKTPUYHMOT anaT — Hagasop of BawaTta
KOHTpoOAa.
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m) He BKAyuyyBajTe ro enNeKTPUUYHMOT anaT A[oAeKa ro HocuTe Kpaj cebe.
CnyyajHMOT KOHTAKT CO POTMPAYKMTE [04ATOLM MOXKe Aa [oBede A0 Toa —
anaToT 3a ceyerbe Aa ja noTdaTy BawaTa obneKa, U Aa ro nosseye KoH Bawerto
Teno.

n) PepoBHO uucTeTe rM OTBOpPUTE 3a BEHTUNAUMjA HA €/IeKTPUUYHMOT anar.
BeHTMNATOPOT Ha MOTOPOT Ke ja BOB/eYe MpalivMHaTa BO BHATPELHOCTa Ha
KYRULITETO M HacobpaHWTe HacnarM Ha maTepujasv MOXe [a npeausBuKaaT
e/1eKTPUYHa OMacHOCT.

0) Co eneKTpUYHMOT anaT He cmee ga ce pabotu Bo 6/AM3MHA Ha 3ananueu
matepujanu. Vickpute morKe a rv 3ananaT 0BUe maTepujanu.

p) He Kopuctete poaatoum Ha KoM um Tpeba TeUHO CpeacTBO 3a fNapere.
Ynotpebata Ha Boga WAM Ha APYrM TEYHU CPeacTBa 3a Nafere MOXe Ja
[oBege A0 CMPTOHOCEH CTPYeH yaap.

MoBpaTeH yaap 1 cooaBeTHU NpeaynpeayBakwa

MoBpaTHMOT yaap e MOMEHTasHa peakuuja of BKAewTyBare MAn 61oKaga Ha
POTUPAYKMOT AMCK, afanTaumMoHaTa noda, YeTka uamM Ha 6Mno Koj gpyr JOAATOK.
BknewTyBateTo uAM 6a0KagaTa npeau3BUMKYBaaT HeHafejHO 3anuparbe Ha
[OAATOKOT, a Toa NpeavBMKYBa HEKOHTPOSMPAHWUOT eleKTpUYeH anat - ga buge
TYpHaT BO HACOKa CMNPOTMBEH Of poOTauMmjata Ha [AOAATOKOT BO TOYKaTa Ha
crnojyBareTo.

Ha npumep, JOKONKY abpasmMBHMOT AMCK e 3arnasBeH BO paboTHOTO napue, paboT
04, OMCKOT KOj B/ieryBa BO TOYKaTa Ha 3ar/iaBeHOCT MOXe Ja HaBnese BO
noBpLUMHATA Ha MaTepujanoT NpPeau3BUKYBajKM M3nerysarbe uAM oTopnarbe Ha
OMCKOT. [IMCKOT MOXe Aa OTCKOKHE KOH PaKyBauyoT — WM 0f, PaKyBayoT, BO
3aBMCHOCT 0J, MpPaBeuoT Ha ABWMXEre Ha AMCKOT BO TOYKaTa Ha 3ar/iaByBatbe.
ABpasnBHUTE AUCKOBM UCTO Taka MOXKe A4a NyKHaT noa oBue yCA0BM.

MoBpPaTHMOT yAap e pe3ynTat Ha NorpewwHa NPUMeHa Ha eNeKTPUYHMOT anat u/unm
Ha HenpaBuaHWTEe PaboTHW Npoueaypyu WAM YCAOBKM - U MOXKe fa ce usberHe
MMajKu M NpeaBua, MepKUTe 3a NPETNasIMBOCT KOU ce [0y HaBeAEHM.



Villager VLN 470 (MK)

a)

e)

LiBpcTo AgpKeTe ro eNeKTPUYHMOT anaTt U nocrasete ru Bawero teno u pauerte
TakKa Aa mMoXKeTe Aa UM ce CPOTUBCTaBUTE Ha CUAUTE Ha NOBPATHWUOT yAaap.
CeKoraw KopucTeTe ja NOMOLLHATA payka (AOKONKY e AocTaBeHa co ypeaoT)
32 MaKCMMaJIHa KOHTPO/Ia Haj NOBPATHUOT yAap WM HAg peakuujata Ha
BPTEXXHUOT MOMEHT NpPU CTapTyBarbeTo. PaKyBayoT MOXe Aa ja KOHTpoauMpa
peakumjata Ha BPTEXHWMOT MOMEHT WAM Ha CuaaTa Ha NOBPATHUOT ypea,
[OKOJIKY ce npe3emat NponuiaHuTe MepKN Ha NPeTnasiMBoCT.

Hukoraw He cTaBajTe ja pakata BO 6/M3MHa Ha pOTUMpaYKUTE A0A[AATOLM.
JoaaToKoT (Ha np. 6pYCHMOT ANCK) MOXKe Aa OTCKOKHE MpuW NoBpaTHUOT yaap —
npeky BawwuTte paue.

He noctaByBajTe ro BaweTo Teno BO 30HaTa Kafe WTO e/IeKTPUYHUOT anaT Ke
ce MOMeCcTU AOKOJIKY ce MojaBu noBpaTeH ygap. oBpaTHWOT yaap Ke ro
nomecTu eneKTPUYHWOT anaTt BO Mpasel, CNPOTUBEH Of, NOMEeCTyBarbeTO Ha
[AVCKOT BO TOYKaTa Ha 3arnaByBakbe (610Kaau, 3ar1aByBatba).

Buaete nocebHO BHMMaTeNHM KOra npaBuTe aran, ocTtpu pabosu WUTH.
MN3berHyBajTe NOTCKOKHYBarbe Ha €/1eKTPUYHUOT anaT U HEroBO 3ar/iaByBakbe.
Arnute, octpute paboBn MM NOTCKOKHYBaETO MMAaT TeHAeHUMja Ha 6a10Kada
Ha anatoT 3a cevyere W Npeau3BMKYBaaT ryberbe Ha KOHTposaTa uau
npeav3BUKyBaaT NoBpaTeH yaap.

He moHTUpajTe cneuunjaneH AUCK 3a ceyerbe CO Ha3abeH NaHel 3a ceyerbe Ha
APBO, U AUCKOT 3a ceyerbe He cmee Aa ce KOPUCTU KaKo nuna. TakBuTe anatu
3a ceuverbe NPeAn3BMKYBaAaT YeCTM NOBPATHU YaapKu U ryberbe Ha KOHTpoAa.

DononHutenHn 6e3beaHOCHU MepKU 3a onepauuuTe Ha 6pycerbe U ceverbe

a)

KopucreTte ru camo AUCKOBUTE 3a ceuerbe U bpycerbe Kou ce npenopayaHu 3a
BawwmoT ypea u coogBeTeH WTUTHUK — KOj e nocebHO Au3ajHUpaH 3a OUCKOT
WwTo cTe ro oabpane. [IMCKOBUTE 32 KOM HE e AU3ajHUpPaH eNeKTPUYHMOT anaT —
He MO’Ke aZleKBaTHO Za ce 3aluTUTaT 1 He ce 6e3beaHu.

Mnounte 3a 6pycerbe Ha LEHTPA/ZIHO NPUTUCHATUOT AUCK MoOpa p[a ce
MOHTMpPAAT Taka Aa HUBHAaTa NOBPLUMHA 33 6pycerbe He CTPYU HaA[ HUBOTO HA
paboT Ha WTUTHUKOT. He MoOXKe npaBuAHO Aa ce 3alTUTU HecooABeTHO
MOHTMpaHaTa n/iodya 3a b6pycerbe Koja CTpuM Hah HUMBOTO Ha paboT Ha
LUTUTHUKOT.

LUTUTHUKOT mopa aa 6uge uBpcto u 6e3begHO MOHTUpPAH Ha €NEeKTPUUHUOT
anaT M NocTaBeH TaKa Aa OBO3MO)KyBa MaKcMmanHa 6e3bepHoct, Taka Aa
HajMannoT Aen o4 AUCKOT buae M3NOoXKeH KOH pakyBayoT. LUITUTHUKOT cayKu
[a TO 33aWTUTX pPaKyBayoT oOf MNapyeHuaTa of, HanyKHaTUOT OMCK UM 0f
CNYYajHNOT KOHTAKT CO AMCKOT, @ U 0f, UCKPUTE KOM MOXKe Aa ja 3amanat
obnekara.
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d)

e)

f)

OuckoBute cmeatr pga ce KopuctaT camo 33 MnpenopavyaHata HameHa. Ha
npumep: He 6pycete co cTpaHaTa Ha AMUCKOT 3a ceyewe. AbpasusHUTE
AMCKOBM 3a ceyerbe HaMeHeTu ce 3a nepudepHo bpycere, Taka ga bouHuUTe
CU/IY KOM Ce NPUMEHETU HA 0BOj AMUCK MOXKe A3 A0BefaT A0 Kpliere.

CeKoraw Kopucrete HeowTeTeHU ¢paaHwm (npupabHuum) 3a gUCKOBUTE KOU
ce co nponucHa ronemuHa U ¢opma 3a Bawwuor u3bpaH guck. MponucHuTe
nNpupabHULM HA AUCKOBUTE O APKAT AMCKOT Ha TENOTO TaKa Aa ja Hamanysaat
MOKHOCTa 0O, NyKarbe Ha AWUcKoT. MpupabHUMLUTE Ha AUCKOBUTE 3a Cevyere
MOKe o3 61MaaT NOMHAKBM og, NpupabHMLNTE Ha ANCKOBUTE 3a bpycerse.

He KopucTteTe UCTpOLLIEHU AUCKOBU OZ NOTFOSIeEMU eNeKTPUYHMU anatu. [nckoT
KOj € HaMeHEeT 3a Moronem enekTpuyeH anaT, He e MoAeceH 3a Moroaemute
6p3MHM Ha MOManUTe anaTh U MOXKe 4a Ce pacnpcHe.

DononHutenHu 6e36e4HOCHU MHCTPYKL MM 3a onepaumjaTa Ha ceuere

a)

c)

He “HabuBajte ro” AUCKOT 3a ceuyewe M He NPUMEHYBajTe NpeKymepeH
nputucoKk. He obuayeajte ce ga HanpaBuTe NPeMHOry rosiema AaabounHa Ha
npeceKot. MpeonTepeTyBatbe€TO HAa AMCKOT M 3roJiemyBa ONTEPETYBAHETO U
YYBCTBMBTE/IHOCTA Ha CBUTKYBatbe Ha AMCKOT BO NPECEKOT WM ja 3rosemysa
MOYHOCTa 0/, NOBPATEH yAap WM o4 NyKarbe Ha AUCKOT.

He nocraByBajte ro BaweTo Teno BO /IMHUja CO AUCKOT 33 CeUYEHe HUTY NaKk
3aA Hero. Kora gMCKOT BO TouKaTa Ha paboTa ce opanedysa o BaweTo Teno,
BO3MOXHWOT MOBpaTeH yAap MOXe Aa M MOKpeHe POTUPAYKMOT AUCK U
E€NIEKTPUYHNOT anatT QUPEKTHO KOH Bac.

AKO AUCKOT ce 3ari1aBu UM aKO MPECeKOoT ce NMpeKUHyBa nopagu 6uno Koja
NPUYUHA, UCKNYYETE F0 eIeKTPUYHUOT anaT u ApPIKeTe ro UCKAYUYeH ce AoaeKa
AUCKOT LLe/IOCHO He ce UCKAyuu. HuKoraw He obuayBajte ce ga ro usBagure
AUCKOT 3a ceyerbe 0A NPECceKoT, AOoAeKa ce BPTU AUCKOT, BO CMPOTUBHO Ke
Aojae A0 nojaBa Ha noBpaTeH ygap. Mcnutajte ro M npesemete KOPEKTUBHMU
MEepKM 33 Ja ja eneMUHUpaTe NpUYMHaTaA 3a 3ar/iaByBatbe (BKIELWTyBare) Ha
ONCKOT.

He npoponyBsajte co onepauujata Ha ceuyertbe BO paboTHOTO napue.
MoueKajre AUCKOT Aa NOCTUrHe NoAHa 6p3MHa U BHUMATENIHO MNOBTOPHO
B/ie3eTe BO NMpeceKoT. [AMCKOT MOXKe Zla Ce 3ar/aBu, UCKPUBM WM MOXKE Aa ce
nojaBu noBpaTeH yAap [AOKOJIKY eNeKTPUYHMOT anaT ce pecTaptupa Ha
paboTHOTO napue.
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e) MNotnpete ru AenoBute op ronemoto paboTHO napuye 3a Aa ja Hamanute
OMacHOCTa 04, BKJAELWTyBake Ha AUCKOT M o4 noBpaTeH yaap. [onemoto
pabOTHO Mapye TEeXWM KOH Toa [Ja HajNerHe noJ COMNCTBEHATa TeXWHa.
Motnupayot Tpeba ga 6uae cmecteH nog paboTHOTO napye Bo 6/M3MHA Ha
IMHMjaTa 3a ceyerbe U Bo 6/M3MHA Ha paboT Ha paboTHOTO napye Ha ABeTe
CTPaHU Ha OMCKOT.

f) Bupete noce6bHO BHMMaTeNnHM Kora wu3BegysBaTte yb6oaeH npeceK BO
NoCTOeYKUTE SUA0BU AU BO APYruTe NpocTopu “Ha cneno”. UcTypeHMoT aUCK
MOKe O3 M npeceye LLEBKMTE 3a rac WM BOAQ, €NEeKTPUYHUTE Kabau umau
npeamMeTV KO MOMKe A3 NpPean3BMKaaT noBpaTeH yaap.

DononHutenHn 6e3begHocHN mepKu 3a paboTa co 6pycunku (Oen 2)

e HaBojHMOT aen Ha A0AaTOKOT mopa ga 6uAae BO COrNacHOCT CO HaBojoOT Ha
BpaTMNOTO Ha 6pycunkata. AKO [0[4aTOKOT Ce€ MOHTMpa CO MNOMOLL Ha
npupabHuua, LeHTpanHaTa MOHTa)ka Ha OTBOPOT Ha AOAaTOKOT Mopa Aa My
o4rosapa Ha AMjameTapoT Ha npupabHuuata. JogaTtounTte Kou He UM o4rosapaat
Ha MOHTa)HWUTE AMMEH3UM Ha e/IeKTPUHHMNOT anaT ke poThpaaTt HepaMHOMEPHO,
Ke ce nojasat npeTepaHu BMBpauun n ke npeamnssmKaat rybere Ha KOHTponara.

e bpycHaTta nOBPLWMHA Ha LUEHTPa/IHO MPUTUCHATUOT AMCK Mopa da buae
MOHTMPaHa No4, HMBOTO Ha PaboT Ha WTUTHWMKOT. HEnponMCHO MOHTMPAHUOT
AWNCK KOj € Haf, HMBOTO Ha paboT Ha WITUTHUKOT — HE OBO3MOXYBa afeKBaTHa
3alTuTa.

/N

NPEAYNPEAYBAME:
Bu npenopayyBame fga KOPMUCTUTE CKIOMKA CO 3alUTUTHA CTpyja Ao 30 mA.

OcTaHaTh pusnum:

Aypu ©“ no npesemareTo Ha COOABETHMTE MepKM 3a 6esbegHocT M Mo
KopucTerweto Ha 6e3begHoCHUTE ypeaw, OApeaeHM PUSULM He MOoXKaT da ce
nsberHat. OBa BK/yyyBa:

- OwTeTyBake Ha CNYXOT.

- OnacHoCT oZ, NoBpeayr Nopaam NeTakbe Ha pacnpcHaTuTe 4e/0BMU.

- ONacHOCT 04, U3ropeHuLM Nopaam BpemTe NoBPLUMHMU,

- OnacHocT oZ, noBpeau nopagm AoAroTpajHa paborta.

- PU3KK og npalumnHa, o4, BAMLWYBakbE Ha WITETHU MaTepuu.
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CneundunuHm 6e36eqHOCHM NpaBuna

- NMpoBepeTe ganu e 6p3nHaTa Koja € 03HauYeHa Ha AUCKOT e4HaKBa - UM Nnoronema
of 6p3MHaTa 03Ha4YeHa Ha bpycunkaTa.

- buaete cUrypHu geka AUMEH3UNUTE Ha AUCKOT ce KOMMNATUOUAHM co BpycuaKaTa.

- AbpasuBHUTe AMCKOBM Tpeba Aa BuaaT cknaaupaHu n co HUB Tpeba BHUMATENHO
[a ce paKyBa, BO COMACHOCT CO MHCTPYKUMUTE 04, NPOU3BOANTENOT.

- MNpepg, ynoTpeba nposepeTte ro AMCKOT 3a bpycere, He ynoTpebyBsajTe n3abeHn,
HamnyKHaTW UKW HA NMOMHAKOB HAYMH OLUTETEHU MPOU3BOAM.

- bupgeTte curypHu geka AMCKOBUTE 33 Bpycerbe Ce MOHTMPaAHU BO COMIAcHOCT CO
WHCTPYKUMNUTE Ha NPOM3BOAUTENOT.

- bugete cuMrypHu geka amoptusnpayvkmTte KapTtoHu (blotter) ce noarotseHmn — Kora
Ce UCMopavYaHun co CNoeHMOoT abpasnBeH NPousBoa 1 Kora ce bapa HMBHA ynotpeba.
- bugete curypHu geka abpasmBHUOT NPOM3BOA € NMPONUCHO MOHTMPAH W 3aTerHat
npes ynotpeba M NokpeHeTe ro anatoTt ga pabotn 30 ceKyHAM HA MpaseH of BO
6esbegHa nosuumja. BegHalw MCKAyyeTe o — [OOKOJKY MOCTOjAaT 3HAYUTENHU
BUMOpALMM WM LOOKONKY AeTekTupaTe Apyru aedektn. [IOKOMKy ce nojaBu oBaa
cocTojba, AeTanHo nperneajte ro ypeaoT 3a Aa ja yTBpAWTe NpUYMHaTa 3a OBaa
nojasea.

- He KopucTeTe oABOEHM pefyLUMpaykM Yaypu HUTY NaK ajantepu — 3a Aa M
ajanTupaTe AUCKOBUTE CO FOZIEMU OTBOPMU.

- 32 anaTuUTe KOM Ce HAMEHETM 32 MOHTa)Ka CO AMCK KOj MMa HaBOeH oTBop, buaeTe
CUTYPHU feKa HaBOjOT Ha AMCKOT e AOBOJIHO AOAT 3a Aa ja NPUMU LOKMHATA Ha
BPaTM/IOTO.

- MpoBepeTe ganun e paboTHOTO Napye NPaBUIHO NOTNPeHOo U obe3beneHo.

- [IMCKOBMTE HAMEHETM 33 Ceyerbe, He CMeaT Aa Ce KOPWUCTaT 33 CTPaHUYHO
6pycerse.

- buaete cuUrypHu geka UCKpWUTe KOM ce cOo34aBaaT BO TEKOT Ha ynoTpebaTa He
€03/aBaaT OMACHOCT, HAa Np. He AoafaaT BO KOHTAKT cO /yfe M CO 3anaauBuTe
CyNCTaHuM.

- BuaeTe curypHu aeKa oTBOpUTE 3a BEHTWUALMja Ce OAPXKyBaaT BO YKCTA cocTojba
Kora paboTuTe BO YC/I0BM Ha 3rosiemeHa npalunHa. [JOKOJIKy e HEeOMNXo4HO Aa ce
MCYNCTU NpallMHaTa, NPBUH WCKAyYeTe ro ypeaoT O, Mpe’KaTa 3a HanojyBatbe
(n3BageTe ro NPUKAYYOKOT 04, NPUKAYyYHULATA). KopucTeTe HeMeTaNnHU npegmeTu
M M3berHyBajTe oWwTeTyBatbe HAa BHATPELIHUTE AEe/0BM.

- CeKorawl KopucTeTe 3allTMTa 3a O4M WM ywK. M ocTaHaTaTta 3alTUTHA JMYHA
onpema Kako LITO Ce MackKa 3a 3alTuTa o NpaluHa, pakaBuum, WNEM U Keuena —
Tpeba aa ce KopUCTU.

- AICKOT NpO0NKYBA Aa Ce BPTM OTKAKO Ke Ce UCKyYu ypenoT.

11
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- HuKoraw He KopucTeTe ro afatoT aKO He € WTUTHWKOT Ha HEeroBoTo MecCTo.
LUITUTHUKOT Ha AWCKOT mMopa A3 6uae MOHTMpPAH Ha anaToT TaKa Aa 3aTBOpeHaTa
CTpaHa Ha WTUTHMKOT CeKorall buae HacoyeHa KOH paKyBayor.

Cumbonum WwTO ce Kopucrat
BHumanume/OnacHocT

MpouunTajte M WMHCTPYKUMKUTE 3a ynoTpeba — npesg Aa noyHeTe fJa
paKyBaTe CO 0BOj ypes,

@ HeonxoaHa e 3awTtnTHa obseka
A
AA

[BojHa n3onaymja

Mpon3BoaoT e BO cornacHocT co EY HopmaTtmeuTe u ctaHgapauTe .

CpncKu 3HAK 3a yCOrNaceHocCT.

HeonxogHa 3awTmnTa 3a 04Mn

HeonxogHa 3awTmTa 3a ywm

HeonxoaHa mMacKa 3a 3aluTMTa o4 npawnHa

12
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TeXHMHKMKapaKTepMCTMKM

Tun Villager VLN 470
HomwunHaneH HanoH AC 230V ~ 50Hz (HausmeHU4Ha cTpyja)
HomuHanHa cuna 2350 W

bp3nHa Ha npaseH og, 6500 B/MUH
[OnjameTap Ha gmckoT 230 mm

JebennHa Ha auckot 6 mm 3a 6pycerbe / 3 mm 3a ceverbe

HaBoj Ha BpaTuioTo M14

Bubpauuu FnaBeH Ap»Kay 3a paKa: anac= 5,73 m/s?, K=1,5 m/s?
MomolleH Apxay 3a paKa: anac= 5,17 m/s?; K=1,5 m/s?

byyaBa Lpa = 98,1 dB(A), Lwa=109,1 dB(A), K = 3 dB(A)

TexunHa 4,3 kg

Knaca Ha 3awTuTa Knaca ll

Fo 3agprKyBame MPaBOTO 33 M3MEHa Ha TEXHWYKUTE KapaKTePUCTMKM, MPaBOTO Ha MOMKHMU
neyaTHU rpewwkm, 6e3 npeTxoaHa Hajasa. CMKMTE Ha NPOM3BOAOT MOXe Aa Ce pas3/nKysaaT
04, BUCTUHCKMOT U3r/es, Ha ypeaor.

[eknapvpaHaTa BKynHa BpegHOCT Ha Bubpauumute e U3MepeHa cnopes
CTaHAAPAHNOT METOZ, 3a TECTUPAHLE - U MOXKE Aa Ce KOPUCTM 3a cnopeaba Ha eaHa
anaTKa co gpyra.

[eknapvpaHaTa BKyNnHa BPeAHOCT Ha BUOPALMUTE UCTO TaKa MOXKEe [a Ce KOPWUCTU

3a NpeAMMUHapHa NPOLEHKA Ha U3/I0XKEHOCT.

— MNpeaynpepyBawe! Emucujata Bubpauum 3a Bpeme Ha ynoTpebata Ha
€eKTPUYHMOT anaT — MOXKe [a Ce Pas/IMKyBa Of AeKnapupaHaTta BKyMHa
BPEAHOCT BO 3aBMCHOCT Of, HAYMHOT Ha KOjLUTO Ce KOPUCTU ypeaorT.

— MNpepynpepysawe! U3berHyBajre pusuk oa Bubpauum.

Mpegnor:

1) 3a Bpeme Ha paboTaTta HoceTe paKaBuLM.

2) OrpaHuyeTe ro paboTHOTO BpemMe W CKpaTeTe ro BpemeTo noTpebHo 3a
aKTUBUpakLe.
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Cknonysatbe 1 ynotpeba

1) Konye Ha npekuHyBayoT
2) MoroHcKo BpatTuao
3) BoyeH aprKay 3a paka
4) MeHyBau (KyTuja co 3anyaHuum)
5) 3aaeH AprKad 3a paka
6) LUTUTHMK (6pycerbe)
7) Konue 3a 610Kaga
8) Knyu

9) HapBopelwHa npupabHuua (praHwa) co HaBoj
10) BHaTpelwHa npupabHuua (pnaHwa)

MoHTUparbe Ha NOMOLUHATa payvKa

BoyHaTa payka (nomowHa payka) (3) moxKe Aa ce MOHTMPA BO OTBOpPMTE Ha fieBaTa
WAM Ha AecHaTa CTpaHa MAKM Ha BPBOT Ha MeHyBayoT (4). M3bepeTe ja nosunumjaTa
KojawTo Bu oBo3moXKyBa HajyaobHa paboTa 1 HajbesbeaHa ynotpeba.

3a Bpeme Ha paboTaTa Ap)KeTe ja efiHaTa paKa Ha 3aAHMOT Ap:Kay 3a paka (5), a
Apyrata Ha 6oyHaTa payka (nomolwHa payka) (3).

MoHTaXXa unm Bagerme Ha WWTUTHUKOT

NPEAYNPEAYBAHE: Buaete curypHuM Aeka arosHata OpycusiKa e UCKAyYyeHa M
JeKa NPUKIYYOKOT € U3BAZEH O NPUKNYYHULLATA.

Bo 3aBMCHOCT 04, Toa [fa/nu BpLUMTE OTCEKyBake WAM bpycere, m3bepete ro
NPONULIAHMOT WTUTHUK. [LOKOMOKY He ro ynotpebyBaTe NpaBUNHWOT LWITUTHUK 3a
paboTa — moXe 43 fojae Ao noBpesyBatbe. Kora ro Kopuctute AMCKOT 3a bpycere
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WIN ceyerbe, LWTUTHUKOT Mopa fa buae MOHTMpAH Ha ypeaoT Taka — Aa
3aTBOpEHaTa CTpaHa cekoraw buae cBpTeHa KOH PaKyBayoT.

MoOHTUPajTe ro WTUTHUKOT CO UCTYPEHUOT AeN Ha WTUTHUKOT N3PaMHET CO 3aceKoT
Ha KYKMWTETO Ha JfexuwTeTo. [oToa cBpTeTe ro WTUTHUKOT okony 180° u
3aTBoperTe ja GMKCHaTa paykKa.

3a fa ro usBaguTe WTUTHUKOT, NOYMTYBAjTE M NpOLLeAypUTE 33 MHCTaInparbe — No
obpateH pegocnegs,.

LUTUTHUKOT MOKe Aa buae CBpTEH Noj NOCaKyBaHMOT aro, HO He noBeke of 45°Ha
/leBa WM Ha AeCHa CTpaHa.

BHUMAHME:

3a40/KUTEIHO KOpUCTeTE O LWTUTHUKOT Ha 6pycuikata 3a onepauuute Ha
6pycetrve.

3a0/KUTEIHO  KOpWUCTeTE O LITUTHUKOT 3a OTCEKyBarbe 33 Oonepauuute Ha
OTCEeKyBakbe.

Mpouec Ha 6pycerbe U Ha NOBPLUMHCKU 06PpaboTKK

3a fa ja u3bpycuTe noBplwmnHaTa — Tpeba Aa Kopuctute rpyb abpasmBeH AWUCK CO
BOBJ/ieYeH UeHTap. MoxeTe Aa KopuctuTe abpasvBHU AUCKOBM CO AujameTap of,
230 mm. MakcumanHaTa gebenmHa Ha AUCKOT M3HecyBa 6 mm.

O'rceKyBal-be Ha meTan
3a ceuerbe Ha LWUKUMKK, LLEBKU U MeTaNHM Ae/loBU — Tpeba fa KopUCTUTE AMCKOBM 3a
oTceKyBarbe co aujameTtap oa 230 mm. MakcumanHata aebenvHa Ha AUCKOT BO
0BOj C/ly4aj M3HecyBa 3 mm.

Ceuere Ha KAMEHU maTepujanun

Kora ceyete KameHn matepujanu, Tpeba fa KOpUCTUTE ANCKOBM 32 OTCEKYBakE CO
Anjametap og 230 mm. MakcumanHata gebenvMHa Ha AUCKOT BO OBOj C/yYaj
n3Hecysa 3 mm.
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3a,0/KUTENIHO KOPUCTETE FO MPOMNUILIAHMOT AMCK 33 paboTta. [JOKONKy He rwm
KOPUCUTUTE NPONULLAHUTE WTUTHULM 32 paboTa MOXKe Aa A0jae A0 NoBpeayBatbe.
NPEAYNPEAYBAHE! Onepauuute oTcekyBabe cO abpasMBHM AUCKOBU 3a
OTCEKYyBak€e [03BOJIEHU CE CaMO CO LUTUTHULM 33 OTCEKYBakbe.

KoH paboTaTa cekoraw MpucTanyBajTe noA WUCTMOT aron Mo Koj LWTO cakaTe aa
cevete. OAprKyBajTe ro OBOj aron BO TEKOT Ha CEYEHETO — U He MpPUMEHyBajTe
HUKAKOB 6OYEH MPUTUCOK HA AMCKOT.

MOHTVIpaI-be Ha AUcCkosuTte

MoHTaXKaTa Ha ANCKOBUTE U3BPLLETE ja HA CNEAHUOT HauMH:

1) MNpes MOHTUpaHETO, M3BaAeTe ro MPUKAYYOKOT of NpuKAydHuuaTa! bugete
CUTYPHU AEeKa € WTUTHUKOT NPOMMUCHO HAaMECTEH.

2) CraBerTe ja BHaTpelwHaTa npupabHuua (pnaHwa) (10) Ha noroHcKoTo BpaTUIo (2).
buaerte cUrypHu geKa e BO KOHTAKT CO ABe PaMHMU NOBPLUNHMU.

3) CraseTe ro abpa3nBHMOT AWUCK Ha NOFOHCKOTO BpaThao (2). buaerte curypHu geka
€ NPONUCHO HaMecCTEH.

4) Cera HaBpTeTe ja BHaTpelwHaTta npupabHuua (dnaHwa) (9) Ha NOroHckoTo
BpaTWao (2). BugeTte curypHu Aeka e cBpTeHa Ha NPOMNUCEH HauyMH BO 3aBMCHOCT Of,
PasNYHUTE TUNOBM Ha AUCKOBM KOMLUTO Ce KopucTaT. Bo cnayyyaj Ha abpasmBHM
AWCKOBM — npupabHuuaTa (9) e cTaBeHa CO nogmrHaTata CTpaHa KOH AMCKoT. Bo
C/lyyaj Ha AMCK 33 OTCeKyBakbe — npupabHuLuaTa (9) e cTaBeHa co pamHaTaTa CTpaHa
KOH OMCKOT.

5) MpuTucHeTe ro M ApXeTe ro Konyeto 3a 6nokaga (7) 3a ga ro 6naokupate
BPaTWIOTO, a NOTOA 3aTerHeTe ja HaZBopellHaTa npupabHuua (9) — co Kayy (8).

Y 72

%
‘B
(Bpycetse) (OTcekysarbe

Ab6pasnBHM AUCKOBMU

bupete curypHu aeka 6p3vHaTa Ha KOjallTo € NoAeceH ypenoT — e AO0BOJIHA 3a
n3bpaHMOT A0AATOK.

Kopuctete camo abpasmBHM ANCKOBM cO AnjameTap Ao 230 mm!
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Mpen MOHTUPaHETO Ha ANCKOT, U3BAAETE IO NMPUKAYYOKOT 04 NPUKAYYHULATA.

HanomeHa: OuekyBajTe ,A0A Of UCKPU“ Kora Ke [ojae AMCKOT BO KOHTAKT CO
meTan.

Bo TeKoT Ha bpycerbeTo — ceKorall OApXKyBajTe ro NPOMULAHWOT aroa nomery
[OVMCKOT 1 paboTHaTa noBpluMHa og 15-20°.

Taka Ha Hajaobap HaumH M3berHysaTe NpeonToBapyBatse.

Bknyuysare/Ucknyuysare (ON/OFF)

NMPEAYNPEAYBAME: 3a ga ja HamanuTe onacHOCTa 04, nospeayBakbe, HOceTe
33WTUTHU oYnNa.

BknydyBarbe: TypHeTe ro KOMyeTo 3a OTKAyYyBakbe W MPUTUCHETE FO TNAaBHUOT
NPeKnHyBau.

UcknyyyBamwe: OTnywTeTe ro rAaBHMOT NPEeKUHyBaY.

a1
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MpeonTtoBapyBawe

MoTopoT Ha Bawarta aronHa 6pycusika MoOXKe Ja Cce OWTeTU [OKOAKYy ce
npeonTtoBapu. Toa ce caydyyBa nopagu nperosem paboTeH NPUTUCOK Ha NOJONT
BPEMEHCKM nepuog,. 3atoa He obuaysajTe ce Aa ja 3rosemute 6Bp3vHaTa Ha
paboTaTa co 3rosiemyBakbe Ha MPUTUCOKOT Ha BawwuoT ypes,. ABpasnBHUTE SUCKOBM
paboTaT mHory noeduKacHo — AOKONIKY Ce MPUMMEHM camo 6.1ar NPUTUCOK Ha
ypenoT 3a bpycemwe, Ha TOj HauMH M3berHyBajKku ro NagoT Ha 6p3nHaTa Ha bpycemse.

MposBepeTe rM AoCTaBEHUTE AE/N0BU

BHMMaTENHO M3BaZeTe ro ypeaoT O NaKkyBakeTo M NPOoBepeTe Aanun ce KOMMNeTHU
cnegHVTE AE0BU:

1 x 604Ha payka

1 X WTUTHKK 33 Bpycerbe

1 X Kayu

OpprKyBare/Yucrere/NMoamaukysare/Cknagupare

OppKyBame

CeKoraw buaeTe CUrypHU feKa e ypeaoT UCKAYYeH U AeKa NMPUKNYYOKOT e U3BageH
0Z, NPUKAYYHMLATA — Npes Aa NOYHETe Co Nperies Unun oap»KyBare Ha ypesorT.
[lOKONKYy e HeonxofHo Aa ce 3ameHaT rpaduTHUTE YETKUYKK, Toa Tpeba ga ce
M3BPLIM BO OBJACTEHA CepBUCHA pPaboTU/MHULA (CeKoraw WCTOBPEMEHO ce
MeHyBaaT ABeTe YETKUYKHN).

[oKonKy e owTeTeH KabenoT 3a HanojyBakbe, TOj MOpPa Aa Ce 3aMeHM BO OBNACTEHa
cepBuUCHa PaboTMNHULA — 32 Aa ce M3berHe MOXKHOCT 33 HECPEKEH CayYaj.

Yucrere

YpenoT v HerosuMTe OTBOPM 3a BEHTWUJIAUMja MOpa Aa Ce OAprKyBaaT BO YMCTa
cocTojba. PegoBHO YncTeTE M OTBOPUTE 33 BEHTU/IALMjA HA yPeaoT U CeKorall Kora
Ke cTaHaT 3aTHaTu.

M3berHyBajte ynotpeba Ha pacTBOPM KOra M UYUCTUTE NAACTUYHUTE [EeN0BW.
MoBeKeTo NAacTUUYHKU AeNOBU NOANENKaT Ha OWTeTyBakba Of, Pas/IMYHN TUMOBU Ha
KOMepLuMjanHU pacTBOPU U MOXKe Aa ce olliTeTaT oA HMBHa ynoTpeba. Kopucrete
yKncTa Kpna 3a OTCTpaHyBake Ha HEYUCTOTUM, jariepoaHa npallimMHa UTH.

MoamauKyBake

CuTe nexuwTa BO OBOj yped ce NOAMAYKaHW CO [OBOJSIHO KOJIMYECTBO Ha
KBa/IMTETHO Mac/0 33 *KMBOTHWOT BEK HA OBOj ypes BO HOPMaiHM paboTHM ycnoBw,
M 3aToa He e NOTPebHO JOMNONHUTENHO NOAMAYKYBAtbE.
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Cknaaupare

Cknagupajte ja aronHata bpycunka Ha cyBo mecto. PepoBHO npoBepyBajte
ONCKOBUTE M BUaeTe CUTYPHW AeKa HA HMB HemMa MYKHAaTMHW U OWTeTyBatba Ha
nospwwuHuTe. Kora Ke ce nctpolwat 3ameHeTe rv auckosuTe. OBOj ypea He cmee Aa
ce U3N03KyBa Ha aoXAa!

3awTnTa Ha }KUBOTHATA cpeanHa

BHUMAHME! OBoj npounsBosa e 03Ha4YeH co cMmbon Koj ce ogHecysa Ha
OTCTpaHyBakbe Ha €/1eKTPUYHMOT U eNeKTPOHCKMOT OoTnazd. Toa 3Hauu
JeKa oBoj npoussog He Tpeba pa ce OTCTpaHyBa CO OTMNAAOT 04,
AOMaKMHCTBOTO, TYKy Tpeba Aa ce Bpati BO cOBMPAYKMOT cUCTEM — KOj e
ycornaceH co esponckata WEEE [wupektusa. KoHTakTupajte ™
JIOKAZIHUTE B/IACTU BO BPCKa CO COBETUTE OKOJy peLmKAnpareTo. Toral
Ke buae peuuKAnpaH UM Pa3MOHTUPaH — 3a Ja Ce Hamasu yaapoT Ha
KMBOTHaTa cpeAnHa. EnekTpuyHata M enekTpoHCcKaTa onpema moxe Aa
6MaaT onacHM 3a KMBOTHATa CPeAMHA M 3a YOBEYKOTO 34paBje, 3aToa
LUITO coapyKaT OnacHW maTepuu.
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[eknapauyuja 3a ycornaceHocT c €

Cnopega AuvpeKktusata 2006/42/EC 3a 6e36egHOCT Ha mawwmnHu, AHeKc Il A

Villager d.o.o.
Kajuhova 32 P, 1000 Ljubljana, SLO

Onuc Ha mawuHama: AronHa 6pycunka Villager VLN 470

U3jasyeame nod yesnocHa 002080pHOCM OeKa cromMmeHamuom npou3eoo e
dusajHupaH u npouseedeH 80 cO21ACHOCM CO:
e [upektusa 2006/42/EC 3a 6e36eAHOCT Ha MaLINHUTE
e [upektusa 2014/30/EU 3a enektpomarHeTHa KOMNaTMBUAHOCT
e [upektnea 2011/65/EU, (EU) 2015/863 3a orpaHuuyBarbe Ha yrnoTtpebaTa Ha
O4peAeHM OMacHW CYNcTaHUM BO €/IeKTPUYHATa M eNeKTPOHCKaTa onpema
(RoHS)

XapMOHM3UpPaHW U APpYTU CTaHZAPAMN:

EN 55014-1:2017

EN 55014-2:2015

EN 61000-3-2:2014

EN 61000-3-3:2013

EN 60745-1:2009/A11:2010
EN 60745-2-3:2011/A13:2015

OaroBopHO nuUUEe OBNACTEHO 33 COCTaByBakbe Ha TEXHMYKATa AOKyMeHTaumja:
3BOHKO laBpw/IOB, Ha agpeca Ha KomnaHujaTa Villager [.0.0, Kajyxosa 32 P, 1000
Jbybs/baHa

Mecto / pata: Jby6/baHa, 13.08.2018.

ﬂMLI,e OB/1aCTEHO Aa COCTaBun M3jaBa BO Mme Ha npounssoaunTenoTt
3BOHKoO agpunos

gﬁ N
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POLIZOR UNGHIULAR

Villager VLN 470
Instructiune originala pentru utilizare

UPOZORENIJE! Cititi si intelegeti toate instructiunile Tnainte de a utiliza acest
dispozitiv si pastrati-o alaturi de dispozitiv tot timpul.

Fotografiile si imaginile in acesta instructiune poate sa difere de
produsul original !

Villager

Villager d.o.o.

Kajuhova 32P, 1000 Ljubljana, Slovenia
Tel: +386 82 051 180

Fax: +386 82 051 181

e-mail: info@villager.si @ E
web: www.v!llager.5| C 6 @ ¢ = n
web: www.villager.eu e @
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Avertizari generale de siguranta pentru dispozitive electrice

e Avertisment! Cititi toate avertismentele de siguranta si toate
instructiunile. Tn caz ci nu respectati avertismentele si instructiunile, pot

aparea socuri electrice, incendii si / sau vatamari grave.

Salvati toate instructiunile pentru o utilizare ulterioara.

Termenul "sculda electrica" din avertismente - se referd la dispozitivul

dumneavoastra, care este conectat la o sursa de alimentare cu un cablu electric sau

dispozitiv electric la baterie (acumulator) fara fir.

1) Siguranta locului de munca

a) Locul de munca il pastrati curat si bine iluminat. Un loc de lucru dezordonat si
un spatiu de lucru intunecat contribuie la un caz nefericit.

b) Nu utilizati un dispozitiv electric intr-o atmosfera exploziva - cum ar fi
prezenta lichidelor inflamabile, a gazelor si a prafului. Instrumentul electric
produce scdntei care pot aprinde praful sau evapordrile.

c) Pastrati copiii si observatorii la o distanta sigura - in timpul lucrului cu un
dispozitiv electric. Atragerea atentiei poate cauza pierderea controlului.

2) Siguranta electrica

a) Fisa dispozitivelor electrice trebuie sa fie potrivite cu prizele. Nu modificati
prizele in niciun fel. Nu folositi adaptoarele (fisa de adaptare) impreuna cu
dispozitivul electric impamantat. Fisele nemodificate si prizele corespunzdtoare
- reduc riscul de electrocutare.

b) Evitati contactul corpului cu suprafete impamantate, cum ar fi tevile,
caloriferele, aragazele de bucatarie, frigiderele etc. Existd un risc crescut de
electrocutare - dacd corpul tdu este impdmdntat.

c) Nu expuneti dispozitivul electric la ploaie sau umiditate. in caz cd apa
pdtrunde in dispozitivul electric, aceasta va creste riscul de electrocutare.

d) Nu manevrati in graba cu cablul. Nu folositi niciodatd cablul pentru a
transfera, tractie sau indepartarea fisei din priza - pentru deconectare.
Pastrati cablul departe de caldura, ulei, muchii ascutite sau parti mobile ale
dispozitivului. Cablu inodat sau deteriorat - creste riscul de electrocutare.

e) Atunci cand utilizati scula electrica in aer liber, utilizati cabluri prelungitoare
destinate utilizarii in exterior. Utilizdnd un cablu de prelungire destinat utilizdrii
in exterior - reduce riscul de electrocutare.

f) Tn caz cd nu se poate evita utilizarea dispozitivulie electric intr-un spatiu umed,
utilizati protectia retelei in care este instalat comutatorul (dispozitiv de curent
rezidual - RCD). Comutatorul reduce riscul de soc electric.
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3)

a)

b)

c)

d)

e)

f)

g)

4)

Protectia personala

Ramaneti vigilenti, urmati ceea ce faceti si folositi bunul simt - in timp ce
utilizati un dispozitiv electric. Nu utilizati un dispozitiv electric daca sunteti
obositi sau daca va aflati sub influenta drogurilor, alcoolului sau a
medicamentelor. Un moment de neatentie in timp ce lucrati cu dispozitivul
electric - poate duce la vatdmdri grave.

intotdeauna utilizati echipament personal de protectie si ochelari de
protectie. Echipamentele de protectie, cum ar fi masca de protectie impotriva
prafului, incdltGmintea de protectie impotriva alunecdrii, cdciula durd sau
protectia pentru urechi, utilizate in conditii adecvate - reduc riscul de vatamare
corporald.

Preveniti pornirea neplanificata. Asigurati-va ca intrerupatorul este in pozitia
Off inainte de a conecta dispozitivul la sursa de alimentare sau la acumulator
inainte de a ridica sau de a transfera unitatea. Deplasarea unui dispozitiv cu
degetul pe intrerupdtor sau conectarea la o retea a dispozitivului cu comutatorul
in pozitia On - poate provoca un accident.

Tnainte de a porni unitatea, scoateti toate uneltele de reglare (de exemplu
cheile). O cheie sau alt instrument care este Idsat pe piesa de rotare a
dispozitivului - poate provoca vatdmdri corporale.

Nu va intindeti. Mentineti o pozitie stabila a piciorului si echilibrul pe toata
durata lucrului. Acest /ucru permite un control mai bun al dispozitivului electric
in situatii neasteptate.

Purtati vesminter recomandate. Nu purtati haine largi sau bijuterii. Tineti
parul, imbracamintea si manusile - departe de piesele in miscare. Hainele largi,
bijuteriile sau pdulr lung - pot fi apucate de piese in miscare.

Daca este posibil sa atasati dispozitivul de aspirare a prafului, asigurati-va ca
echipamentul este conectat si utilizat corespunzator. Utilizarea unui astfel de
echipament reduce riscul accidentelor - cauzate de praf.

Utilizarea si pastrarea sculelor electrice

Nu suprasolicitati dispozitivul. Utilizati dispozitivul electric adecvat pentru o
utilizare corespunzatoare. Scula electricG adecvatd va face treaba mai bund si
mai sigurd - dacd este utilizatd in domeniul pentru care a fost proiectat.

Nu utilizati dispozitivul electric dacd comutatorul nu se porneste (ON) sau nu
se opreste (OFF). Orice dispozitiv electric care nu poate fi controlat de un
intrerupdtor - este periculos si trebuie reparat.



Villager VLN 470 (RO)

c)

e)

f)

g)

5)

Scoateti fisa din priza si / sau completul de baterii de la dispozitiv - inainte de
orice reglare a dispozitivului, Tinlocuirea accesoriilor sau stocarea
dispozitivului. Astfel de mdsuri preventive de protectie reduc riscul de pornire
neintentionatd a dispozitivului electric.

Dispozitivul electric care este oprit - il depozitati departede indemana copiilor
si nu permite persoanelor care nu sunt familiarizate cu functionarea acestui
dispozitiv electric sau nu au citit instructiunile - s3 manevreze cu acestea.
Sculele electrice devin periculoase in mdinile unei persoane neinstruite sd lucreze
cuel.

intretineti dispozitivele electrice. Verificati functionarea defectuoasd sau
blocarea pieselor in miscare, ruperea pieselor sau orice alta stare - care poate
afecta functionarea sculei electrice. Daca este deteriorata, scula electrica
trebuie reparata inainte de urmatoarea utilizare. Multe cazuri nefericite sunt
cauzate de intretinerea necorespunzdtoare a sculei electrice.

ntretineti piesele de tiiere ascutite si curate. Piesele de tdiat bine intretinute,
cu muchii ascutite de tdiere - au mai putine sanse de blocare si este mai usor sd
controlati aceste unelte.

Folositi sculele electrice, accesoriile etc. in conformitate cu aceste instructiuni
- tindnd seama de conditiile de munca si de munca care trebuie facuta.
Utilizarea unui dispozitiv electric in alt scoc decdt cele pentru care este destinat -
poate duce la situatii periculoase.

Servisul

Dispozitivul electric al dumneavoastra trebuie sa fie intretinut de catre o
persoana calificata intrun atelier de serviciu autorizat — utilizand piese pentru
inlocuire identice. Aceasta va asigura siguranta dispozitivului electric.

MASURI SUPLIMENTARE DE SIGURANTA

Instructiunile de siguranta pentru toate operatiunile

a)

Aceasta scula electrica se va folosi ca polizor sau masina de debitat. Cititi
toate avertismentele de siguranta, instructiunile, ilustratiile si caracteristicile
obtinute cu aceasta unealta electrica. Daca nu respectati toate instructiunile de
mai jos - este posibil sd se ajunga la electrocutare, incendii si / sau vatamari
grave.

Nu se recomanda utilizarea acestei scule electrice pentru operatii de slefuire
cu hartie abraziva, stergere, lustruire. Operatiuni pentru care scula electrica nu
este proiectata - poate crea pericol si poate provoca vatamari.
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c)

d)

e)

f)

g)

h)

Nu utilizati accesorii care nu au fost proiectate sau recomandate de
producatorul dispozitivului. Chiar dacd un accesoriu poate fi montat pe
dispozitiv - nu inseamna ca este sigur sa lucrati cu acesta.

Viteza nominala a accesoriului trebuie sa fie cel putin egala cu viteza maxima
indicata pe scula electrica. Accesoriile care se deplaseaza mai repede decat
vitezele lor nominale - pot fisura si sa se imprastie in bucati.

Diametrul exterior si grosimea accesorului trebuie sa se incadreze in limitele
capacitatii sculei electrice. Un supliment cu dimensiune improprie nu poate fi
protejat sau controlat corespunzator.

Partea de surubare a accesorului trebuie sa corespunda surubului arborelui
slefuitoarei. Pentru accesoriile care se instaleazu cu ajutoru flansei - orificiul
de montare a accesorului trebuie sa corespunda diametrului flansei.
Accesoriile cu orificii de montare care nu se potrivesc cu dimensiunile pieselor
de montare ale sculei electrice - se vor roti neechilibrat, vor genera vibratii mari
si pot cauza pierderea controlului.

Nu utilizati accesorii deteriorate. inainte de fiecare utilizare, vizualizati
accesoriile verificAnd daca pe placile abrazive exista fisuri sau resturi; pe
panourile de adaptare exista fisuri, piese rupte sau uzuri excesive; pe periile
din sarma fire libere sau rupte. Daca scula electrica sau accesorul este eliberat
(cazut), verificati deteriorarea sau instalati un accesoriu nedeteriorat. Dupa
verificare si instalarea accesorilor, luati pozitia iar observatorii ii deplasati
departe de planul de rotatie al accesoriilor, porniti dispozitivul electric la mers
maxim si lasati-l sa mearga in gol un minut. Accesoriile deteriorate se vor rupe
n acest timp de incercare.

Purtati echipament de protectie personald. in functie de aplicatie - utilizati
protectie faciala (vizor), ochelari de protectie. De asemenea, este necesar sa
se poarte masca de protectie (protectie impotriva prafului), casti de protectie,
manusi si sort de protectie — care pot sa opreasca mici bucati de abrazive sau
piese de lucru. Protectia ochilor trebuie sa poata opri piesele care zboara care
apar in urma diferitelor operatiuni. O masca de protectie impotriva prafului sau
un aparat respirator ar trebui sa poata filtra particulele generate de munca
Dumneavoastrda. Expunerea mai lungd la intensitatea ridicata a zgomotului
poate duce la - pierderea auzului.

Mentineti observatorii la o distanta sigura de zona de lucru. Oricine intra in
zona de lucru trebuie sa foloseasca echipament personal de protectie. O
particica din piesa delucru sau accesoriile rupte - pot zbura si cauza vatamari in
afara zonei de lucru.



Villager VLN 470 (RO)

j) Tineti sculele electrice numai pentru suprafetele izolate de prindere - cand
efectuati lucrari in care unealta de taiere poate intra in contact cu cablurile
ascunse sau cu cablul propriu. Un instrument care intra in contact cu un fir sub
tensiune poate conduce curentul electric prin piesele metalice catre operator si
poate provoca un soc electric.

k) Asezati cablul departe de piesele care rotesc. In caz ca pierdeti controlul, cablul
poate fi tdiat sau Tncurcat si mana Dumneavoastra poate fi trasa spre accesoriul
care roteste.

I) Nu asezati niciodata scula electrica - pana cand piesa nu se opreste complet.
Un accesoriu care se roteste in continuare poate sa prinda suprafata si sa
arunce masina electrica - dincolo de controlul Dumneavoastra.

m) Nu porniti masina electrica in timp ce o purtati langa dumneavoastra.
Contactul accidental cu piesele care rotesc poate duce la faptul ca - unealta de
tdiere apuca hainele Dumneavoastra, tragandu-l spre corpul Dumneavoastra.

n) Curatati in mod regulat orificiile de ventilatie ale sculei electrice. Ventilatorul
motorului va trage praful in interiorul caracasei, iar depunerile acumulate Tn
pulbere de metal pot cauza pericole electrice.

o) Nu folositi scula electrica in apropierea materialelor inflamabile. Scanteile pot
aprinde aceste materiale.

p) Nu folositi accesoriile care necesita lichid de racire. Utilizarea apei sau a altor
lichide de racire - poate duce la un soc electric mortal.

Reculul si avertismentele corespunzatoare

Reculul este reactia instantanee datoratd prinderii sau blocarii discului rotativ, a
placii de adaptare, a periei sau a oricarui alt accesoriu. Blocarea sau apucarea
cauzeaza oprirea brusca a accesoriului, care la randul sau determina o sculd
necontrolata - sa fie Tmpinsa in directia opusa de rotatia accesoriului la punctul de
conectare.

De exemplu, daca discul abraziv este blocat sau fixat in piesa de prelucrare,
marginea discului care patrunde in punctul de blocare poate patrunde in suprafata
materialului, determinand discul sa fie scos sau aruncat. Discul poate sari spre
operator - sau de la operator, in functie de directia de deplasare a discului in
punctual de blocare. Discurile abrazive pot fisura, de asemenea, in aceste conditii.
Un recul este rezultatul utilizarii incorecte a sculelor electrice si / sau a proceselor
sau conditiilor necorespunzatoare de lucru - si poate fi evitat tinand cont de
masurile de precautie enumerate mai jos.
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a) Aplicati o fixare ferma pe scula electrica si pozitionati corpul si mainile astfel
incat sa puteti rezista fortelor de recul. Utilizati intotdeauna manerul ajutator
(daca este livrat impreuna cu dispozitivul) pentru a controla maxim cursa de
intoarcere sau a reactiei momentului de rotire cu ocazia deplasarii. Operatorul
poate controla reactia cuplului sau a fortei de recul, daca se iau masurile de
precautie necesare.

b) Niciodata nu asezati mana in apropierea uneltelor de rotire. Un accesoriu(cum
ar fi un disc de slefuire) poate sari inapoi - peste mana Dumneavoastra.

c) Nu plasati corpul Dumneavoastra intr-o zona in care scula electrica se va misca
daca apare un recul. Un recul va deplasa dispozitivul in directia opusa de
deplasarea a discului in punctul de blocare.

d) Acordati o atentie deosebita atunci cand lucrati pe unghiuri, muchii ascutite
etc. Evitati vibrarea sculei electrice si blocarea acesteia. Unghiurile, muchiile
ascutite sau vibratiile - tind sa blocheze scula de taiere si sa provoace pierderea
controlului sau sa provoace un recul.

e) Nu instalati un disc de taiere special cu ferastraie cu lant pentru sculptura in
lemn, nici cu disc de lama fierastrau. Astfel de instrumente de taiere cauzeaza
reculuir frecvente si pierderea controlului.

Instructiuni suplimentare de siguranta pentru operatiunea de slefuire si taiere

a) Utilizati numai tipurile de discuri de taiere si slefuire recomandate pentru
dispozitivul Dumneavoastra si protectia adecvata — care este proiectat special
pentru discul pe care l-ati ales. Discurile pentru care scula electricd nu este
proiectata - nu pot sa protejeze corespunzator si nu sunt sigure.

b) Suprafata de polizare a discului central presat trebuie montat sub nivelul
marginii protectiei. Un disc montat incorect, care trece prin planul marginii
protectiei - nu asigura o protectie adecvata.

c) Dispozitivul de protectie trebuie montat ferm si sigur pe scula electrica si
pozitionat astfel incat - sa ofere o siguranta maxima asa ca cea mai mica parte
a discului sa fie expusa spre operator. Protectia este utilizata pentru a proteja
operatorul de particulele discurilor si de contactul accidental cu discul si de
scanteile care pot aprinde hainele.

d) Discurile pot fi utilizate numai in scopul recomandat. De exemplu: Nu slefuiti
cu partea laterala a discului de tdiere. Discurile abrazive de tdiere sunt
proiectate pentru slefuirea periferica, astfel incat fortele laterale aplicate pe
acest disc pot duce la ruperea lor.

e) Folositi intotdeauna flanse nedeteriorate pentru discuri care au dimensiunea
si forma corespunzitoare pentru discul selectat. Flansa corecta a discului
retine si fixeaza discul astfel incat sa reduca posibilitatea ruperii discului. Flansa
discurilor de taiere poate fi diferita de flansele discurilor pentru polizare.
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f)

Nu folositi discuri uzate cu scule electrice mai mari. Un disc conceput pentru o
scula electrica mai mare nu este potrivit pentru viteze mai mari ale uneltelor
mai mici si poate exploda.

Instructiuni suplimentare de siguranta pentru operatiunea de taiere

a)

<)

e)

f)

Nu presati discul de taiere si nu aplicati presiune excesiva. Nu incercati sa
faceti prea mare adancimea de taiere. Suprasolicitarea discului mareste sarcina
si sensibilitatea rasucirii sau indoirii discului in procesul de tdiere si mareste
posibilitatea unui disc de recul sau crapare.

Nu plasati corpul in linie cu un disc de tdiere sau in spatele acestuia. Cand
discul intr-un punct de lucru se indeparteaza de corpul dumneavoastra, un
eventual recul poate declansa discul rotativ si unelta electricd, direct spre
Dumneavoastra.

Cand discul este blocat sau tdierea este intrerupta din orice motiv, opriti
dispozitivul electric si tineti scula electrica nemiscata - pana cand discul se
opreste complet. Nu incercati niciodata sa scoateti discul de taiere din taietura
- pana cat discul este in miscare, in caz contrar se va produce o recul. Testati si
luati masuri corective - pentru a elimina cauza blocarii discului.

Nu continuati operatiunea de tadiere in piesa care trebuie sa fie prelucrata.
Asteptati pana cand discul atinge viteza maxima si reintroduceti cu atentie
taisul. Este posibil ca discul sa se blocheze, sa se apropie sau sa apara o lovitura
in cazul in care unealta electrica se reporneste in piesa de lucru.

Razimati panourile sau piesele unei piese mare de lucru - pentru a reduce
pericolul de blocare a discului si de recul. Piesele mari de lucru tind sa se
blocheze sub propria lor greutate. Baza dintelui trebuie asezatd sub piesa de
prelucrare langa linia de tdiere si langa marginea piesei de prelucrat de pe
ambele parti ale discului.

Aveti grija deosebita atunci cand realizati taieturile din peretii existenti sau
din alte spatii "necunoscute". Discul deplasat poate intrerupe conductele de
gaz sau apa, cablurile electrice sau obiectele care pot provoca un recul.

Masuri suplimentare de siguranta pentru operatiunile de slefuire si taiere (Partea
a 2-a)

Partea pentru insurubare a accesoriilor trebuie sa corespunda filetului arborelui
de slefuit. Daca accesoriul este montat cu ajutorul unei flanse, montarea
centrald a orificiului accesoriului - trebuie sa corespunda diametrului flansei.
Accesoriile care nu se incadreaza in dimensiunile de montare ale sculei electrice
vor fi dezechilibrate, se vor produce vibratii excesive si se va pierde controlul.
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e Suprafata de slefuire a discului central presat trebuie montata sub nivelul
marginii protectiei. Un disc incorect montat, care trece prin muchia dreapta a
ecranului - nu asigura o protectie adecvata.

/N

AVERTISMENT:
Va recomandam sa utilizati comutator cu curent de protectie de 30 mA.

Alte riscuri:

Chiar si tinand cont de masurile de siguranta adecvate si de utilizarea dispozitivelor
de siguranta, anumite riscuri nu pot fi evitate. Aceasta include:

- Insuficienta auditiva.

- Riscul de ranire datorata zburarii partilor imprastiate.

- Pericol de arsuri cauzate de suprafetele fierbinti.

- Risc de vatamari datorate muncii pe termen lung.

- Risc de inhalare a pulberilor de substante nocive.

Reguli de siguranta specifice

- Asigurati-va ca viteza indicatd pe disc este aceeasi - sau mai mare decat viteza
indicata pe polizor.

- Asigurati-va ca dimensiunile discului sunt compatibile cu polizorul.

- Discurile abrazive trebuie depozitate si manipulate cu grija in conformitate cu
instructiunile date de producator.

- Verificati discul de macinat Thainte de utilizare, nu utilizati produse deteriorate
sau fisurate sau deteriorate in alt mod.

- Asigurati-va ca discurile de rectificat sunt orientate (rotite) si montate conform
instructiunilor producatorului.

- Asigurati-va ca cartoanele de amortizare(blotter-urile) sunt aplicate - cand este
livrat impreuna cu produsul cuplat abraziv si atunci cand este necesara utilizarea
acestuia.

- Asigurati-vd ca produsul abraziv este instalat si Tnsurubat corect inainte de
utilizare si ca porniti scula intr-o pozitie sigura timp de 30 de secunde la turatia de
mers in gol (fara sarcind). Opriti imediat - daca exista vibratii semnificative sau daca
sunt detectate alte defecte. Daca se intampla acest lucru, verificati dispozitivul -
pentru a determina cauza acestui fenomen.

- Nu folositi mansoane sau adaptoare retractabile separate - pentru a adapta
discurile abrazive cu deschideri mari.
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- Pentru unelte concepute pentru a fi montate cu un disc care are un orificiu filetat,
asigurati-va ca firul de pe disc este suficient de lung pentru a primi lungimea
arborelui.

- Asigurati-va ca piesa de lucru este sprijinita si asigurata corespunzator.

- Nu folositi discuri menite petru tdiere pentru slefuirea laterala.

- Asigurati-va cd scanteile care apar in timpul utilizarii nu creeaza un risc, de
exemplu, nu afecteaza oamenii si nu aprind substante inflamabile.

- Asigurati-va ca orificiile de ventilatie sunt tinute intr-o stare curata cand munciti in
medii cu mult praf. Dacd este necesar sa curatati praful, deconectati mai intai
aparatul de la retea (scoateti fisa din priza). Folositi obiecte nemetalice si evitati
deteriorarea partilor interioare.

- Folositi intotdeauna protectie pentru ochi si urechi. Si alte echipamente de
protectie personald - cum ar fi mastile de protectie impotriva prafului, manusile,
casca si sorturi — trebui sa se foloseasca.

- Discul continua sa se roteasca dupa oprirea aparatului.

- Nu utilizati niciodata o scula fara o protectie. Protectia discului trebuie montata
pe scula astfel incat partea inchisa a protectiei sa fie indreptata intotdeauna catre
operator.

Simbolurile care se utilizeaza

Atentie/Pericol

Cititi instructiunile pentru utilizare — fnainte de a utilize acest
dispozitiv

Haine de protectie necesare

0 @B

Izolatie dubla

c € Dispozitivul este compatibil cu normal si standardele EU

A‘A Simolul sdrbesc pentru compatibilitate
1005 18

Utilizati protectie pentru ochi

10



Villager VLN 470 (RO)

Utilizati protectie pentru urechi
@ Utilizati masca de protectie de pulbere

Proprietatile tehnice

Tipul Villager VLN 470

Voltajul nominal AC 230V ~ 50Hz (curentul alternativ)

Puterea nominala 2350 W

Viteza mersului in gol 6500 o/min

Diametrul discului 230 mm

Grosime disc 6 mm polizare / 3 mm tdiere

Arbore filetat M14

Vibratiile maneta principald: anac= 5,73 m/s?, K=1,5 m/s?
Maneta accesorie: anac=5,17 m/s?; K=1,5 m/s?

Zgomotul Loa = 98,1 dB(A), Lwa= 109,1 dB(A), K = 3 dB(A)

Greutatea 4,3 kg

Clasa de protectie Clasa ll

Ne rezervam dreptul de a modifica cproprietatile tehnice, dreptul la posibile erori de
imprimare, fara notificare prealabilda. Imaginile produselor pot diferi de aspectul real al
dispozitivului.

Valoarea vibratiilor totala declarata a fost masurata in conformitate cu metoda
standard de testare - si poate fi utilizata pentru a compara o unealta cu alta.
Valoarea totala a vibratiilor declarata poate fi de asemenea utilizata pentru
evaluarea preliminara a expunerii.

- Averisment! Emisiile de vibratii in timpul utilizarii efective a sculei electrice - pot
diferi de valoarea totala declaratd, in functie de modul in care este utilizat
dispozitivul.

- Avertisment! Evitati riscurile de vibratii.

Propunere:
1) Purtati manusi in timpul lucrului.
2) Limitati orele de munca si si reduceti timpul de activare.

11
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Montarea si utilizarea
1) Buronul comutatorului
2) Arbore de antrenare
3) Manetad laterala
4) Schimbator (cutia cu rati dintate)
5) Maneta posterioara
6) Protectia (slefuire)
)
)
)
0

7) Buton de blocare

8) Cheia

9) Flansa exterioara cu filet
10) Flansa interioara

Montarea manetei accesorii

Maneta laterald (maneta accesorie) (3) poate fi montata in orificiile din stanga sau
din dreapta sau in partea superioara a cutiei de viteze (4). Alegeti o pozitie care va
ofera cea mai confortabild operatiune si cea mai sigura utilizare.

n timpul functionirii, tineti o mana pe maneta din spate (5), iar cealalti pe maneta
laterala (maneta accesorie) (3).

Montarea sau indepartarea protectiei

AVERTISMENT: Asigurati-va ca polizorul unghiular este oprit si ca fisa este scoasa
din priza.

12
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n functie de cazul in care efectuati slefuirea sau tdierea, alegeti scutul potrivit.
Daca nu utilizati scutul corect de lucru - poate aparea o vatamare. Cand folositi un
disc de slefuit sau un disc de taiere, protectia trebuie montata pe dispozitiv -astfel
Tncat partea inchisa sa fie intotdeauna indreptata spre operator.

Montati protectia cu o parte convexa intr-o linie cu canelura pe rulmentii caracasei.
Apoi, rotiti ecranul in jurul de 180 ° si inchideti parghia fixa.

Pentru a scoate scutul, urmati procedurile de instalare - in ordine inversa.

Protectia poate fi rotita la unghiul dorit, dar nu mai mult de 45 ° spre stanga sau
spre dreapta.

~

(L)
\ —
|

ATENTIE:
Obligatoriu utilizati protectie pentru disc pentru operatiunea de slefuire.
Obligatoriu utilizati protectie pentru disc pentru operatiunea de tdiere.

Procesul de slefuire si prelucrarea superficiala

Pentru a slefui o suprafata — trebuie sa utilizam un disc abraziv aspru cu centru
concav. Puteti utilize discuri abrasive cu diametrul de 230mm. Grosimea maxima a
discului este de 6mm.

Taierea metalului

Pentru a taia conductele tevilor, tevile si piesele metalice - trebuie sa folositi discuri
taiate cu un diametru de 230 mm. Grosimea maxima a discurilor in acest caz este
de 3 mm.

Taierea materialelor din piatra

Atunci cand taiati pietrele, trebuie sa folositi discuri pentru tdierea unui diametru
de 230 mm. Grosimea maximd a discurilor in acest caz este de 3 mm.
Asigurati-va ca utilizati discul prescris pentru muncad. Dacd nu utilizati protectie
adecvata, este posibil sa aveti un accident.

13
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ATENTIE! Operatiunile de taiere cu discuri abrazive de taiere sunt permise doar cu
protectia de taiere.

Intotdeauna efectuati munca sub acelasi unghi sub care doriti sa efectuati tiierea.
Pastrati acest unghi in timpul taierii - si nu aplicati nicio presiune laterala pe disc.

Montarea discurilor

Efectuati montarea discurilor in felul urmator:

1) Tnainte de montare, scoateti fisa din prizd! Asigurati-vd cd protectia este corect
instalata.

2) Asezati flansa interioard (10) pe arborele de antrenare (2). Asigurati-va ca este in
contact cu doua suprafete plane.

3) Asezati discul abraziv pe arborele de antrenare (2). Asigurati-va ca este instalat
corect.

4) Acum, rotiti flansa interioara (9) pe arborele de antrenare (2). Asigurati-va ca
este orientat Tn mod corespunzator, in functie de diferitele tipuri de discuri care
sunt utilizate. Tn cazul discurilor abrazive, flansa (9) este introdusd cu partea
ridicatd spre disc. in cazul unui disc de tdiere - flansa (9) este introdusd cu latura
plana spre disc.

5) Tineti apasat butonul de blocare (7) - pentru a bloca arborele, apoi atingeti
flansa exterioara (9) - cu cheia (8).

(Slefuirea) (taierea)

Discurile abrazive

Asigurati-va ca viteza la care este setatd unitatea - este suficienta pentru accesoriul
selectat.

Utilizati numai discuri abrazive cu un diametru de pana la 230 mm!

Tnainte de a monta discul, scoateti fisa din priza.

14
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Nota: asteptati "ploaia scanteilor" atunci cand discul intra in contact cu metalul.
n timpul slefuirii - mentineti intotdeauna unghiul prescris intre disc si suprafata de
lucru de 15-20 °.

Astfel, evitati supraincarcarea in cel mai bun mod.

Pornirea/Oprirea (ON/OFF)

AVERTISMENT: Pentru a reduce riscul de vatamare, purtati ochelari de protectie.
Pornirea: Apdsati butonul de deblocare si apdsati comutatorul principal.
Oprire: Eliberati comutatorul principal.

d

a1

Suprasolicitarea

Motorul polizoarelor de slefuit unghiulare poate fi deteriorat dacda este
suprasolicitat. Acest lucru se datoreaza presiunii excesive de lucru pentru o
perioada lunga de timp. Deci, nu incercati sa mariti viteza muncii prin cresterea
presiunii pe dispozitiv. Discurile abrazive functioneaza mult mai eficient - daca se
aplicd numai o presiune usoara asupra dispozitivului de slefuit, evitdnd reducerea
vitezei de slefuire.

15
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Verificati piesele livrate

Scoateti cu atentie dispozitivul din anvelopa si verificati daca urmatoarele piese
sunt complete:

1 x maneta laterala

1 x protectie pentru slefuire

1 x cheie

Intretinerea/Curéatirea/Lubrificarea/Depozitarea

Intretinerea

Asigurati-va intotdeauna ca dispozitivul este oprit si ca fisa este scoasa din priza -
inainte de a Tncepe inspectia sau intretinerea dispozitivului.Daca este necesar sa
inlocuiti periile de grafit, acest lucru trebuie efectuat intr-un atelier autorizat
(Intotdeauna in acelasi timp, ambele perii se schimba).

Daca cablul de alimentare este deteriorat, acesta trebuie Tnlocuit la un atelier
autorizat - pentru a evita posibilitatea unui accident.

Curatirea

Dispozitivul si orificiile sale de ventilare trebuie sa fie intretinute curate. Curatati
orificiile de ventilatie ale aparatului in mod regulat si intotdeauna cand acestea
sunt infundate.

Evitati utilizarea solutiilor la curatarea pieselor din plastic. Majoritatea pieselor din
plastic se deterioreaza usor de catre diferite tipuri de solutii comerciale si pot fi
deteriorate prin utilizarea lor. Folositi o carpa curatd pentru a indeparta
impuritatile, praful de carbune etc.

Lubrifierea

Toate rulmentele ale acestui dispozitiv sunt lubrifiati cu o cantitate suficienta de
lubrifiant de calitate pentru intreaga durata de viatd a acestui dispozitiv, asa ca nu
este nevoie de o lubrifiere suplimentara.

Depozitarea

Depozitati polizorul unghiular intr-un loc uscat. Verificati periodic discurile si
asigurati-va cd nu exist3 fisuri sau deteriordri pe suprafete. nlocuiti discurile atunci
cand acestea sunt uzate. Nu expuneti aparatul la ploaie!
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Protectia mediului inconjurator

ATENTIE ! Acest produs este marcat cu un simbol care se refera la
indepartarea deseurilor electrice si electronice. Aceasta inseamna ca
produs nu trebuie aruncat cu deseurile menajere ci trebuie returnat la
sistemul de colectare, care este in conformitate cu Directiva europeana
privind WEEE. Contactati guvernul local - pentru a primi sfaturi cu privire
la reciclare. Apoi, acesta va fi reciclat sau dezasamblat pentru a reduce
daunele aduse mediului. Echipamentele electrice si electronice pot fi
periculoase pentru mediu Tnconjurdtor si pentru sandtatea oamenilor
deoarece contin substante periculoase.
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Declaratia privind conformitatea c €

n conformitate cu Directiva 2006/42/EC in legiturd cu siguranta masinilor 17 Maj
2006, Aneks Il A

Villager d.o.o.
Kajuhova 32 P, 1000 Ljubljana, SLO
Descrierea masinii: Polizor unghiular Villager VLN 470

Declardm sub deplina responsabilitate cd produsul mentionat este proiectat si
produs in conformitate cu:

* Directiva 2006/42/EC privind siguranta masinii
* Directiva 2014/30/EU privind compatibilitatea electromagnetica

* Directiva 2011/65/EU, (EU) 2015/863 privind limitarea utilizarii anumitor
substante periculoase la echipamentul electric si electronic (RoHS)

Standardele armonizate si alte standarde:

EN 55014-1:2017

EN 55014-2:2015

EN 61000-3-2:2014

EN 61000-3-3:2013

EN 60745-1:2009/A11:2010
EN 60745-2-3:2011/A13:2015

Persoana responsabila pentru redactarea documentatiei tehnice: Zvonko Gavrilov,

la adresa firmei Villager D.0.0, Kajuhova 32 P, 1000 Ljubljana

Localitatea / data: Ljubljana, 13.08.2018.

Persoana autorizata pentru a face o declaratie in numele producatorului
Zvonko Gavrilov

ﬁ@ﬁ N
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UHLOVA BRUSKA

Villager VLN 470
Origindlny navod na pouzitie

VYSTRAHA! Precitajte si a pochopte vSetky pokyny pred zadiatkom pouZivania
tohto zariadenia a schovavajte ich pri zariadeni po celt dobu.

Fotografie a ilustricie v tomto navode sa méiu IliSit od
originalneho vyrobku!

Villager

Villager d.o.o.

Kajuhova 32P, 1000 Ljubljana, Slovenia
Tel: +386 82 051 180

Fax: +386 82 051 181
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Vseobecné pokyny k bezpecnému pouzitiu elektrickych naradi.

A\

VYSTRAHA! Pretitajte si vietky pokyny. NedodrZiavanie niektorych z nizdie
uvedenych pokynov moze spOsobit Uraz elektrickym priddom, pozZiar a/alebo
nebezpecné urazy. Vyraz ,elektrické ndradie” vo vsetkych vystrahach uvedenych
nizSie — tyka sa uhlovej brusky (elektrické naradie s kablom, ktoré prevadzkuje
pomocou striedavého prudu).

1)

c)

2)

e)

Bezpecénost pracovného priestoru

Pracovny priestor udrZujte cistym a poriadne osvetlenym. Neporiadny
a tmavy pracovny priestor dopomaha nehode.

Nepracujte s elektrickym naradim vo vybusnej atmosfére — ako je pritomnost
horlavych tekutin, plynov a prachu. Elektrické naradie utvara iskry, ktoré
méZu zapalit prach alebo vypary.

Drite deti apozorovatelov v bezpecnej vzdialenosti kym pracujete
s elektrickym naradim. Rusenie mdze spOsobit stratu kontroly.

Elektricka bezpeénost

Zastréky elektrického naradia musia zodpovedat zasuvkam. Zastréky
nemodifikujte Ziadnym sposobom. Nepouzivajte ani adaptéry (adaptacné
zastcky) s uzemnenym elektrickym naradim. Nemodifikované zastrcky
a zodpovedajuce zasuvky znizia riziko Urazu elektrickym prddom.

Zabrante kontaktu tela s uzemnenymi povrchmi ako su potrubia, radiatory,
kuchyfové spordky, chladnicky apod. Existuje zvySené riziko Urazu
elektrickym prudom — pokial je Vase telo uzemnené.

Nevystavujte elektrické naradie dazd'u ani vlhkosti. Pokial voda prenikne do
zariadenia, toto zvysi nebezpecenstvo Urazu elektrickym pradom.
Nemanipulujte kablom hrubo. Nikdy nepouzivajte kabel na prenasanie,
tahanie alebo vytahovanie zastréky zo zasuvky — kvéli odpojeniu. Kabel drite
daleko od teploty, oleja, ostrych hran alebo pohyblivych dielov zariadenia.
Zamotany alebo poskodeny kabel — zvysuje riziko Urazu elektrickym pradom.
Ked' pracujete s elektrickym naradim vonku, pouZivajte predlZovacie kable
urcené na vonkajsie pouzitie. PouZitie zodpovedajuceho predlZovacieho kabla
uréeného na vonkajsie pouZitie — zniZzuje nebezpecenstvo Urazu elektrickym
pradom.
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f)

3)

c)

e)

f)

g)

4)

Pokial' je praca selektrickym naradim na vlhkej lokacii nevyhnutna,
pouzivajte ochranu siete, do ktorej je zabudovany priadovy chrani€. Priadovy
chranic znizuje riziko urazu elektrickym pradom.

Osobna ochrana

Zostarte opatrni, sledujte to ¢o robite a riadte sa zdravym tsudkom — kym
pracujete s elektrickym naradim. Nepouzivajte elektrické naradie ak ste
unaveni alebo pod vplyvom drogy, alkoholu alebo liekov. Chvila nepatrnosti
kym pracujete s elektrickym naradim moZe sposobit vazne zranenia.

Vzdy pouzivajte osobnu ochranu a ochranné okuliare. Ochranna vybava ako je
maska na ochranu pred prachom, nekizavé ochranné topanky, pevna &apka
alebo ochrana usi, ktoré sa pouzivaju v zodpovedajucich podmienok — znizia
nebezpecenstvo osobného zranenia.

Zabranite ndhodnému spusteniu. Zabezpecte to, Ze je spinac v Off polohe
predtym ako pripojite zariadenie k napajacej sieti. Nosenie zariadenia
s prstom na spinaci alebo pripajanie k napajacej sieti zariadenia, na ktorom je
spinac¢ v On polohe — mézZe spdsobit nehodu.

Odstrante vsSetky nastavujice naradia (napr. kluce) predtym ako zapnete
zariadenie. KI'G¢ alebo nejaké iné naradie, ktoré je nechané na otacavej Casti
zariadenia — moze spbsobit ujmy na zdravi.

Nevytahujte sa. Udriujte zodpovedajtci stabilny postoj néh a rovnovahu po
celd dobu prace. Toto umoznuje lepSiu kontrolu elektrického naradia
v necCakanych situdciach.

Oblecte sa spravne. Nenoste Siroky odev ani Sperky. Vase vlasy, odev
a rukavice — drzte daleko od pohyblivych dielov. Odev, ktory visi, Sperky alebo
dlihé vlasy — moézu byt uchytené pohyblivymi ¢astami.

Pokal' na zariadenie moZno pripojit vybavu na vysavanie azber prachu,
postarajte sa oto, Ze je tato vybava poriadne pripojena, a Ze sa spravne
pouZiva. PouZitie takejto vybavy zniZuje nebezpecenstvo neho6d — ktoré
vznikaju pre prach.

PouZitie a starostlivost o elektrické naradie

NepretaZujte elektrické naradie. PouZivajte zodpovedajtce elektrické naradie
na zodpovedajlce pouzitie. Zodpovedajuce elektrické naradie vykona pracu
lepsie a bezpecnejSie — ak sa pouziva v rozsahu, na ktory je zostrojené.
NepouZivajte elektrické naradie pokial spina¢ nezapina (ON) alebo nevypina
(OFF). Kazdé elektrické naradie, ktoré nemozno kontrolovat spinatom - je
nebezpecné a musi sa opravit.
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c)

d)

e)

f)

g)

5)

Odpojte zastrcku zo zasuvky — pred akymkolvek nastavenim zariadenia,
vymenou doplnkov alebo uskladihovanim zariadenia. Takéto preventivne
ochranné opatrenia znizuju riziko ndhodného spustenia elektrického naradia.
Elektrické naradie, ktoré je vypnuté - skladujte mimo dosahu deti
a nedovolte osobam, ktoré nie su oboznamené s prevadzkou tohto
elektrického naradia alebo si nepreéitali pokyny — pracovat s nim. Elektrické
ndradie sa stava nebezpecnym v rukach osoby nevyskolenej k praci s nim.
UdrZujte elektrické naradia. Preverte nespravnost polohy alebo zaseknutych
pohyblivych dielov, zlom dielov alebo kaZdy iny stav, ktory méze vplyvat na
prevadzku elektrického naradia. Pokial je poskodené, elektrické naradie musi
byt opravené pred nasledujucim pouZitim. Vela nehdd je spdsobené zlou
Udrzbou elektrického naradia.

Udrzujte rezné naradia ostrymi a Cistymi. Spravne udrZované rezné naradia
s ostrymi reznymi hranami maju menej $anci zaseknut sa, a je aj [ahsie ovladat
takéto naradia.

Pouzivajte elektrické naradie, doplnky, ainé vsulade stymito pokynmi
a spésobom vhodnym na urcity typ elektrického naradia — bertc do uvahy
pracovné podmienky a pracu, ktoru treba vykonat. PouZitie elektrického
naradia na prace iné ako tieto, na ktoré je uréené — mbze sposobit nebezpeéné
situdcie.

Servis
Nech Vase elektrické naradie opravuje iba kvalifikovana osoba v opravnenej

servisnej opravovni s pouzitim identickych nahradnych dielov. Toto
zabezpedi, Zze bude ochranena bezpecnost elektrického néradia.

DODATOCNE BEZPECNOSTNE OPATRENIA

Zvycajné bezpecnostné vystrahy na vsetky operacie

a)

Toto naradie je uréené prevadzkovat ako naradie na brasenie alebo
odrezavanie. Precitajte si vSetky bezpecnostné vystrahy, pokyny, ilustracie
a charakteristiky, ktoré ste dostali stymto elektrickym naradim.
NedodrZiavanie vsetkych niZSie uvedenych pokynov moéZe spdsobit Uraz
elektrickym prddom, poZiar a/alebo vazne zranenia.

Neodporuca sa, aby sa operacie ako su tryskanie, spracovavanie kovovym
kartacom, lestenie — vykonavali tymto elektrickym ndradim. Operacie, na
ktoré elektrické naradie nie je zostrojené moiu utvorit nebezpeéenstvo
a spbsobit zranenie.
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c)

d)

e)

f)

g)

Nepouzivajte doplnky, ktoré nezostrojil alebo neodporucil vyrobca zariadenia.
Aj pokial nejaky doplnok mozno zmontovat na Va$e zariadenie — toto
neznamena, Ze je s nim — bezpecne pracovat.

Nominalna rychlost doplnkov musi byt najmenej rovnaka ako maximalna
rychlost oznaéena na elektrickom naradi. Doplnky, ktoré sa pohybuju rychlejSie
ako ich nominalna rychlost — méZu prasknut rozletiet sa v kusoch.

Vonkajsi priemer a hribka doplnkov sa musia nachadzat vnutri rozsahu
kapacity elektrického naradia. Doplnok s nespravnou velkostou sa nembie
spravne ochrénit ani ovladat.

Zavitova montovacia ¢ast doplnku musi zodpovedat zavitu hriadela brasky.
Na doplnky, ktoré sa montuji pomocou priruby, montovaci otvor doplnku musi
zodpovedat priemeru priruby. Doplnky s montovacimi otvormi, ktoré
nezodpovedaju dimenziam montovacich prvkov na elektrickom naradi — sa
budu otacat nerovnomerne, robit vyrazne vibracie a m6ziu spdsobit stratu
kontroly.

Nepouidvajte posSkodené doplnky. Pred kazdym pouZitim preverte doplinky
tak, Ze skontrolujete ¢i su na abrazivnych kotucoch praskliny alebo
opotrebovania; na adaptacnych paneloch praskliny, potrhané diely alebo
privelké opotrebovanie; na drotennych kartacoch uvolnené alebo prasklé
droty. Pokial' elektrické naradie alebo doplnok bol vypusteny (spadol),
preverte poskodenie alebo zmontujte neposkodeny doplnok. Po prehliadke
a montovani dopinkov, dajte seba a pozorovatelov daleko od urovne rotacie
doplnkov, spustte elektrické naradie na maximalnej rychlosti chodu na
prazdno, a drzte ho na tejto rychlosti jednu minutu. Poskodené doplnky sa po
tuto skusobnd dobu — rozpadna.

Noste osobnu ochrannu vybavu. V zavislosti od pouZzitia, pouzivajte chranic
tvére (chrénidlo), ochranné okuliare. TieZ je vhodné nosit ochrannd masku (na
ochranu pred prachom), ochranné prostriedky na usi, rukavice a robotnicku
zésteru — schopnu zastavit malé abrazivne ¢asti alebo €asti z obrobku. Ochrana
o¢i musi byt schopnd zastavit letiace kusy, ktoré utvaraju rozliéné operacie.
Maska na ochranu pred prachom ma byt schopna filtrovat Castice, ktoré sa
generuju Vasou pracou. DIhSie vystavenie vysokej intenzite hluku mézZe spdsobit
— stratu sluchu.

Pozorovatelov drite v bezpecnej vzdialenosti od pracovnej zony. Kazdy kto
vstipa do pracovnej zédny musi pouZivat osobnd ochrannt vybavu. Ulomky
obrobku alebo zlomené doplnky méZzu odletiet a spdsobit Graz mimo priamej
pracovnej zény.
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j) Elektrické naradie drite iba za izolované chytacie povrchy — ked' vykonavate
prace kde rezné naradie mdzZe utvorit kontakt so skrytymi drétmi alebo
vlastnym kablom. Naradie, ktoré utvori kontakt s drétom, ktory je pod napéatim,
mbéZe prdd prostrednictvom kovovych dielov spreviest k obsluhovadovi
a sposobit — Uraz elektrickym prddom.

k) Dajte kabel mimo dosahu otacavého doplnku. Pokial stratite kontrolu, kabel
moéze byt porezany alebo zamotany aVasa ruka mobie byt potiahnuta
k otd¢avému doplnku.

I) Nikdy nedavajte dolu elektrické naradie — kym sa rezné naradie Uplne
nezastavi. Doplnok, ktory sa eSte stéle otd¢a moze zachytit povrch a odrazit sa —
mimo Vasej kontroly.

m) Nezapinajte elektrické naradie kym ho nosite popri sebe. Nahodny kontakt
s otaCavymi doplnkami mozZe spdsobit to, Ze rezné naradie zachyti Vas odev
potahujuic ho v smere k Vasmu telu.

n) Pravidelne &istte ventilaéné otvory elektrického ndradia. Ventildtor motora
vysd prach do vnuatra skrine a nahromadené usadeniny latok mozu spsobit
elektrické nebezpelenstvo.

o) Nepracujte s elektrickym naradim v blizkosti horlavych latok. Iskry mézu
zapalit tieto latky.

p) NepouiZivajte doplnky, ktoré potrebuju tekuty prostriedok na chladenie.
Pouzitie vody alebo inych tekutych prostriedkov na chlddenie mdZu spésobit
smrtelny traz elektrickym priadom.

Spatny vrh a zodpovedajtice vystrahy

Spatny vrh je momentalna reakcia pri zaseknuti alebo blokade kotuca, adaptacnych
panelov, kartdcov alebo ktoréhokolvek iného doplnku. Zaseknutie alebo blokada
sposobuju nahle zastavovanie doplnku, ¢o v zapéati spésobuje, aby nekontrolované
elektrické naradie — bolo stlacené proti smeru otacania doplnkov v bode spojenia.
Napriklad, pokial' je abrazivny kotu¢ zaseknuty alebo privrzol v pracovhom kuse,
hrana kotuéa, ktorad vchadza do bodu zaseknutia méze preniknit do povrchu latky
spbsobujic vyhadzovanie alebo odrazenie kotuca. Koti¢ mobze odskodit
k obsluhovacovi — alebo od obsluhovaca, v zavislosti od smeru otacania kotuca
v bode zaseknutia. Abrazivne kotuly tiez mdzu praskndt a zlomit sa za takychto
podmienok.

Spatny vrh je vysledkom nespravneho pouZitia elektrického naradia a/alebo
nespravnych pracovnych proceddr alebo podmienok a méze mu byt zabranené
beruc do Uvahy bezpec¢nostné opatrenia uvedené nizsie.
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a)

e)

Pouzite pevny stisk na elektrické naradie a dajte Vase telo aruky tak, Ze
mézete odolat silam spidtného vrhu. Vidy pouzZivajte pomocni packu (pokial
je dorucend so zariadenim) na maximalnu kontrolu spdtného vrhu alebo
reakcie momentu otacania pri spusteni. Obsluhovaé¢ mozZe kontrolovat reakciu
momentu otacania alebo sily spatného vrhu, pokial sa podniknu predpisané
bezpecnostné opatrenia.

Nikdy nedavajte ruku blizko otacavych dopinkov. Doplnok (napr. brasny kotuc)
moze odskodit pri spatnom vrhu v bode zaseknutia (blokady, zadierania).
Nedavajte Vase telo do zony, do ktorej sa elektrické naradie posunie pokial sa
zjavi spatny vrh. Spatny vrh posunie elektrické naradie v smere opa¢nom ako
pohybovanie kotuca v bode zaseknutia (blokady, zadrhnutia).

Dajte mimoriadny pozor ked robite uhly, ostré hrany atd. Zabrante
poskakovaniu elektrického naradia a jeho zaseknutiu. Uhly, ostré hrany alebo
poskakovanie maju tendenciu blokdady rezného naradia a spbsobenie straty
kontroly alebo sp6sobuju spatny vrh.

Nemontujte 3pecidlny rezny kotué¢ so zubami retaze na vyrezavanie dreva,
a nepilte reznym kotucom. Takéto rezné naradia spdsobuju casté spatné vrhy
a stratu kontroly.

Dodatocné bezpecnostné pokyny k operdciam brusenia a odrezavania

a)

c)

Pouzivajte iba typy rezacich a brusacich kotucov, ktoré st odporucené na Vase
zariadenie a zodpovedajuci chrani¢, ktory je Specidlne navrhnuty na kotuc,
ktory ste si zvolili. Kotucy, na ktoré elektrické naradie nie je navrhnuté — sa
nemdzu adekvatne ochrénit a nie st bezpedné.

Brusne kotuce centralne stlaceného disku sa musia tak, Ze ich brasny povrch
neprenika nad uroven okraja chrani¢a. NemozZno spravne ochranit neodborne
zmontovany brasny kotué, ktory prenika nad droven okraja chranica.

Chrani¢ musi byt pevne abezpeéne zmontovany na elektrickom naradi
a zmontovany tak, Ze poskytuje maximalnu bezpeénost tak, Ze najmensia &ast
kotuca bude vystavena k obsluhovacovi. Chrani¢ sa pouZiva, aby ochranil
obsluhovaca pred ulomkami prasklého kotuca a pred ndhodnym kontaktom
s kotic¢om aj pred iskrami, ktoré mézu zapalit odev.

Kotuiée sa smu pouzivat iba na odporaéané uéely. Napriklad: Nebriste stranou
kotuca na odrezavanie. Predpisané priruby kotucov drZia kotuc tak, Ze zniZuju
moznost prasknutia kotuc¢a. Priruby koticov na odrezavanie mézu byt inaksie
ako priruby kotucov na brusenie.
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e)

f)

Vidy pouzivajte neposkodené priruby na kotuce, ktoré su spravnej velkosti a
tvaru na Vas zvoleny kotuc. Spravne priruby kottcov drzia kotuc tak, ze znizuju
moznost prasknutia kotuca. Priruby kotucov na odrezavanie moézu byt inaksie
ako priruby kotucov na brusenie.

Nepouiivajte opotrebované kotuce z vacsich elektrickych naradi. Kotuc, ktory
je urceny na vacsie elektrické naradie, nie je vhodny na vacsie rychlosti mensich
naradi a modze sa rozkladnut.

Dodatocné bezpecnostné pokyny k operaciam odrezavania

a)

c)

e)

f)

“Nevtlacajte” kotic na odrezavanie a neaplikujte nadmerny tlak. Neskusajte
urobit privelkd hibku rezu. PretaZenie kotu¢a zvy$uje zita? a citlivost na
krdtenie alebo ohybanie kotuca v reze a zvySuje moznost spatného vrhu alebo
prasknutia kotuca.

Nedavajte Vase telo do jednej linie s rezacim koticom ani zan. Ked' sa kotuc
v bode préce vzdaluje od Vasho tela, mozny spatny vrh méze posunut otacavy
kotuc a elektrické naradie priamo k Vam.

Ked' sa kotuc zasekne alebo sa rez prerusuje z akéhokolvek dovodu, vypnite
elektrické naradie a drzte nepohyblivym elektrické naradie az kym sa kotuc
uplne nezastavi. Nikdy neskusajte vytiahnut rezaci kotué z rezu kym sa kotué
otdaca, lebo sa v opacnom pripade zjavi spatny vrh. Preskimajte a podniknite
napravné opatrenia, aby ste odstranili pri¢inu zaseknutia (privrznutia) kotuca.
Nepokracujte v operacii rezania v obrobku. Pockajte kym kotuc dosiahne plInt
rychlost apozorne zase vstupte do rezu. Koti¢ sa mdze zaseknut,
pribliZit alebo sa mézZe zjavit spatny vrh pokial sa elektrické naradie zrestartuje
v obrobku.

Oprite diely prilis velkého obrobku, aby ste znizili nebezpecenstvo privrznutia
kotuca aspatného vrhu. Velké obrobky maju tendenciu prehybat sa pod
vlastnou vahou. Opora ma byt umiestnena pod pracovny kus blizko rezacej ¢iary
a blizko hrany obrobku na oboch stranach kotuca.

Budte mimoriadne opatrni ked' vykonavate prvy zarez v existujucich stenach
alebo inych priestoroch ,na slepo”. Vy¢nievajlci kotu¢ moze prerezat potrubia
na plyn alebo vodu, elektrické kable alebo predmety, ktoré mézu spdsobit
spatny vrh.
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Dodato¢né bezpeénostné opatrenia na pracu s briskami (Cast 2)

e Zdvitova Cast koncovky musi byt v sulade so zavitom pohdnacieho hriadela. Ak
koncovka pripojend k prirube, centrdlna montovacia diera na koncovke musi
zodpovedat priemeru priruby. Ak su pripojené adaptéry nezodpovedajlce a nie
su kompatibilne s elektrickymi naradiami, budli sa otacat nerovnomerne,
zariadenie nebude spravne vyvaiené a modzie spoOsobit nadmerné vibracie
a stratu kontroly.

e Brusny povrch centralne stlateného kotuc¢a musi byt zmontovany pod Uroviiou
hrany chranica. Nespravne zmontovany kotu¢, ktory vy¢nieva cez plochu hranu
chranic¢a — neposkytuje adekvatnu ochranu.

A\

VYSTRAHA: OdportG¢ame Vam, aby ste pouzivali pridovy chrani¢ s momentalnou
ochranou do 30mA.
Ostatné rizika :
Aj beric do uvahy zodpovedajuce bezpecnostné opatrenia a pouzitie
bezpecnostnych zariadeni, istym rizikdm nemozno zabranit. Toto zahriuje:

- Porucha sluchu.

- Nebezpecenstvo Urazu v désledku odletovanie rozpadnutych dielov.

- Nebezpecenstvo popalenin pre horuce povrchy.

- Nebezpecenstvo urazu v désledku dlhotrvajlcej prace.

- Riziko pre prach vdychovania Skodlivych latok.

Specifické bezpeénostné pravidla

- Preverte ¢i je rychlost oznacend na kotuéi rovnaka - alebo vacsia ako rychlost
oznacenad na bruske.

- Presvedcte sa, Ze su dimenzie kotuca kompatibilné s bruskou.

- Abrazivne kotliée maju byt uskladnené a treba ich obsluhovat s pozornostou,
v stlade s pokynmi, ktoré dal vyrobca.

- Preverte brusny kotu¢ pred pouzitim, nepouzivajte chatrné alebo prasknuté
alebo inym spésobom poskodené vyrobky.

- Uistite sa, Ze su brusne kotuce zmontované podla pokynov vyrobcu.

- Uistite sa, Ze su amortizujuce kartény (blotter) pouZité - vtedy ked su
dorucené s pripojenym abrazivnym vyrobkom a ked' sa vyzaduje ich poutZitie.
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Uistite sa, Ze je abrazivny vyrobok spravne zmontovany a zatiahnuty pred
pouzitim a spustte néaradie prevadzkovat 30 sekind v chode na prazdno v
bezpecnej polohe. Zastavte ihned - pokial existuju vyrazné vibracie alebo
pokial' sa detektuju iné defekty. Pokial sa zjavi takyto stav, skontrolujte
zariadenie, aby ste zistili pri¢inu tohto zjavu.

NepouZivajte oddelené redukcné kazety ani adaptéry - aby ste prisp6sobili
kotuce s velkymi otvormi.

Na ndradia, ktoré su urcéené k montdzi s kotu¢om, ktory ma zavitovy otvor,
uistite sa, aby zavit na kotuéi bol dostato¢ne dlhy, aby prijal dizku hriadela.
Preverte Ci je obrobok spravne oprety a zabezpeceny.

NepouZivajte kotice urcené na odrezavanie na bocné brusenie.

Uistite sa, Ze iskry, ktoré vznikaju pocas pouZitia neutvaraju nebezpecenstvo
napr. nevrazaju do ludi a nezapaluju horlavé latky.

Uistite sa, Ze sa ventilacné otvory udrzuju v Cistom stave ked pracujete v
prasivych podmienok. Pokial sa stane nutnym, aby prach bol vyCisteny, najprv
odpojte zariadenie zo sietového napdjania (odpojte zastréku zo zasuvky).
Pouzivajte nekovové predmety a zabranite poSkodeniu vnutornych dielov.
VZdy pouzivajte ochranu oci a usi. Aj ostatna ochrana vybava, ako je maska na
ochranu pred prachom, rukavice, helma a zastera - sa ma pouzivat.

Kotuc sa pokracuje otacat potom ako je zariadenie vypnuté.

Nikdy nepouZivajte naradie bez chranica na svojom mieste. Chrani¢ kotuca
musi byt zmontovany na naradi tak - Ze je zatvorend strana chrani¢a vidy
usmernend k obsluhovacovi.
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Villager VLN 470 (SK)

Symboly, ktoré sa pouzivaju

Pozor/Nebezpedenstvo

Preditajte si pokyny k pouzitiu — pred zaciatkom obsluhy tohto
zariadenia

Noste rukavice

0 @OP

Dvojita izolacia

C € Zosuladené s relevantnymi bezpecnostnymi Standardmi

A A  Srbsky znak zhody
1005 18

Noste ochranu oci

Noste ochranu usi

Noste masku na ochranu pred prachom

11



Villager VLN 470 (SK)

Technické charakteristiky

Typ Villager VLN 470

Nominalne napatie AC 230V ~ 50Hz (striedavy prud)

Nominalny vykon 2350 W

Rychlost volnobehu 6500 o/min

Priemer disku 230 mm

Hrubka disku 6 mm na brusenie / 3 mm na odrezavania

Zavit hriadela M14

Vibracie Hlavna rukovat: anac= 5,73 m/s?, K=1,5 m/s?
Pomocnd rukovit: anac=5,17 m/s?; K=1,5 m/s?

Hluk Loa = 98,1 dB(A), Lwa= 109,1 dB(A), K = 3 dB(A)

Hmotnost 4,3 kg

Trieda ochrany Trieda ll

UdrZujeme si pravo na zmenu technickych charakteristik, pravo na moznost tlacovej chyby,
bez predchadzajuceho pripomenutia. Fotografie vyrobku sa mozu liSit od skutoéného
vzhladu vyrobku.

Deklarovana celkova hodnota vibracii je vymerana v sulade so Standardnou
metddou testovania — a mdZe sa pouzivat na porovndvanie jedného naradia s
druhym.

Deklarovana celkovd hodnota vibracii sa tiez moéZe pouzivat na preliminarne
hodnotenie vystavenia.

- Vystraha! Emisia vibracie pocas skutocného pouzivania elektrického naradia —
moze sa lisit od deklarovanej celkovej hodnoty v zavislosti od spdésobu, ktorym sa
zariadenie pouziva.

- Vystraha! Vyhybajte sa rizikom z vibracii.

Navrh:

1) Noste rukavice pocas prace.

2) Obmedzte pracovnu dobu a skratte dobu aktivovania.

Montaz a pouzitie
1) Tlacidlo spinaca

2) Pohanaci hriadel

3) Bo¢na rukovat

4) Prevodovka (skrina s ozubenymi kolesami)
5) Zadna rukovat

6) Chranic (brusenie)

7) Tlacidlo blokady

8) Klu¢

9) Vonkajsia priruba (obruba) so zavitom

12



Villager VLN 470 (SK)

10) Vnutorna priruba (obruba)

Montaz pomocnej packy

Boénu packu (pomocnt packu) (3) mozno zmontovat do otvorov na lavej alebo na
pravej strane alebo na vrchu prevodovky (4). Zvolte si polohu, ktora Vam poskytuje
najpohodInejSiu pracu a najbezpecnejsie pouzitie.

Pocas prace drzte jednu ruku na zadnej rukovati (5), a druht na bocnej rukovati
(pomocnej rukovati) (3).

Montaz alebo rozlozenie chranica

VYSTRAHA: Presvedcte sa, 7e je uhlova briska vypnutd, a Ze je zastréka odpojend
Z0 zasuvky.

V zdvislosti od toho &i vykonavate odrezdvanie alebo brusenie, zvolte si spravny
chrani¢. Pokial nepouZivate spravny chrani¢ na pracu — méze vzniknut zranenie.
Ked pouzivate disk na brusenie alebo odrezavanie, chrani¢ musi byt zmontovany na
zariadenie tak — aby zatvorena strana vZdy bola otocena k obsluhovacovi.
Zmontujte chrani¢ s vyklenutou ¢astou chrani¢a narovnanou so zarezom na skrini
loZiska. Potom otocte chranic o cca 180° a zatvorte fixovaciu paku.

Aby ste rozlozili chranic, dodrziavajte procedury inStalovania — v opa¢nom poradi.
Chréani¢ méze byt otoéeny pod Zelanym uhlom, ale nie viac ako 45°na lavud stranu
alebo na pravu stranu.

13



Villager VLN 470 (SK)
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POZOR:
Povinne pouzivajte brusny chrani¢ na operacie brusenia.
Povinne pouzivajte chrani¢ odrezdvania na operdcie odrezdvania.

Proces brusenia a povrchové spracovanie

Aby ste brusili povrch — mate pouzivat hruby abrazivny kotié¢ s vydutym stredom.
MéZete pouZivat abrazivne kotuce priemeru 230 mm. Maximalna hribka kotuca je
6 mm.

Odrezavanie kovu
Aby ste rezali tyce, rurky a kovové diely — mate pouzivat kotuce na odrezavanie s
priemerom 230 mm. Maximalna hrubka kotucov v tomto pripade je 3 mm.

Rezanie kamennych latok

Ked rezete kamennu latku, mate pouzivat kotuce na odrezdvanie priemeru 230
mm. Maximalna hrubka koticov v tomto pripade je 3 mm.

Povinne pouzivajte spravny kotu¢ na pracu. Pokial nepouZivate spravne chranice na
pracu, mbzu sa stat Urazy.

VYSTRAHA! Operacie odrezdvania s abrazivnymi kotiémi na odrezavanie su
dovolené len s chrani¢mi na odrezavanie.

Vidy zalinajte s pracou po rovnakym uhlom, pod ktorym chcete rezat. Udriujte
tento uhol pocas rezania — a neaplikujte Ziaden bocny tlak na kotuc.

14



Villager VLN 470 (SK)

Montaz kotucov

Montaz kotucov vykonajte nasledujucim spésobom:

1) Pred montaZou, odpojte zastrcku zo zasuvky! Presvedcte sa, Ze je chranic
spravne zmontovany.

2) Dajte vnutornu prirubu (obrubu) (10) na pohanaci hriadel (2). Presvedcte sa, Ze
je v kontakte s dvoma plochymi povrchmi.

3) Dajte abrazivny kotu¢ na pohanaci hriadel (2). Presvedcte sa, Ze je spravne
zmontovany.

4) Teraz zakrutte vnutornd prirubu (obrubu) (9) na pohanaci hriadel (2).
PresvedCte sa, Ze je otocend spravnym sposobom v zdvislosti od rozlicnych
typov kotucov, ktoré sa pouZivaju. V pripade abrazivnych kottucov — priruba (9)
je vlozena so zdvihnutou stranou v smere ku kotucu. V pripade kotuca na
odrezavanie — priruba (9) je vloZena s plochou stranou v smere ku kotucu.

(Brusenie) (Odrezavanie

5) Stlacte a drzte tladidlo blokady (7), aby ste zamkli hriadel, a potom dotiahnite
vonkajsiu prirubu (9) — kftcom (8).

Abrazivne kotuce

Presvedite sa, Ze je rychlost, na ktord je zariadenie nastavené — dodato¢nd na
zvoleny doplnok.

PouZzivajte len abrazivne kotuce s priemerom 230 mm!

Pred montdzZou kotuca, odpojte zastrcku zo zasuvky.

Poznamka: Ocakavajte ,iskrovy dazd“ ked' kotuc utvori kontakt s kovom.
Pocas brisenia — vidy udrZujte spravny uhol medzi koti¢om a pracovnym
povrchom od 15-20°.

Takto najlepsim spbsobom zabranujete pretazeniu.
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Villager VLN 470 (SK)

Zapinanie/Vypinanie (ON/OFF)

VYSTRAHA: Aby ste zniZili nebezpeéenstvo Urazu, noste ochranné okuliare.
Zapinanie: Stlacte tlacidlo odomkynania a stlacte hlavny spinac.

Vypinanie: Uvolnite hlavny spinac.

PretaZenie

Motor Vasej uhlovej brisky méze byt poskodeny pokial je pretazeny. Toto sa stava
v dobsledku nadmerného pracovného tlaku po dlhSiu dobu. Preto neskusajte
zvySovat rychlost prevadzky zvySovanim rychlosti tlaku na Vase zariadenie.
Abrazivne kotuce prevadzkuju ovela UcinnejsSie — pokial sa aplikuje len jemny tlak
na brdsne zaradienie, takto zabranujuc klesaniu rychlosti brasenia.

Preverte diely, ktoré su dorucené

Pozorne vyberte zariadenie z balenia a preverte ¢i su nasledujuce diely kompletné:
1 x bo¢nd packa

1 x chranic na brusenie

1 x klaé
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Udrzba/Cistenie/Olejovanie/Skladovanie

Udriba

Vzdy sa presvedcte, Ze je zariadenie vypnuté, a Ze je zastrcka odpojend zo zasuvky —
pred zaciatkom vykonavania prehliadky alebo udrzby zariadenia.

Pokial je nutné vymenit grafitové kefky, toto treba vykonat v opravnenej servisovej
opravovni (vZdy sa menia zaroven obidve kefky).

Pokial je napajaci kdbel poskodeny, on musi byt vymeneny v opravnenej servisovej
opravovni — aby sa vyhlo moZnosti nehody.

Cistenie

Zariadenie a jeho ventilatné otvory musia byt udrzované v ¢istom stave. Pravidelne
Cistte ventilaéné otvory zariadenia a vidy ked sa stand upchatymi.

Vyhnite sa poutZitiu roztokov ked Cistite plastové diely. Vacsina plastovych dielov
podlieha poskodeniu z rozlicnych typov komerénych roztokov a moéie byt
poskodena ich pouzitim. PouZivajte utierku na odstranovanie necistot, uhfového
prachu atd.

Olejovanie

VSetky loZiska v tomto zariadeni sU naolejované dostatocnym mnoZstvom
kvalitného mazadla po Zivotnost tohto zariadenia v normalnych pracovnych
podmienkach a preto nie je potrebné dodatoc¢né olejovanie.

Skladovanie

Skladujte uhlovd brusku na suchom mieste. Pravidelne preverujte kotuce a
presvedcte sa, Ze na nich nie su praskliny a poskodenia na povrchoch. Vymerite
kotuce ked sa opotrebuju. Nevystavujte toto zariadenie dazd'u!

Ochrana zivotného prostredia

POZOR! Tento vyrobok je oznaceny symbolom, ktory sa tyka
odstranovania elektrického a elektronického odpadu. Toto znamen3, Ze
tento vyrobok nema byt vyhodeny s odpadom z domécnosti, ale ma byt
vrateny do zberacieho systému, ktory je zosuladeny s eurépskou WEEE
Smernicou. Skontaktujte Vasu miestnu samospravu — aby ste dostali radu
tykajucu sa recyklovania. Vtedy on bude zrecyklovany alebo
rozmontovany s ciefom zniZovania poskodenia Zivotného prostredia.
Elektricka a elektronicka vybava mozu byt nebezpecné pre okolie a pre
udské zdravie, lebo obsahuju nebezpecné latky.
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Vyhlasenie o zhode c €

Podla Smernice 2006/42/EC o bezpeénosti strojov 17 Maj 2006, Priloha Il A

Villager d.o.o.
Kajuhova 32 P, 1000 Ljubljana, SLO

Popis stroja: Uhlova bruska Villager VLN 470

Vyhlasujeme pod plnou zodpovednostou, Ze je menovany vyrobok navrhnut=y a

vyrobeny v stlade so:

* Smernica 2006/42/EC o bezpecnosti strojov

* Smernica 2014/30/EU o elektromagnetickej kompatibilite

* Smernica 2011/65/EU, (EU) 2015/863 o obmedzovani pouzitia urcitych
nebezpecnych latok v elektrickej a elektronickej vybave (RoHS)

Harmonizované a iné Standardy:

EN 55014-1:2017

EN 55014-2:2015

EN 61000-3-2:2014

EN 61000-3-3:2013

EN 60745-1:2009/A11:2010
EN 60745-2-3:2011/A13:2015

Zodpovednd osoba oprdvnend na zostavenie technickej dokumentacie: Zvonko
Gavrilov, na adrese spoloc¢nosti Villager D.0.0, Kajuhova 32 P, 1000 Lublana.

Miesto / datum: Lublana, 13.08.2018.

Osoba opravnenad zostavit vyhlasenie v mene vyrobcu
Zvonko Gavrilov

ﬁ@”‘ N
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